
     
 

 

 

 

 

 

CONSIGLIO METROPOLITANO 

DELLA CITTÀ METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE 

  

 

SEDUTA DEL 6 NOVEMBRE 2018 

 

SEDUTA N. 14 

 

L’anno duemiladiciotto, il giorno di martedì 6 novembre 2018, alle ore 10.11 si riunisce nella 

sede istituzionale di Palazzo Valentini, in seduta ordinaria e pubblica, il Consiglio della Città 

Metropolitana di Roma Capitale – convocato per le ore  9.30 – per l’esame degli argomenti iscritti 

nella convocazione, protocollo n. 171417 del 26.10.2018. 

 

Presiede il Vice Presidente Vicario del Consiglio Metropolitano, Dott.ssa Gemma Guerrini.  

 

Partecipa il Vice Segretario Generale Vicario della Città Metropolitana di Roma Capitale, 

Dott. Andrea Anemone. 

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA. Buongiorno a tutti. Prego i presenti di 

prendere posto e iniziamo la seduta dell’odierno Consiglio Metropolitano del 6 novembre 2018. 

Invito pertanto il Vice Segretario Generale, a effettuare l’appello dei consiglieri presenti in aula. 

 

Procedutosi da parte del Vice Segretario Generale Vicario all’appello nominale, risultano 

presenti 13 Consiglieri (Ascani Federico, Baglio Valeria, Boccia Pasquale, Colizza Carlo, De Vito 

Marcello, Ferrara Paolo, Guerrini Gemma, Libanori Giovanni, Lorenzon Daniele, Pascucci Alessio, 

Passacantilli Carlo, Proietti Antonio, Zotta Teresa Maria) la seduta è valida. 

 

 Nel corso della seduta risultano altresì presenti i Consiglieri: Borelli e Sanna.  

 

 Intervengono nella discussione relativa ai temi trattati: il Vice Presidente Vicario ed i 

Consiglieri così come risulta dalla resocontazione di seguito riportata.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Sono presenti numero 13 consiglieri, 

quindi è presente il numero legale. Ringrazio il Vice Segretario Generale, dichiaro valida la seduta 

aprendo i lavori. Dobbiamo nominare gli scrutatori. I nomi non li ricordo. Nomino come scrutatori i 

consiglieri Lorenzon, Colizza e Libanori. Comunico poi all’aula che in data odierna è stato 

presentato dai consiglieri Svetlana Celli, Massimiliano Borelli e Federico Ascani, appartenenti al 

gruppo Le Città delle Metropoli un ordine del giorno alla proposta di deliberazione numero 61 del 

2018. Iniziamo dunque i lavori con la proposta di deliberazione P61/18, con oggetto... prego, scusi? 

Non ho capito. 

 

 Il Consigliere ASCANI FEDERICO. Ho fatto richiesta di intervento sull’ordine dei lavori. 

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Mi perdoni. Sì, prego consigliere. Parli 

pure, ne ha facoltà. 
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 Il Consigliere ASCANI FEDERICO. Credo di poter intervenire con giusta causa 

sull’ordine dei lavori, perché non c’è priorità maggiore nei lavori del Consiglio Metropolitano, in 

generale della Città Metropolitana di Roma Capitale, se non la nomina del Vicesindaco. Noi, così 

perlomeno rimane a verbale, negli ultimi 12 mesi di Consiglio non siamo mai mancati nel far 

presente questa grave mancanza per ovvie ragioni, in primis per la mancanza anche spesso motivata, 

immotivata, non vogliamo andare oltre, della Sindaca Raggi, presa certamente da un ruolo 

importantissimo quale quello di Sindaco di Roma, quindi a maggior ragione, anche mettendoci da 

questa prospettiva di evidenziare effettivamente un ruolo così importante, la necessità di nominare il 

Vicesindaco della Città Metropolitana. Si è aggiunto un altro aspetto negli ultimi giorni, nelle ultime 

settimane, che noi non auspichiamo, però tecnicamente capire anche come è legata questa scelta e 

questa non scelta ad eventuali situazioni in Campidoglio. Ci siamo già passati in Città Metropolitana 

quando Sindaco era Marino, fortunatamente in quel caso il Vicesindaco in Città Metropolitana c’era, 

era Mauro Alessandri e fortunatamente c’è stata una continuità amministrativa qui, il Vicesindaco è 

entrato in supplenza al Sindaco Marino e le conseguenze quindi di quello che accadeva a Roma al 

Campidoglio non le hanno subite anche i 120 Comuni dell’hinterland, che sono intorno a Roma. Noi 

quindi facciamo presente anche questo nuovo elemento, che non auspichiamo, ci mancherebbe, 

perché a prescindere da tutto sarebbe giusto e necessario un Vicesindaco in Città Metropolitana. 

Faccio solo un esempio. Solo sulla questione dei rifiuti sarebbe utile che qualcuno prendesse in 

mano la situazione e portasse il dibattito in aula, anche come suggerito dal Ministro del Governo 

italiano e ci desse anche la possibilità in aula di difendere i territori, perché siamo noi rappresentati 

di quei territori e vorremmo far sentire ognuno di noi la nostra voce, seppure elezioni di secondo 

livello siamo rappresentanti dei territori degli amministratori che ci hanno scelto. Quindi noi lo 

dicevamo da tempo, anche solo per questo, avere un interlocutore come il Vicesindaco che possa 

seguire questi lavori come tanti altri. Grazie Presidente. 

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Grazie a lei consigliere. Non ci sono 

richieste di altri interventi, quindi procediamo con l’ordine dei lavori e iniziamo quindi con la 

proposta di Deliberazione P61/18, con oggetto “Programma triennale delle opere pubbliche 

2019 – 2021 ed elenco annuale 2019. Adozione”. Invito il consigliere delegato competente a 

illustrare la proposta. Prego consigliere delegato De Vito, ha 10 minuti a sua disposizione. 

 

 Il Consigliere DE VITO MARCELLO. Grazie Presidente. La proposta di decreto numero 

168, come ha ricordato, concerne il programma triennale lavori pubblici per l’annualità 2019 – 2021, 

da inserirsi nel DUP, nel documento unico di programmazione e propedeutica all’approvazione del 

bilancio di previsione che dovrebbe ragionevolmente essere portato in Consiglio nel prossimo mese 

di dicembre. La programmazione è iniziata l’11 settembre 2018. Ringrazio innanzitutto gli uffici per 

il lavoro di ricognizione fatto dei fabbisogni e delle esigenze della Città Metropolitana. Ringrazio 

anche la consigliera Zotta per la ricognizione effettuata per quanto attiene gli interventi sulle scuole 

chiaramente di sua competenza, su cui si sta portando avanti un ottimo lavoro. I criteri con cui sono 

stati individuati i fabbisogni sono innanzitutto quelli degli interventi di manutenzione ordinaria, 

degli interventi poi necessari per garantire e ripristinare le condizioni di sicurezza e incolumità 

pubblica e infine ci sono quegli interventi che sono stati finanziati da finanziamenti derivanti da altri 

enti, penso ad esempio per quanto attiene gli interventi sulle strade a quelli che sono stati finanziati 

con finanziamento del MIT. Tengono conto delle disponibilità di bilancio e ancora dei vincoli di 

finanza. L’ammontare complessivo degli interventi nel triennio è pari a 42 milioni per quanto attiene 

l’annualità 2019, 54 milioni per quanto attiene il 2020 e diciamo sempre 42 milioni, 41 milioni 896, 

per quanto attiene l’annualità 2021. Sono stati ripartiti tenendo conto principalmente delle necessità 

in materia di edilizia scolastica, su cui l’ente ha un fabbisogno importante, solo per citare alcune 
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cifre sull’edilizia scolastica sono stati stanziati 20 milioni per l’annualità 2019, 27 milioni 745 per 

l’annualità 2020, 18 milioni 185 per l’annualità 2021. A seguire sono gli interventi per la viabilità, 

che sono pari a 19 milioni e mezzo diciamo, 19 milioni 477, per l’annualità 2019, 17 milioni 800 per 

l’annualità 2020 e sempre 17 milioni e 800 per l’annualità 2021. A seguire poi gli interventi sulla 

mobilità pari a 2 milioni nell’anno 2019, 8 milioni nell’anno 2020, 5 milioni e mezzo diciamo, 5 

milioni 493 per l’anno 2021 e infine sul patrimonio sono stati stanziati 300.000 euro per tutte e tre le 

annualità e per l’ambiente 200.000 euro per l’anno 2019, 100.000 euro per l’anno 2020 e 100.000 

euro per l’anno 2021. Come dicevo da ultimo gli interventi ricomprendono anche quelli che sono 

stati finanziati con finanziamenti da parte di altri enti, penso ad esempio ai finanziamenti da parte del 

MIT, ad esempio per l’annualità 2019 sono sette gli interventi che sono finanziati dal MIT, ricordo 

che c’è un finanziamento di 10 milioni per cinque anni che è stato incluso in questo programma 

triennale delle opere e approvato nell’ultimo Consiglio. Ringrazio anche per questo gli uffici, per il 

lavoro davvero impegnativo, soprattutto per quanto riguarda i tempi. Quindi stiamo portando a casa 

e mi auguro appunto che ci sia il voto favorevole da parte del Consiglio un provvedimento 

importante che consente, sebbene in misura inferiore rispetto a quelle che sarebbero le necessità, sia 

per quanto attiene l’edilizia scolastica, sia per quanto attiene la manutenzione della rete di circa 2000 

chilometri di strade, fabbisogni che stiamo anche cercando di rappresentare agli organi di governo, 

comunque intanto vengono stanziate delle somme importanti di 42 milioni per l’anno 2019, di 54 per 

l’anno 2020 e sempre di 42 per l’anno 2021, in due settori su cui la Città Metropolitana ha una forte 

necessità. 

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Grazie consigliere. Dichiaro dunque 

aperta la discussione. Prego i consiglieri di prenotarsi se vogliono intervenire. Non ci sono 

prenotazioni? Sì, allora, la consigliera Baglio. Prego.  

 

 La Consigliera BAGLIO VALERIA. Grazie Presidente. Ringrazio il delegato della Sindaca 

per l’illustrazione della delibera. Programma triennale importante, perché insomma dà respiro 

all’ente rispetto ai lavori che servono nei 121 Comuni che amministriamo e per quanto riguarda 

appunto la scuola abbiamo fatto una commissione congiunta con il collega Borelli, che si occupa 

invece di viabilità, a cui era presente la consigliera Zotta. Abbiamo esaminato quelle che sono le 

esigenze che ammontano a oltre 850 milioni di euro per ripristinare correttamente, mettere in 

sicurezza tutte le scuole dei 121 Comuni. Quindi quello che è stato stanziato in questi anni servirà 

per l’ordinario e lo straordinario solo per tamponare alcune situazioni. Allora ci auguriamo che 

venga portata all’attenzione del Governo centrale quella che è l’esigenza della Città Metropolitana 

rispetto a questo tema, come credo riguardi anche altre città d’Italia. Ecco, non bastano chiaramente 

queste risorse. Noi voteremo favorevolmente perché le riteniamo comunque utili a poter attuare 

alcune progettualità e invece il lavoro che va fatto è a livello nazionale. Forse, ecco, se davvero si 

voleva cambiare passo si poteva fare dando più risorse alle scuole. Da quello che abbiamo potuto 

vedere purtroppo invece c’è un’inversione di tendenza, perché per quanto riguarda la formazione c’è 

un definanziamento. Questo spiace, perché è chiaro che non è un bel segnale da parte di chi oggi, 

Lega e Cinque Stelle, governa il Paese. Non lo è se poi pensiamo a quelle che sono le riflessioni che 

Lega e Cinque Stelle portano all’attenzione di quest’aula, quindi all’importanza che le scuole 

debbono avere non solo a Roma, non solo nella Città Metropolitana, ma in tutto il Paese. Quindi noi 

faremo la nostra parte, perché appunto venga considerata come priorità la situazione delle scuole e si 

possa lavorare insieme tra Regione e Governo centrale per avere più risorse ed arrivare a questa cifra 

enorme che è appunto la necessità per Roma, per la Città Metropolitana. Grazie.  
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 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Grazie a lei consigliera. E’ iscritto a 

parlare il consigliere Borelli. 

 

 Il Consigliere BORELLI MASSIMILIANO. Grazie Presidente. Colleghi consiglieri, 

intanto, sì, mi accodo all’intervento del collega Baglio riguardo al ringraziamento sulla relazione 

presentata in Consiglio. Il lavoro che le commissioni congiunte, quella che presiedo e quella bilancio 

e anche con la scuola, alla presenza anche del consigliere delegato Zotta, i lavori che hanno fatto le 

commissioni sono stati dei lavori, come dicevo anche nel precedente intervento dello scorso 

Consiglio, dei lavori incentrati fondamentalmente sull’individuazione delle problematiche, l’analisi 

delle difficoltà strutturali che spesso e volentieri la nostra rete viaria nello specifico presenta e 

ovviamente l’individuazione delle risorse necessarie per rispondere ad interventi puntuali, per la 

soluzione di quelli che sono i problemi proprio di ostacolo alla viabilità, come per esempio la 

Settevene Palo, Comune di Rocca Santo Stefano, piuttosto che quella di Segni Rocca Massima o 

un’altra legata nella zona di Guidonia, la zona di Montelibretti, piuttosto che Poli, ecco, tutti 

interventi che rispondono alle esigenze che spesso e volentieri le Amministrazioni locali sollevano 

alla Città Metropolitana, a soluzione proprio dell’impedimento di percorrere determinate strade. Sia 

nel 2019 che poi nel triennio sono state individuate delle opere importanti, ferme da diverso tempo e, 

come dicevamo già in precedenza, grazie a fondi stanziati dal Governo nel febbraio 2018 Gentiloni e 

speriamo anche da risorse che da una recente riunione sono state inserite, recuperando le somme dei 

ribassi d’asta, anche dall’attuale Governo. Noi in quest’ottica cerchiamo sempre di rispondere a 

quelle che sono le esigenze reali, non ovviamente il favore da rivolgere ai nostri amministratori più 

vicini. Queste esigenze reali ci portano a presentare ulteriori integrazioni o a sollecitare alcuni 

interventi sulla base di quelle che sono le risorse in campo. Oggi è all’ordine del giorno appunto un 

ordine del giorno legato per esempio alla possibilità di anticipare un intervento a Morlupo, sempre 

tenuto conto che ci possano essere delle risorse a disposizione, o vedo una relazione prodotta proprio 

ieri dall’ingegner Di Biagio relativamente al Comune di Riofreddo  dove una frana impedisce la 

transitabilità verso il Comune e bisogna fare venti chilometri di giro per arrivare al centro di un 

paese, che è l’unico paese nell’ambito di quella zona ad avere la scuola, quindi il pulmino per andare 

a prendere i ragazzi deve percorrere un giro veramente molto ampio con tutto quello che ne 

comporta in termini di organizzazione dei tempi per le famiglie e via dicendo. Chiederei poi alla 

Presidenza se fosse possibile d’integrare l’ordine del giorno che ho presentato anche con la 

possibilità di verificare che questo intervento possa essere inserito, quello di Riofreddo. La relazione 

è stata prodotta ieri e inviata al Sindaco del Comune di Riofreddo con protocollo 175520, quindi 

data 5 novembre. Giustamente verificare la disponibilità economica ed eventualmente prevedere 

degli interventi in tal senso. Salutiamo con soddisfazione il lavoro fatto, gli interventi congiunti e la 

disponibilità di tutti i colleghi Consiglieri in particolar modo quelli di maggioranza ad accogliere 

anche le istanze provenienti da tutti i Consiglieri presenti in questa Assise. Grazie e ovviamente 

come ha già espresso la mia collega Baglio dichiaro voto favorevole.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Consigliere la relazione può essere 

allegata immediatamente durante la discussione. Grazie è iscritto a parlare il consigliere Libanori.  

 

 Il Consigliere LIBANORI GIOVANNI. Grazie Presidente. Questo documento che andiamo 

ad approvare oggi è stato detto da chi a mi ha preceduto è il frutto di un lavoro svolto nelle varie 

Commissioni, le ricordo Bilancio, Viabilità e Edilizia Scolastica. Ci siamo più volte visti con i 

colleghi, ci siamo confrontati, abbiamo portato in Commissione le esigenze dei territori che 

rappresentiamo. In altre parole Presidente ci siamo sentiti, parlo al plurale perché anche i colleghi di 

centrodestra presenti sia quelli assenti abbiamo condiviso questo ragionamento, in altre parole ci 
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siamo sentiti coinvolti nel programmare i lavori sia di viabilità, che di edilizia scolastica. È 

sostanzialmente quello che da più tempo chiediamo alla maggioranza, ossia il coinvolgimento, visto 

che non c’è una maggioranza assoluta in questo Ente, scevro da posizioni politiche o meglio anche 

se poi le posizioni politiche ognuno poi le ha, ma un coinvolgimento politico atto a fare una cosa 

tipo questo programma triennale che possa essere condiviso da tutta la politica, possa essere portato 

in Consiglio, possa essere approvato all’unanimità. Documento come ricordava il delegato De Vito 

propedeutico all’approvazione del bilancio 2019. Questo chiedono i cittadini. È un passaggio per noi 

fondamentale, ci sollevano delle esigenze, le si condivide all’interno delle varie Commissioni e poi 

si votano in Consiglio Metropolitano. In un percorso simile va da sé che questo documento troverà 

assolutamente il nostro parere favorevole. Sia la Baglio, che il collega Borelli hanno fatto un 

passaggio politico, quello sì, ossia chiaramente questo documento non è la panacea di tutti i mali, 

perché quando interveniamo per pochi milioni di euro sulla viabilità e per pochi milioni di euro 

sull’edilizia scolastica quando sulla viabilità occorrerebbero circa 500 milioni di euro e circa 800 e 

più milioni di euro sull’edilizia scolastica possiamo dare delle risposte assolutamente non consone 

all’esigenza delle problematiche della viabilità, che dell’edilizia scolastica. Tant’è che scevro da 

condizioni politiche o da convincimenti politici i colleghi della Lega Passacantilli e Proietti avevano 

presentato per quanto riguarda l’edilizia scolastica una mozione. Vedi cara collega Baglio, nella 

mozione al primo capoverso si chiedeva di rappresentare agli organi di governo nazionale lo stato 

dell’arte dell’edilizia scolastica nella Città Metropolitana di Roma. I rappresentanti della Lega 

chiedevano al Consiglio Metropolitano di Roma di sensibilizzare il Governo, oggi rappresentato da 

Lega e 5 Stelle per appunto dare e cercare di ottenere più finanziamenti, più soldi per l’edilizia 

scolastica. Questa mozione ancora non ho capito per quale motivo è stata bocciata all’ultimo 

Consiglio Comunale. Non si può dire: “Rivolgetevi al Governo, agli organi sopra Città 

Metropolitana di Roma” e poi non votare queste cose. L’ho trovato sinceramente di cattivo gusto la 

non approvazione della mozione dei colleghi della Lega, perché scevri da condizionamenti politici 

avevano fatto una cosa degna, degnissima, cioè chiedere a chi rappresenta oggi l’Italia dei 

finanziamenti. Starei attento alle prossime mozioni che riguardano e richiedono aiuti al Governo 

nazionale, starei attento, le voterei a favore e soprattutto non farei politica su temi che nulla hanno a 

che fare con la politica, se non una richiesta di aiuto come è stato fatto dai Colleghi della Lega. 

Comunque al netto di tutto questo Presidente e termino, il nostro voto, il mio voto sarà per questo 

punto all’ordine del giorno assolutamente favorevole. Grazie.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Grazie Consigliere, anche se ha sforato 

di due minuti. È iscritto a parlare il consigliere Pascucci. Vi predo di tenervi nei tempi, tre minuti. 

Prego Consigliere.  

 

 Il Consigliere PASCUCCI ALESSIO. Se riesco recupero qualche secondo Presidente. 

Tanto è stato già detto molto da chi mi ha preceduto. Ci tenevo a dire dure cose. In primo luogo a 

fare un ringraziamento a tutti i Consiglieri che hanno partecipato ai lavori, perché sia i Consiglieri 

del Centrodestra, che quelli del gruppo della Città della Metropoli hanno fatto un lavoro devo dire 

abbastanza puntuale insieme al consigliere Pacetti ed al delegato De Vito sul tema del bilancio. 

Abbiamo questo problema, lo diciamo sempre, che le risorse che vengono dati agli Enti Locali, agli 

Enti di Prossimità, ad un Ente importante come la Città Metropolitana di Roma Capitale non sono 

sufficienti. Se stimiamo quante risorse ci sono per la manutenzione ordinaria dei plessi scolastici 

molti dei quali hanno delle chiare difficoltà ovviamente ci rendiamo conto che c’è qualcosa che non 

funziona e che sicuramente o dal Governo Centrale, ma non è ovviamente una responsabilità di 

questo Governo, ma di tutti Governi che si sono succeduti negli ultimi anni, quindi ci auguriamo che 

ci sia un cambio di tendenza o arriva una risposta, oppure noi non saremo di garantire i diritti 
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fondamentali che ci sono all’interno dei nostri istituti dove vanno i ragazzi delle scuole superiori. In 

secondo luogo vorrei dire e l’ho detto anche allo scorso Consiglio che oggi di nuovo siamo 

consapevoli delle grandi difficoltà che ci sono a governare un Ente in cui la forza di Governo per una 

serie diciamo di motivi elettorali non ha i numeri per mantenere il numero legale. Devo dire che al di 

là di qualche dichiarazione bizzarra di qualche vostro rappresentante regionale, non sto qui a dirlo, 

ma qualche suo collega l’ho detto, mi sembra che abbiamo cercato di essere sempre presenti, anzi di 

fare un lavoro duro. È un segnale importante però che ci sia anche una vostra maggiore presenza in 

aula. Oggi avevo un impegno istituzionale come Sindaco in Regione Lazio e per questo fra un po’ 

lascerò l’aula non mi sono voluto allontanare prima perché eravamo tredici contati. Adesso che sono 

arrivati altri due Consiglieri magari mi è possibile anche allontanarmi. Lo dico perché è difficile fare 

opposizione ed essere diciamo collaborativi, però è in necessario avere dei segnali. Il fatto che 

periodicamente oggi l’ha fatto in apertura il consigliere Ascani ricordiamo l’assenza del Vice 

Sindaco non è per un puntiglio o per una polemica politica, è perché è necessario. Credo che il 

lavoro fatto sul piano triennale sia stato importante, credo che questo possa far sì che ci sia di nuovo 

credo per la terza volta consecutiva un voto di tutte le forze politiche in aula, che sia un risultato 

importante. Facciamolo diventare uno strumento di miglioramento delle attività che facciamo in 

quest’aula e non uno strumento su cui ci rilassiamo. Credo di aver recuperato venti secondi, 

Presidente.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  La ringrazio. È iscritto a parlare la 

consigliera Baglio, prego Consigliere.   

 

 La Consigliera BAGLIO VALERIA. Grazie Presidente. Solo un chiarimento. Noi diciamo 

al collega Libanori che ha parlato in difesa della Lega, ma è un altro partito chissà. Avevamo chiesto 

il ritiro della mozione presentata dalla Lega per poterla discutere assieme alla delibera presentata dal 

Movimento Cinque Stelle, dalla collega Zotta perché avevano lo stesso tema, riguardavano il 

fabbisogno delle scuole. Riteniamo che le discussioni importanti come queste dovevano essere fatte 

congiuntamente. Abbiamo analizzato la delibera in sede di Commissione proprio la scorsa settimana 

e siamo pronti insomma a valutarla in Consiglio il prima possibile. Non è che abbiamo... Avevamo 

chiesto di rinviare la discussione su quella delibera. Ci siamo astenuti nel voto, perché dovevamo 

fare i dovuti approfondimenti. Quando si votano certe cose bisogna farlo con coscienza e nel 

massimo interesse dell’Ente che si amministra. Poi vedete io riesco a capire poco che una forza di 

governo a livello centrale e di opposizione qui presenti atti per fabbisogno scolastico e poi insomma 

dica poco rispetto ai tagli che vengono fatti a livello nazionale. Capisco che c’è un po’ di confusione, 

forse siamo gli unici ad essere poco confusi e molto concreti, perché appunto non abbiamo votato 

contro. Avevamo chiesto il rinvio, credo che sia corretto e sarebbe stato corretto votare insieme 

l’atto della Lega e l’atto del Movimento Cinque Stelle che a livello nazionale governano insieme su 

quello che è il fabbisogno di un Ente sulla scuola cosa che riteniamo sacrosanta. Grazie.   

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Ricordo che i Consiglieri che già sono 

intervenuti nella discussione non hanno facoltà di reintervenire se non per fatto personale. Vedo già 

che si è di nuovo iscritto a parlare il consigliere Libanori se è il caso limitarsi al fatto personale. È 

iscritto a parlare il consigliere Ferrara.  

 

 Il Consigliere FERRARA PAOLO. Ho spinto il tasto per sbaglio.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Andiamo avanti. È iscritto a parlare il 

consigliere Libanori.  
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 Il Consigliere LIBANORI GIOVANNI. Chiaramente per fatto personale. Collega Baglio 

avete chiesto il ritiro della mozione. Intanto non è che parlo a nome della Lega, diciamo che la Lega 

rappresenta il centrodestra ed essendo appartenente... Visto che stiamo da questa parte, insomma. Da 

oggi ufficialmente vi dico che faccio parte del centrodestra.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Consigliere Libanori ha solo tre minuti, 

quindi li sfrutti.  

 

 Il Consigliere LIBANORI GIOVANNI. Sarò brevissimo. Dato per accertato che faccio 

parte del Centrodestra è vero che avevate chiesto il ritiro di questa mozione, il rinvio. Però i 

proponenti non hanno inteso rinviare questa mozione, né è stata discussa ed avete votato contro. 

Astenuti. Noi ci asteniamo sulla mozione del collega Passacantilli che chiede al Governo Nazionale 

più fondi per l’edilizia scolastica. Continuo cara collega Baglio con tutto l’affetto che nutro per lei a 

non capire però la vostra posizione. Perché se è un calcolo politico alzo le mani è un calcolo politico. 

La risposta può essere solo un mero calcolo politico, perché sennò non ne trovo altri. Vi lamentate 

del fatto che dovevamo chiedere al Governo Nazionale più fondi per l’edilizia scolastica, 

presentiamo una mozione che va in quel senso e noi ci asteniamo. Continuo a capire, però poi 

ognuno si assumerà la responsabilità dei propri atti amministrativi. Grazie.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Grazie a lei Consigliere. È iscritto a 

parlare il consigliere Ferrara.  

 

 Il Consigliere FERRARA PAOLO. Fa da solo.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Vediamo di provvedere. Andiamo 

avanti. In caso alza la mano. Il consigliere Proietti, prego Consigliere.  

 

 Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Grazie Presidente. Soltanto per una considerazione 

breve per rispondere anche alla collega Baglio rispetto a quella che era la mozione presentata dalla 

Lega ed appoggiata da tutto il centrodestra. Già il collega Libanori è stato chiaro. Quello che è il 

problema dell’edilizia scolastica in Città Metropolitana, quindi la grossa necessità di risorse non è 

che è una necessità di oggi, questo Governo c’è da cinque mesi. Non mi ricordo che i precedenti 

Governi che erano quelli che rappresentavano la consigliera Baglio abbiano messo in legge di 

stabilità tutte queste risorse per andare a coprire questa necessità e questo fabbisogno che attanaglia 

l’edilizia scolastica in senso negativa della Città Metropolitana. Grazie.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Grazie a lei Consigliere. Non vedo altri 

iscritti a parlare. Pongo in votazione la proposta di deliberazione P61/18: “Programma triennale 

delle opere pubbliche 2019 – 2021 e l’elenco annuale 2019. Adozione”. Dichiaro aperta la 

votazione. 
 

OGGETTO: Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2019-2021 ed Elenco annuale 2019 – 

Adozione. 
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IL CONSIGLIO METROPOLITANO 

 

Premesso che: 

 

con Decreto n. 133 del 22.10.2018 la Sindaca Metropolitana ha approvato la proposta di 

deliberazione di competenza del Consiglio Metropolitano: “Programma Triennale delle Opere 

Pubbliche 2019-2021 ed Elenco annuale 2019 – Adozione”. 

 

Visto: 

 

il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”; 

 

la Legge 7 aprile 2014, n. 56 “Disposizioni sulle città metropolitane, sulle province, sulle 

unioni e fusioni di comuni.” e ss.mm. e ii. apportate con la Legge 23 giugno 2014, n. 89 (Conversione 

in legge, con modificazioni, del D.L. 24 aprile 2014, n. 66, recante “Misure urgenti per la 

competitività e la giustizia sociale. Deleghe al Governo per il completamento della revisione della 

struttura del bilancio dello Stato, per il riordino della disciplina per la gestione del bilancio e il 

potenziamento della funzione del bilancio di cassa, nonché per l’adozione di un testo unico in 

materia di contabilità di Stato e di tesoreria”), e con la legge 11 agosto 2014, n. 114 (Conversione in 

legge, con modificazioni, del decreto-legge 24 giugno 2014, n. 90 “Misure urgenti per la 

semplificazione e la trasparenza amministrativa e per l’efficienza degli uffici giudiziari”); 

 

l’art. 21 del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 “Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi 

e forniture” e ss.mm.ii; 

 

l’articolo 21 c. 2 del D.Lgs. 18 aprile 2016 n. 50 e ss.mm.ii., nel quale si dispone che “il 

programma triennale dei lavori pubblici e i relativi aggiornamenti annuali contengono i lavori il cui 

valore stimato sia pari o superiore a 100.000 euro e indicano, previa attribuzione di un codice unico 

di progetto di cui all’art. 1, della legge 16 gennaio 2003 n. 3, i lavori da avviare nella prima 

annualità, per i quali deve essere riportata l’indicazione dei mezzi finanziari stanziati sullo stato di 

previsione o sul proprio bilancio, ovvero disponibili in base a contributi o risorse dello Stato, delle 

Regioni a statuto ordinario o di altri enti pubblici”; 

 

inoltre lo stesso c. 2 che recita “Ai fini dell’inserimento nel programma triennale, le 

amministrazioni aggiudicatrici approvano preventivamente, ove previsto, il documento di fattibilità 

delle alternative progettuali, di cui all’art. 23 c. 5. Per i lavori di importo pari o superiore a 

1.000.000 di euro, ai fini dell’inserimento in elenco annuale, le amministrazioni aggiudicatrici 

approvano preventivamente il progetto di fattibilità tecnica ed economica.”; 

 

l’art. 23, comma 3 che recita “Con decreto del Ministro delle infrastrutture e trasporti, su 

proposta del Consiglio superiore dei lavori pubblici, di concerto con il Ministro dell'ambiente e della 

tutela del territorio e del mare e del Ministro dei beni e delle attività culturali e del turismo sono 

definiti i contenuti della progettazione nei tre livelli progettuali. Con il decreto di cui al primo 

periodo è, altresì, determinato il contenuto minimo del quadro esigenziale che devono predisporre le 

stazioni appaltanti. Fino alla data di entrata in vigore di detto decreto, si applica l'articolo 216, 

comma 4.”; 
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l’art. 216 comma 4 del Codice degli appalti: “Fino alla data di entrata in vigore del decreto 

di cui all'articolo 23, comma 3, continuano ad applicarsi le disposizioni di cui alla parte II, titolo II, 

capo I ((...)), nonché gli allegati o le parti di allegati ivi richiamate ((...)) del decreto del Presidente 

della Repubblica 5 ottobre 2010, n. 207. Fino all'adozione delle tabelle di cui all'articolo 23, comma 

16, continuano ad applicarsi le disposizioni di cui ai decreti ministeriali già emanati in materia”; 

 

l’art. 23, comma 3-bis. “Con ulteriore decreto del Ministro delle infrastrutture e dei trasporti, 

su proposta del Consiglio superiore dei lavori pubblici, sentita la Conferenza Unificata, è 

disciplinata una progettazione semplificata degli interventi di manutenzione ordinaria fino a un 

importo di 2.500.000 euro. Tale decreto individua le modalità e i criteri di semplificazione in 

relazione agli interventi previsti.”; 

 

l’art. 216 comma 4 del Codice degli appalti: “Fino alla data di entrata in vigore del decreto 

di cui all'articolo 23, comma 3-bis, i contratti di lavori di manutenzione ordinaria possono essere 

affidati, nel rispetto delle procedure di scelta del contraente previste dal presente codice, sulla base 

del progetto definitivo costituito almeno da una relazione generale, dall'elenco dei prezzi unitari 

delle lavorazioni previste, dal computo metrico-estimativo, dal piano di sicurezza e di coordinamento 

con l'individuazione analitica dei costi della sicurezza da non assoggettare a ribasso. Fino alla data 

di entrata in vigore del medesimo decreto, l'esecuzione dei lavori può prescindere dall'avvenuta 

redazione e approvazione del progetto esecutivo, qualora si tratti di lavori di manutenzione, ad 

esclusione degli interventi di manutenzione che prevedono il rinnovo o la sostituzione di parti 

strutturali delle opere. Resta ferma la predisposizione del piano di sicurezza e di coordinamento con 

l'individuazione analitica dei costi della sicurezza da non assoggettare a ribasso.”; 

 

il Decreto Ministero Infrastrutture e Trasporti 16/01/2018 n. 14 (G.U. n. 57 del 09/03/2018) 

entrato in vigore il 24/03/2018: “Regolamento recante procedure e schemi-tipo per la redazione e 

pubblicazione del programma triennale dei lavori pubblici, del programma biennale per 

l’acquisizione di forniture e servizi e dei relativi elenchi annuali e aggiornamenti annuali”; 

 

l’art. 9 “Disposizioni finali e transitorie” c. 1 del Decreto MIT  16/01/2018 n. 14: “il presente 

decreto si applica per la formazione o l’aggiornamento dei programmi triennali dei lavori pubblici 

[...] a decorrere dal periodo di programmazione 2019/2021 per i lavori [...]”; 

 

il D.P.R. 5 ottobre 2010, n. 207 “Regolamento di esecuzione ed attuazione del decreto 

legislativo 12 aprile 2006, n. 163, recante «Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e 

forniture in attuazione delle direttive 2004/17/CE e 2004/18/CE»” per le parti non abrogate dal 

D.Lgs. 50/2016; 

 

che le norme di coordinamento che delimitano il concorso degli enti locali al raggiungimento 

degli obiettivi di finanza pubblica sono prevalentemente le seguenti: 

 

o D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118 “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi 

contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli Enti Locali e dei loro organismi, a 

norma degli artt. 1 e 2 della Legge 5 maggio 2009, n. 42”;  

o Legge 23 dicembre 2014, n. 190 “Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e 

pluriennale dello Stato (legge di stabilità 2015)”;  

o Legge 6 agosto 2015, n. 125 “Conversione in legge, con modificazioni, del decreto-legge 19 

giugno 2015, n. 78, recante disposizioni urgenti in materia di enti territoriali”;  
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o Legge 11 dicembre 2016, n. 232 (legge di bilancio 2017);  

o Legge 27 dicembre 2017, n. 205 (legge di bilancio 2018). 

 

Preso atto che dal 2016 è entrato in vigore il pareggio di bilancio, nuovo saldo di finanza 

pubblica che ha sostituito il patto di stabilità ai sensi della legge 28 dicembre 2015, n. 208 (legge di 

stabilità 2016), articolo 1, comma 707, commi da 709 a 713, comma 716 e commi da 719 a 734. 

 

Ritenuto opportuno garantire l’inserimento, nella programmazione dell’Ente, di quegli 

interventi finanziati da trasferimenti di capitale per i quali la coerenza degli impegni da assumersi 

viene espressa in funzione del corrispondente piano di erogazione previsto negli atti che assegnano i 

singoli finanziamenti. 

 

Tenuto conto che: 

 

il Bilancio di Previsione 2019-2021 unitamente al D.U.P., che contiene il Programma 

Triennale delle Opere Pubbliche, dovrà essere approvato nei termini di legge ad oggi fissati al 31 

dicembre 2018; 

 

l’art. 1, comma 101, della L. 56/2014 ai sensi del quale “Salvo quanto previsto dai commi 102 

e 103, la città metropolitana di Roma capitale è disciplinata dalle norme relative alle città 

metropolitane di cui alla presente legge”. 

 

Visto: 

 

il Testo Unico Enti Locali, D.Lgs. 267/2000, all’art. 183, comma 8, dispone: “Al fine di 

evitare ritardi nei pagamenti e la formazione di debiti pregressi, il responsabile della spesa che 

adotta provvedimenti che comportano impegni di spesa ha l'obbligo di accertare preventivamente 

che il programma dei conseguenti pagamenti sia compatibile con i relativi stanziamenti di cassa e 

con le regole del patto di stabilità interno; la violazione dell'obbligo di accertamento di cui al 

presente comma comporta responsabilità disciplinare ed amministrativa. Qualora lo stanziamento di 

cassa, per ragioni sopravvenute, non consenta di far fronte all'obbligo contrattuale, 

l'amministrazione adotta le opportune iniziative, anche di tipo contabile, amministrativo o 

contrattuale, per evitare la formazione di debiti pregressi”; 

 

le novità introdotte dall’art. 183, comma 8, del citato decreto comportano la necessità di 

adottare tutti gli interventi opportuni per consentire il corretto espletamento delle attività 

amministrative dallo stesso interessate, con particolare riguardo al punto che prevede responsabilità 

disciplinare e amministrativa nei confronti dei “Funzionari” che provvedano ad effettuare impegni di 

spesa non coerenti con il programma dei conseguenti pagamenti nel rispetto della direttiva 

comunitaria e nel rispetto delle norme di bilancio e delle norme di finanza pubblica i cui limiti si 

sono fatti sempre più stringenti; 

 

il Decreto della Sindaca metropolitana n. 108 del 02/10/2018 avente ad oggetto: “Proposta di 

deliberazione da sottoporre all’approvazione del Consiglio metropolitano: Ricognizione fabbisogno 

edilizia scolastica – Indirizzi istituzionali ed operativi”. 
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Preso atto che: 

 

dal 1º gennaio 2015 la Città metropolitana di Roma Capitale è subentrata alla Provincia di 

Roma; 

 

la Determinazione Dirigenziale n. 1740 del 26/04/2016 della Direzione Generale ha affidato 

al Dirigente del Servizio 2 della Direzione Generale “Programma metropolitano delle opere 

pubbliche” le competenze relative alla formazione del Programma delle Opere conformemente alle 

prescrizioni di legge, in particolare precisa che: 

 

 esercita funzioni istruttorie e di coordinamento generale per la predisposizione dell’atto 

deliberativo relativo all’adozione del Programma triennale del LL.PP. e dell’Elenco annuale 

provvedendo alla raccolta ed all’esame delle eventuali osservazioni per la definitiva 

approvazione dello stesso da parte degli organi di governo unitamente al bilancio preventivo 

di cui costituisce parte integrante;  

 verifica la regolarità tecnica sugli atti di approvazione delle progettazioni preliminari degli 

interventi inseriti nella programmazione attraverso il controllo di coerenza dei provvedimenti 

con gli atti di programmazione e con le vigenti normative in materia di contratti pubblici;  

 

con nota CMRC-2018-0142982 del 11/09/2018 il Servizio 2 della Direzione Generale ha 

avviato il procedimento di aggiornamento della programmazione triennale per le annualità 2019-2021 

mediante richiesta di formulazione di una ricognizione preliminare delle esigenze del territorio con la 

determinazione di un elenco delle opere pubbliche in grado di soddisfarle; 

 

l’indirizzo metodologico suggerito prevedeva di tenere conto della attuale situazione 

finanziaria della Città metropolitana di Roma Capitale che limita incisivamente i margini di 

discrezionalità e a procedere con il normale slittamento di quanto previsto nella programmazione 

precedente nel triennio 2018/2020, confermando quindi quanto già programmato per le annualità 

2019 e 2020, reinserendo eventuali interventi già inseriti nell’annualità 2018 o precedenti per i quali 

non è stato possibile avviare il processo di esecuzione, integrando ove necessario con nuove esigenze 

definitesi nel corso del tempo intercorso dalla precedente programmazione o rinviate per motivi di 

carattere finanziario e, infine, integrando con le previsioni per l’annualità 2021; punto di riferimento 

per la redigenda programmazione è restata quindi la ricognizione delle esigenze sulla base di quella 

già elaborata a supporto della programmazione 2018/2020 richiedendo inoltre, nell’aggiornare la 

ricognizione, di redigere anche una relazione esplicativa con la quale si desse conto delle analisi 

effettuate, delle considerazioni elaborate e degli approfondimenti eseguiti sulla fattibilità di ciascuno 

degli interventi proposti per l’inserimento in Programma; 

 

con la stessa nota CMRC-2018-0142982 del 11/09/2018 si è ritenuto utile richiamare quanto 

sottoposto all’attenzione dei Dipartimenti competenti sulla opportunità offerte da alcuni riferimenti 

normativi relativi a finanziamenti proposti nell’ambito della Legge di stabilità 2018 ovvero in Decreti 

ministeriali specifici che si riteneva degni di approfondimento per valutare le opportunità che 

offrivano nell’ambito dell’attività di programmazione; 

 

alla luce dei vincoli di finanza pubblica sopra richiamati e delle norme sulla tempestività dei 

pagamenti per le pubbliche amministrazioni, e delle riduzioni previste nelle norme di revisione della 

spesa pubblica, con la medesima nota, il Ragioniere Generale e il Dirigente Responsabile del 
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Programma, hanno comunicato a tutti i Dipartimenti e i Servizi competenti che la ricognizione dei 

fabbisogni e delle esigenze avrebbe dovuto tenere conto esclusivamente degli: 

 

 interventi di manutenzione ordinaria;  

 interventi necessari per garantire o ripristinare le condizioni di sicurezza e incolumità 

pubblica, abitabilità e funzionalità di immobili e reti, con l’accortezza di indicare l’ordine di 

priorità degli interventi e, nell’oggetto del singolo intervento, anche la tipologia dei lavori 

necessari;  

 eventuali interventi finanziati con risorse derivanti da altri Enti, previa verifica dell’esistenza 

del relativo finanziamento;  

 

a seguito della suddetta nota, sono pervenute le proposte formulate dal Dirigente del Servizio 

2 Dipartimento II, dal Dirigente del Servizio 5 Dipartimento IV, dal Direttore del Dipartimento VI e 

dal Dirigente del Servizio 3 Dipartimento VI, dai Direttori del Dipartimento VII e del Dipartimento 

VIII, contenenti la ricognizione dei fabbisogni e delle esigenze, oltre a preliminari dati ed 

informazioni utili per la predisposizione dello schema di Programma Triennale delle Opere Pubbliche 

2019-2021 nonché dell’Elenco Annuale dei Lavori 2019, che di seguito si riportano: 

 

1. Dirigente del Servizio 2 Dipartimento II “Gestione manutenzione e ristrutturazione dei beni 

patrimoniali dell’Ente anche di particolare rilevanza artistica, storica e architettonica – 

programmazione e attuazione degli interventi di tutela e sicurezza sui luoghi di lavoro” – 

nota CMRC 2018 0150673 del 24/09/2018;  

2. Dirigente del Servizio 5 del Dipartimenti IV “Aree protette, tutela della flora e della 

biodiversità” – nota CMRC 2018 0150904 del 24/09/2018;  

3. Direttore Dipartimento VI “Pianificazione Territoriale generale” - nota CMRC 2018 

0160949 del 10/10/2018 integrata con nota CMRC 2018 00163359 del 15/10/2018;  

4. Dirigente del Servizio 3 Dipartimento VI – nota CMRC 2018 0151611 del 25/09/2018 

aggiornata con successiva nota email del 28/09/2018;  

5. Direttore Dipartimento VII “Viabilità e infrastrutture” – nota CMRC 2018 0165732 del 

18/10/2018;  

6. Direttore del Dipartimento VIII e Dirigente del Servizio 2 del Dipartimento VIII 
“Programmazione della rete scolastica – edilizia scolastica” – nota CMRC 2018 0160056 del 

09/10/2018;  

 

il quadro complessivo di tali proposte rappresenta l’esito delle considerazioni espresse di 

concerto tra il Servizio 2 della Direzione Generale, responsabile della programmazione triennale, e 

della Ragioneria Generale, in occasione di apposite riunioni dipartimentali di coordinamento, a 

seguito degli elementi emersi nel corso delle riunioni congiunte delle Commissioni Consiliari 

Permanenti 9^- “Bilancio, Enti Locali” e 6^ - “Viabilità e Mobilità”, tenutesi nelle date 18/09/2018,  

25/09/2018, 01/10/2018, 08/10/2018 e 15/10/2018, e delle Commissioni Consiliari Permanenti 

congiunte  9^- “Bilancio, Enti Locali” e 5^ - “Formazione, Scuola, Edilizia Scolastica” tenutesi nelle 

date  01/10/2018, 08/10/2018 e 15/10/2018, durante le quali sono stati auditi i Direttori dei 

Dipartimenti competenti alla realizzazione delle opere, il Ragioniere Generale e il Dirigente 

responsabile del programma triennale e tenendo conto anche dei sempre ristretti limiti concessi dalle 

politiche finanziarie individuate dal Governo per le Città metropolitane, della situazione istituzionale; 

 

le proposte sono state formulate in relazione a considerazioni che attengono al mantenimento 

delle condizioni di sicurezza ed alla salvaguardia della pubblica incolumità; 
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l’iniziale proposta complessiva del Servizio 2 Dipartimento II è stata concordemente 

rimodulata nel corso di un incontro di coordinamento tra il Dirigente del Servizio suddetto il 

Ragioniere Generale e il Dirigente responsabile del programma, al fine di conciliarla con le 

disponibilità di bilancio e i vincoli di finanza pubblica e delle stesse condizioni di fattibilità operativa 

degli interventi; 

 

il Servizio 2 Dipartimento II ha successivamente trasmesso due note di aggiornamento della 

proposta iniziale prot. CMRC 2018 0164692 del 16/10/2018 e prot. CMRC 2018 0167901 del 

22/10/2018; 

 

l’iniziale proposta complessiva del Direttore del Dipartimento VI è stata concordemente 

rimodulata nel corso di un incontro di coordinamento tra il Dirigente del Servizio suddetto il 

Ragioniere Generale e il Dirigente responsabile del programma, al fine di conciliarla con le 

disponibilità di bilancio e i vincoli di finanza pubblica e delle stesse condizioni di fattibilità operativa 

degli interventi; 

 

il Direttore del Dipartimento II ha successivamente trasmesso una nota di aggiornamento 

della proposta iniziale prot. CMRC-2018-0167513 – del 22/10/2018; 

 

l’iniziale proposta complessiva del Direttore del Dipartimento VII è stata concordemente 

rimodulata, al fine di conciliarla con le disponibilità di bilancio e i vincoli di finanza pubblica, delle 

stesse condizioni di fattibilità operativa degli interventi e di quanto scaturito nel corso delle riunioni 

delle Commissioni Consiliari permanenti summenzionate; 

 

il Direttore del Dipartimento VII ha successivamente trasmesso una nota di aggiornamento 

della proposta iniziale prot. CMRC-2018-0167926 – del 22/10/2018; 

 

l’iniziale proposta complessiva del Direttore del Dipartimento VIII è stata concordemente 

rimodulata, al fine di conciliarla con le disponibilità di bilancio e i vincoli di finanza pubblica, delle 

stesse condizioni di fattibilità operativa degli interventi e di quanto scaturito nel corso delle riunioni 

delle Commissioni Consiliari permanenti summenzionate; 

 

il Direttore del Dipartimento VIII ha successivamente trasmesso una nota di aggiornamento 

della proposta iniziale prot. CMRC-2018-0167966 – del 22/10/2018; 

 

sono inseriti nel programma triennale annualità 2019/21 due interventi per la realizzazione di 

rotatorie, per l’importo complessivo di € 1.200.000,00, individuati in occasione del bando 

denominato “Programma pilota della Regione Lazio per il finanziamento di interventi per la 

sicurezza stradale DEG 10537” del 20/09/2016; parte delle risorse necessarie al finanziamento di tali  

nuovi interventi sarà garantito dalla Regione Lazio in esito al bando per un importo pari ad € 

600.000,00; per la parte restante la Città metropolitana interviene con risorse proprie; gli interventi, 

già inseriti nella programmazione 2016/18, non sono stati avviati poiché è in corso la procedura per 

la redazione della progettazione e la variante urbanistica conseguente e si prevede di poter avviare le 

procedure di affidamento nell’annualità 2019, tenuto conto della Determinazione 7 febbraio 2017, n. 

G01193 di approvazione della graduatoria pubblicata sul BURL 2017-n. 12 supplemento n. 1 del 

09/02/2017; 
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CIA Descrizione Importo 

Importo 

annualità 

precedenti 

VS 16 

0004.02 
MARINO – S.S. Appia, loc. Due Santi, Rotatoria 754.500,00 

0 

  

VN 16 

0005.02 

SANT’ANGELO ROMANO – S.P. Palombarese - 

Rotatoria all’intersezione con S.P. Guidonia - 

Mentana 

405.099,73 

  

40.400,27 

  Importo complessivo 1.200.000,00 

 

si prevede il finanziamento nell’annualità 2019 del Programma Triennale 2019/2021 

dell’intervento di viabilità di seguito indicato, già inserito nell’elenco annuale 2017 con diversa 

denominazione ed accorpato ad altri interventi sulla medesima strada provinciale: 

 

CIA Descrizione Importo 

  
ALBANO LAZIALE - S.P. 4/A Tenutella – Lavori eliminazione della 

strettoia al Km 1+600 
100.000,00 

si prevede inoltre il finanziamento nell’annualità 2020 del Programma Triennale 2019/2021 

dell’intervento di viabilità di seguito indicato, già inserito nell’elenco annuale 2017 con diversa 

denominazione ed accorpato ad altri interventi sulla medesima strada provinciale: 

CIA Descrizione Importo 

  

ALBANO LAZIALE - S.P. 4/A Tenutella – Lavori di rifacimento 

manto stradale e realizzazione impianto di pubblica illuminazione a 

tratti 

360.000,00 

 

sono inseriti nel programma interventi di viabilità di cui al Decreto n. 49 del 16/02/2018 del 

Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti che all’Allegato 3 definisce il piano di riparto delle 

risorse assegnando alla Città metropolitana di Roma Capitale l’importo complessivo di € 

54.098.553,57, di cui € 4.007.300,26 per il 2018 ed € 10.018.250,66 per ciascuno degli anni dal 2019 

al 2023; 

 

con Decreto della Sindaca metropolitana n. 125 del 16/10/2018 è stato approvato per inoltro al 

Consiglio metropolitano il Programma di cui al decreto n. 49 del 16/02/2018 del Ministro delle 

Infrastrutture e dei Trasporti relativo alle annualità dal 2019 al 2023; 

 

di seguito sono elencati gli interventi, già inseriti nell’elenco annuale 2014 ma non ancora 

avviati, per ordine di annualità dal 2019 al 2021, ammessi al finanziamento con Mutui BEI vista la 

Determinazione Regione Lazio G09897 del 01/08/2018 in cui è stata pubblicata la graduatoria 

compilata dalla Regione a seguito di Avviso pubblico - Determinazione 7 maggio 2018, n. G05938 - 

ai sensi del Decreto interministeriale n. 47/2018 e della Deliberazione di Giunta Regione Lazio n. 
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201 del 24/04/2018, nelle more della regolamentazione delle modalità di finanziamento e già inseriti 

nell’elenco annuale 2014 ma non ancora avviati: 

 

Annualità 2019 

CIA Descrizione Importo 

ES 13 

1037 

MARINO -I.S.A."P. Mercuri" Corso Vittoria Colonna, 53 -

Realizzazione impianto antincendio e scala di sicurezza per 

ottenimento C.P.I.. 

420.000,00 

ES 13 

1049 

ARICCIA -L.C."J. Joyce" Via A. De Gasperi, 20 -Adeguamento 

impianto antincendio (strutture separanti REI, porte REI, impianto 

rivelazione fumi e adeguamento D.M. 37/08) per l'ottenimento del 

C.P.I.. 

400.000,00 

ES 13 

1053 

FRASCATI -L.C."Cicerone" Via Fontana Vecchia, 2 -Lavori di 

installazione allarme sonoro e visivo, revisione porte REI -Rilascio 

C.P.I.. 

240.000,00 

ES 13 

1038 

VELLETRI -L.S."Landi" Viale S. D'Acquisto, 61 -Lavori di 

rifacimento impianto d'accumulo idrico e revisione del gruppo di 

pressurizzazione dell'impianto antincendio -Realizzazione scala esterna 

di emergenza e sostituzione porte R.E.I. propedeutici alla richiesta del 

C.P.I. (Certificato di Prevenzioni Incendi). 

780.000,00 

ES 13 

1056 

ROMA -I.P.S.C.T."G. Verne" Succ.le P.zza Tarantelli, 10 -Lavori 

finalizzati all’ottenimento del C.P.I. (D.M. 26.08.92). 
600.000,00 

EE 13 

1006 

ROMA -I.T.I.S."H. Hertz" Via W. Procaccini, 70 -Lavori per 

l'eliminazione delle infiltrazioni di acqua meteorica dalla copertura 

della zona laboratori. 

460.000,00 

EE 13 

1008 

ROMA -I.T.I.S."Von Neumann" Succ.le Via del Tufo -Lavori per il 

rifacimento dell'impermeabilizzazione della copertura a terrazzo 

dell'aula magna. 

400.000,00 

EE 13 

1014 

ROMA -I.I.S."Europa - V. Woolf" Via Trinchieri, 49 -Lavori per 

l'ottenimento del C.P.I. (impianto antincendio, strutture separanti REI, 

porte REI, adeguamento scale di sicurezza, impianto rivelazione fumi, 

impianto sonoro allarme antincendio). 

400.000,00 

EE 13 

1015 

SUBIACO -I.I.S."G. Quarenghi Via di Villa Scarpellini -Lavori per il 

rifacimento dell'impermeabilizzazione e della coibentazione delle 

coperture della sede 

730.000,00 

EE 13 

1026 

ROMA -I.I.S."J. Piaget" Via M.F. Nobiliore, 79/A -Lavori per 

l'ottenimento del C.P.I. (adeguamento impianto antincendio, porte REI, 

separazioni REI, impianto rivelazione fumi). 

500.000,00 

EE 13 

1028 

ROMA -ISTITUTO "Russell" Via Tuscolana, 208 -Lavori di restauro 

delle facciate e sistemazioni esterne. 
1.000.000,00 

  Importo complessivo 2019 Euro 5.930.000,00 

Annualità 2020 

CIA Descrizione Importo 

EE 13 

1004 

ROMA -I.T.I.S."Giovanni XXIII" Via di Tor Sapienza, 160 -Lavori per 

il rifacimento dei servizi igienici. 
400.000,00 
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EE 13 

1022 

ROMA -I.I.S."E. Ferrara" Via Grottaferrata, 76 -Lavori di 

ristrutturazione Padiglione Nord, Centrale e Uffici e sistemazione aree 

esterne. 

700.000,00 

EE 13 

1024 

ROMA I.I.S."EX Confalonieri" Via B.V. de Mattias, 5 -Lavori di 

rifacimento dei servizi igienici. 
450.000,00 

ES 13 

1051 

FRASCATI -I.P.S.C.T."Pantaleoni" Via B. Postorino, 27 -Lavori di 

sostituzione e sistemazione dell'accumulo idrico e del gruppo di 

pressurizzazione dell'impianto antincendio ed installazione dell'allarme 

visivo e sonoro per il miglioramento della sicurezza dell'Istituto. 

780.000,00 

ES 13 

1057 

ROMA (Spinaceto) -L.S."Ettore Majorana" Via C. Avolio,111 -Lavori 

finalizzati all’ottenimento del C.P.I. (D.M. 26.08.92). 
750.000,00 

ES 13 

1059 

ROMA -L.S."Aristotele" Via Dei Sommozzatori, 50 -Lavori di 

adeguamento impianti e compartimentazione locali ai fini del D.Lgs. 

81/08, del D.M. 37/08 e del D.M. 26.08.92 (Certificato di prevenzione 

incendi) e messa in sicurezza infissi. 

850.000,00 

EE 18 

0099 

ROMA - L.S. "Amaldi" succ.le Via Pietrasecca/Via Picciano - 

Ampliamento edificio scolastico - 8 aule 
1.200.000,00 

EN 18 

0100 

ROMA -L.A."Caravillani" Piazza Risorgimento, 46/b -Lavori 

finalizzati al consolidamento / miglioramento sismico a seguito dell' 

O.S. n.123/2016. 

4.165.000,00 

  Importo complessivo 2020 Euro 9.295.000,00 

Annualità 2021 

CIA Descrizione Importo 

EE 13 

1031 

ROMA -I.T.C."L. LOMBARDO RADICE" Piazza Ettore Viola, 5 -

Lavori di rifacimento dell'impianto elettrico ai sensi del D.M. 22 

gennaio 2008 n. 37 (ex Legge 46/90). 

500.000,00 

EE 13 

1017 

ROMA -I.P.S.S.A.R."I ALBERGHIERO" Via Tor Carbone, 53 -Lavori 

di sistemazione coperture. 
200.000,00 

EE 13 

1029 

ROMA -I.T.I.S."R. ROSSELLINI" Via Vasca Navale, 58 -Lavori per 

la messa in sicurezza dei locali Aule 50 e impermeabilizzazione zona 

uffici. 

300.000,00 

EE 13 

1055 

ROMA -L.C."F. VIVONA" Via della Fisica, 14 -Lavori finalizzati 

all’ottenimento del C.P.I. (D.M. 26.08.92). 
950.000,00 

  Importo complessivo 2021 Euro 1.950.000,00 

si prevede il finanziamento nell’annualità 2019 degli interventi di seguito elencati che non 

vengono inseriti nella programmazione triennale in quanto di importo inferiore ad Euro 100.000,00: 

  Annualità 2019   

CIA Descrizione Importo 

  
ROMA - BOTTARDI I.T.T. - Via f. Petiti, 97 - Lavori per il rinnovo 

CPI Presentazione SCIA (scad. 11/12/2018) 
50.000,00 

  
TIVOLI - L.C. "A. Di SAVOIA" succ.le - Via Santa Agnese, 44 - 

Lavori per il rinnovo del CPI (scad. 09/04/2019) 
50.000,00 

ES 15 ANZIO - IPSCT "Colonna Gatti", Via Filibeck 2 , Lavori per realizzare 88.430,00 
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0023 ed integrare i servizi igienico sanitari e tecnologici per l'adeguamento 

DM 2038/1989 ai fini del superamento e dell'eliminazione delle 

barriere architettoniche ed adeguamento al DLgs 81/2008 

  
TIVOLI – Interventi finalizzati alla messa in sicurezza, alla gestione e 

fruizione della Riserva Naturale di Monte Catillo. 
50.000,00 

  

MONTEROTONDO, MENTANA, SANT’ANGELO ROMANO – 

Interventi finalizzati alla messa in sicurezza, alla gestione e fruizione 

della Riserva Naturale di Macchia di Gattaceca e del Barco. 

50.000,00 

  

NETTUNO – Riserva Naturale di Villa Borghese di Nettuno - 

Interventi finalizzati alla messa in sicurezza, alla gestione e fruizione 

della Riserva Naturale di competenza. 

20.000,00 

  Annualità 2020   

CIA Descrizione Importo 

  

Comuni di Ladispoli e Cerveteri - Monumento Naturale “Palude di 

Torre Flavia” - Interventi finalizzati alla messa in sicurezza, alla 

gestione e fruizione del Monumento Naturale. 

50.000,00 

  

Comuni di Monterotondo, Mentana, Sant’Angelo Romano – Riserva 

Naturale di Macchia di Gattaceca e del Barco - Interventi finalizzati 

alla messa in sicurezza, alla gestione e fruizione della Riserva Naturale 

di competenza. 

50.000,00 

  

Comuni di Fonte Nuova, Mentana – Riserva Naturale di Nomentum - 

Interventi finalizzati alla messa in sicurezza, alla gestione e fruizione 

della Riserva Naturale di competenza. 

50.000,00 

  

Comuni di Tivoli – Riserva Naturale di Monte Catillo - Interventi 

finalizzati alla messa in sicurezza, alla gestione e fruizione della 

Riserva Naturale di competenza. 

50.000,00 

  

Comune di Nettuno – Riserva Naturale di Villa Borghese di Nettuno - 

Interventi finalizzati alla messa in sicurezza, alla gestione e fruizione 

della Riserva Naturale di competenza. 

20.000,00 

  Annualità 2021   

CIA Descrizione Importo 

  
MONTEROTONDO - L.C. "Gaio Valerio Catullo" via Tirso, 19 - 00015 - 

Lavori per rinnovo CPI (scadenza 18/01/2021) 
50.000,00 

  
Comuni di Ladispoli e Cerveteri - Monumento Naturale “Palude di Torre 

Flavia” - Interventi finalizzati alla messa in sicurezza, alla gestione e fruizione 

del Monumento Naturale. 
50.000,00 

  
Comuni di Monterotondo, Mentana, Sant’Angelo Romano – Riserva Naturale 

di Macchia di Gattaceca e del Barco - Interventi finalizzati alla messa in 

sicurezza, alla gestione e fruizione della Riserva Naturale di competenza. 
50.000,00 

  
Comuni di Fonte Nuova, Mentana – Riserva Naturale di Nomentum - 

Interventi finalizzati alla messa in sicurezza, alla gestione e fruizione della 

Riserva Naturale di competenza. 
50.000,00 

  
Comuni di Tivoli – Riserva Naturale di Monte Catillo - Interventi finalizzati 

alla messa in sicurezza, alla gestione e fruizione della Riserva Naturale di 

competenza. 
50.000,00 

  
Comune di Nettuno – Riserva Naturale di Villa Borghese di Nettuno - 

Interventi finalizzati alla messa in sicurezza, alla gestione e fruizione della 
20.000,00 
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Riserva Naturale di competenza. 

 

la proposta relativa agli interventi del Dipartimento VI “Pianificazione Territoriale 

generale” nel settore della mobilità per il triennio in esame sono finanziati con risorse a 

destinazione vincolata per legge e con indebitamento nella presente proposta di Programma Triennale 

2019/2021; si specifica che si tratta di procedure già avviate e finanziate negli scorsi anni in alcuni 

casi anche con risorse erogate da altri Enti; 

 

le segnalazioni pervenute relative ad attività che saranno eseguite con appalti di servizi e/o 

forniture non richiedono inserimento nella presente proposta di Programma Triennale delle OO.PP.; 

 

gli interventi inseriti in programma costituiscono un elenco puntuale delle più immediate 

esigenze per le quali le relative risorse finanziarie risultano ad oggi compatibili con le disponibilità 

finanziarie e con i vincoli di finanza pubblica, sia attraverso gli avanzi disponibili sia attraverso 

l’acquisizione di specifici finanziamenti esterni; 

 

con separati e successivi decreti del Sindaco metropolitano, di carattere Dipartimentale, 

saranno approvati, prima della definitiva approvazione del Programma adottato, i progetti di 

fattibilità tecnico economica – prima fase, ovvero gli studi di fattibilità o i progetti preliminari nelle 

more dell’approvazione dei Decreti attuativi di cui all’art. 23 del DLgs 50/2016 e ss.mm.ii., degli 

interventi inseriti nel Programma Triennale 2019/2021 e i progetti di fattibilità tecnico economica – 

fase due, ovvero i progetti preliminari nelle more dell’approvazione dei Decreti attuativi di cui all’art. 

23 del DLgs 50/2016 e ss.mm.ii., degli interventi di importo pari o superiore al Euro 1.000.000,00 

per i quali sussistano tutte le condizioni ai fini dell’inserimento nell’Elenco annuale 2019; 

 

i summenzionati provvedimenti dovranno essere approvati entro la data di approvazione della 

Delibera di approvazione del Bilancio di previsione 2019/2021 dell’Ente da parte del Consiglio 

metropolitano, pena il mancato inserimento nel Programma e/o nell’Elenco Annuale 2019 dei relativi 

interventi; 

 

i documenti tecnici, costituenti le progettazioni preliminari, dovranno essere trasmessi dai 

Responsabili dei Servizi competenti per la loro realizzazione a seguito di opportuna verifica e 

dichiarazione di conformità urbanistica e ambientale, di disponibilità delle aree o immobili in cui 

eseguire l'intervento e a seguito di eventuale verifica dell’interesse archeologico, al Servizio 2 della 

Direzione Generale per le necessarie verifiche di conformità alla programmazione e l’apposizione del 

conseguente secondo parere tecnico di conformità alla programmazione triennale a cura del Dirigente 

Responsabile del Programma Triennale delle OO.PP.; 

 

le segnalazioni dei Dipartimenti e dei Servizi competenti sono confluite nel presente schema 

di Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2019-2021 nonché dell’Elenco Annuale dei Lavori 

2019, salvo gli interventi di importo inferiore ad Euro 100.000,00, comunque riportati nell’elenco in 

premessa, per i quali non è richiesto l’inserimento nel Programma Triennale; 

 

è stata redatta dal Servizio 2 della Direzione Generale, congiuntamente con la Ragioneria 

Generale, una proposta di Programma Triennale 2019-2021 che tiene conto dei limiti di finanza 

pubblica, fatte salve le disposizioni della prossima legge di Bilancio 2019/2021; 
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il Programma Triennale 2019-2021, di cui alle allegate schede A, B, C, D, E, F è proposto in 

coerenza con gli indirizzi espressi nella nota CMRC-2018-0142982 dell’11/09/2018 di avvio del 

procedimento con l’inserimento dei soli interventi: 

 

 finanziati con risorse correnti;  

 finanziati con risorse rese disponibili da altri Enti;  

 finanziati con risorse di bilancio nei limiti della compatibilità finanziaria;  

 necessari per garantire o ripristinare le condizioni di sicurezza e incolumità pubblica, agibilità 

e funzionalità di immobili e reti, con l’accortezza di indicare l’ordine di priorità degli 

interventi e, nell’oggetto del singolo intervento, anche la tipologia dei lavori necessari;  

 

tale programma (complessivamente pari ad € 35.376.744,07 per l’anno 2019, € 30.174.250,66 

per il 2020 ed € 37.544.250,66 per l’anno 2021) risulta attualmente coerente con le norme di 

coordinamento della finanza pubblica e con l’ipotesi di Bilancio di previsione che scaturirà 

dall’applicazione di dette norme. 

 

Considerato che: 

 

l’attuale elenco è redatto nelle more della definizione della legge di Bilancio 2019/2021 dello 

Stato; 

 

nell’ambito delle proposte sopracitate dei Dipartimenti e dei Servizi competenti, a seguito 

della ricognizione delle esigenze del territorio, sono stati comunicati gli interventi necessari a 

soddisfare dette esigenze, ordinati sulla base del principio della più alta priorità per ciascun Servizio 

e suscettibili di essere inseriti senza indugio nella programmazione ed eseguiti non appena possibile; 

 

sulla base di queste proposte è in corso di redazione, oltre al Programma Triennale da adottare 

anche l’“Elenco di ricognizione dei fabbisogni e delle esigenze delle opere pubbliche”, da 

conservare agli atti del Servizio 2 della Direzione Generale “Programma metropolitano delle Opere 

Pubbliche”, comprendente i suddetti interventi che, in ottemperanza ai vincoli finanziari e 

organizzativi sopra citati, non sono stati inseriti nella programmazione triennale 2019-2021 da 

adottare con il presente atto; 

 

gli interventi di importo inferiore ad euro 100.000,00 non sono stati inseriti nell’attuale 

proposta di adozione. 

 

Atteso che: 

 

l’adozione del Programma è un atto propedeutico all’approvazione del Bilancio di previsione 

di cui costituisce parte integrante; 

 

laddove non è stato possibile, per carenza di documentazione, effettuare le opportune 

verifiche di fattibilità e valutazioni necessarie e preliminari alla predisposizione della proposta di 

Programma Triennale, si è ritenuto opportuno non inserire detti interventi nella proposta di Elenco 

Annuale; 

 

lo schema di programma da adottare ha la natura di atto di impulso e di proposta, destinato a 

sollecitare la valutazione dell’interesse pubblico concreto ed effettivo al fine di scegliere fra i vari 
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interventi proposti quelli necessari, sotto il profilo dell’opportunità e dell’adeguatezza che, per poter 

assurgere a programma definitivo di opere da realizzare deve poter essere sottoposto al giudizio e 

controllo della stessa collettività mediante la sua pubblicazione sul profilo della Committente, ai 

sensi dell’art. 5 c. 5 del Decreto n. 14 del 16.01.2018; 

 

sarà compito del Servizio 2 della Direzione Generale, una volta acquisita la documentazione 

necessaria, completare tutte le valutazioni e verifiche di fattibilità degli interventi del triennio ai fini 

del loro inserimento definitivo nella proposta di Programma e di Elenco da sottoporre all’esame del 

Consiglio Metropolitano; 

 

con i dati disponibili sono state redatte le schede A, B, C, D, E, F di cui al citato Decreto 

Ministeriale 16 gennaio 2018 per le motivazioni innanzi espresse; 

 

per favorire la leggibilità, vista la quantità delle informazioni richieste per la compilazione 

delle schede summenzionate, in particolare degli interventi inseriti nella proposta di Programma 

Triennale a beneficio dei Consiglieri metropolitani, si è optato per la pubblicazione in allegato alla 

presente deliberazione, oltre alle schede così come richiesto dal Decreto ministeriale n. 14 del 

16/01/2018 anche di due schede denominate D2 e E2 con un numero ridotto di informazioni, 

escludendo i dati di carattere statistico, le colonne vuote e ingrandendo il carattere in fase di stampa; 

 

per gli interventi inseriti nell’annualità 2019 l’inserimento in Elenco Annuale è comunque 

subordinato all’approvazione della relativa progettazione entro i termini dell’approvazione definitiva 

del Programma Triennale 2019-2021 e dell’Elenco Annuale 2019 da parte del Consiglio 

Metropolitano; 

 

è stato adottato un sistema unico di numerazione degli interventi, da riportare 

obbligatoriamente in tutti i successivi atti e documenti relativi all’intervento, rappresentato dal codice 

interno attribuito dal Servizio 2 della Direzione Generale e riportato, per ogni intervento in 

programma, nelle schede allegate del presente atto; 

 

 detto codice nelle due prime lettere individua il Servizio competente alla realizzazione 

dell’opera, al cui dirigente compete la nomina del Responsabile del Procedimento, e che di seguito si 

riportano: 

EN (Edilizia Scolastica Nord) Serv. 2 del Dip. VIII “Progettazione, direzione lavori, 

manutenzione e ristrutturazione edilizia scolastica zona nord”; 

EE (Edilizia Scolastica Est) direzione del Dip. VIII “Progettazione, direzione lavori, 

manutenzione e ristrutturazione edilizia scolastica zona est”; 

ES (Edilizia Scolastica Sud) Serv. 1 del Dip. VIII “Progettazione, direzione lavori, manutenzione 

e ristrutturazione edilizia scolastica zona sud”; 

VG (Viabilità Generale) Dip. VII “Viabilità e infrastrutture viarie”; 

VN (Viabilità Nord) Serv. 2 Dip. VII “Viabilità e infrastrutture viarie”; 
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VS (Viabilità Sud) direzione del Dip. VII “Viabilità zona sud”; 

PP (Edilizia Patrimoniale) Serv. 2 Dip. II “Manutenzione e ristrutturazione beni patrimoniali” 

PV (Palazzo Valentini) Serv. 2 Dip. II “Manutenzione e ristrutturazione beni patrimoniali”; 

AG (Ambiente - Geologico) Serv. 3 del Dip. VI “Geologico e difesa del suolo”; 

AP (Ambiente Parchi) Serv. 5 del Dip. IV “Ambiente (aree protette - parchi regionali)”; 

MP (Mobilità Parcheggi) direzione del Dip. VI “Trasporti, mobilità, sicurezza del territorio e 

della circolazione stradale”. 

Visti gli schemi del Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2019-2021 e dell’Elenco 

Annuale dei Lavori 2019, elaborati dal Servizio 2 della Direzione Generale, sulla base dei dati forniti 

dai Responsabili del procedimento e Dirigenti sopra citati e tenuto conto delle considerazioni sopra 

espresse. 

Atteso che: 

 

il combinato disposto delle norme di finanza pubblica di cui sopra comporta ineludibili riflessi 

sulle previsioni di bilancio, costituendo di fatto un vincolo all’attività programmatoria dell’Ente, e 

che l’eventuale adozione di un bilancio difforme da tale quadro normativo implica una grave 

irregolarità finanziaria per evitare la quale occorre che sia costantemente garantita, attraverso l’esame 

della gestione finanziaria nel suo complesso, la vigilanza su eventuali scostamenti rispetto agli 

obiettivi fissati per il rispetto del Pareggio di Bilancio; 

 

il Responsabile del Programma Triennale delle Opere è il Dirigente del Servizio 2 della 

Direzione Generale, Arch. Massimo Piacenza, struttura competente cui è affidata la predisposizione 

della proposta del Programma Triennale e dell’Elenco Annuale ed il relativo coordinamento; 

 

il Responsabile del procedimento è l’arch. Claudio Berardino del Serv. 2 della Direzione 

Generale; 

 

la 5^ Commissione Consiliare Permanente “Formazione, Scuola, Edilizia Scolastica” e la 6^ 

Commissione Consiliare Permanente “Viabilità, Mobilità” hanno espresso parere favorevole sulla 

proposta di deliberazione in data 31.10.2018. 

 

 Preso atto che: 

 

il Dirigente del Servizio 2 “Programma metropolitano delle opere pubbliche” della Direzione 

Generale Arch. Massimo Piacenza, ha espresso parere favorevole di regolarità tecnica, ai sensi 

dell’articolo 49, comma 1, del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii.; 

 

il Ragioniere Generale ha espresso parere favorevole di regolarità contabile, ai sensi 

dell’articolo 49, comma 1, del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii.; 
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 il Segretario Generale, ai sensi dell’art. 97 del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii., con 

particolare riferimento ai commi 2 e 4 nonchè dell’art. 44, comma 2, dello Statuto, esprime la 

conformità dell’atto alle Leggi, allo Statuto e ai Regolamenti. 

 

DELIBERA 

 

1. di prendere atto delle motivazioni espresse in premessa;  

2. di adottare il Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2019-2021 e l’Elenco Annuale dei 

Lavori 2019, nelle allegate schede A, B, C, D, D2, E, E2, F che fanno parte integrante della 

presente deliberazione, sulla base di quanto esposto in premessa;  

3. che il Segretario Generale dovrà curare tutte le procedure per garantire ogni forma di 

pubblicità e trasparenza amministrativa assicurando che il Programma Triennale e l’Elenco 

Annuale nelle allegate schede A, B, C, D, D2, E, E2, F siano affissi, prima dell’approvazione, 

all’Albo Pretorio Web della Città metropolitana di Roma Capitale in “Altri Avvisi”;  

4. di adottare il sistema univoco di numerazione degli interventi, rappresentato dal “Codice 

Interno dell’Amministrazione” già attribuito per gli interventi considerati nel presente atto e 

riportati nelle allegate schede;  

5. di stabilire che detto codice interno debba essere riportato obbligatoriamente in tutti gli atti 

relativi ad ogni intervento;  

6. di prendere atto dell’elenco di “Ricognizione dei fabbisogni e delle esigenze delle opere 

pubbliche settembre 2018” redatto in base alle proposte dei Dipartimenti e dei Servizi 

competenti, riportante un criterio di priorità per Servizio, che sarà riferimento univoco per i 

successivi aggiornamenti/integrazioni del Programma Triennale 2019-2021 in relazione alla 

possibilità di finanziare ulteriori interventi, mediante l’utilizzo di ulteriori risorse disponibili e 

compatibilmente con le norme di coordinamento di finanza pubblica;  

7. di prevedere che prima dell’approvazione definitiva del Programma in sede di approvazione 

del Bilancio di Previsione 2019-2021 sarà verificata la sostenibilità finanziaria degli interventi 

proposti in coerenza con le norme di finanza pubblica vigenti. 
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  Deliberazione  n.  44  del  06.11.2018 
  Riproduzione dell’originale firmato digitalmente 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE C.M. N. 44 DEL 06.11.2018 
CHE SI COMPONE DI N. 2 PAGG. INCLUSA LA PRESENTE 

 
 
 
 
 

Scheda “A” 
 

Programma Triennale 2019-21 - Adozione 
 

Quadro delle Risorse necessarie alla realizzazione del Programma 
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Scheda A CITTA' METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE

PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2019-2021

Disponibilità 

Finanziaria Primo 

Anno 

Disponibilità 

Finanziaria Secondo 

Anno 

Disponibilità 

Finanziaria Terzo 

Anno 

Importo Totale

Risorse derivanti da entrate aventi destinazione 

vincolata per legge
        18.548.250,66         26.128.082,74         15.132.338,41          59.808.671,81 

Risorse derivanti da entrate acquisite mediante 

contrazione di mutuo
        12.954.599,73         17.460.887,64         16.304.512,94          46.720.000,31 

Risorse acquisite mediante apporti di capitali privati                            -                              -                              -                                -   

Stanziamenti di bilancio         10.560.000,00         10.460.000,00         10.460.000,00          31.480.000,00 

Finanziamenti acquisiti ai sensi dell'articolo 3 del 

Decreto Legge 31 ottobre 1990, n. 310, convertito 

con modificazioni dalla Legge 22 dicembre 1990, n. 

403

                                   -                                      -                                      -                                        -   

Risorse derivanti da trasferimenti di immobili ex art. 

191, D.Lgs. 50/2016
                                   -                                      -                                      -                                        -   

Altra tipologia                                    -                                      -                                      -                                        -   

Totali                42.062.850,39                54.048.970,38                41.896.851,35                138.008.672,12 

Tipologia Risorse

Programma Triennale 2019/2021

QUADRO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA

PROGRAMMA TRIENNALE 2019-21 - ADOZIONE 1 di 1
Il Referente del Programma

     Arch. Massimo Piacenza
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  Deliberazione  n.  44  del  06.11.2018 
  Riproduzione dell’originale firmato digitalmente 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE C.M. N. 44 DEL 06.11.2018  
CHE SI COMPONE DI N. 2 PAGG. INCLUSA LA PRESENTE 

 
 
 
 
 

Scheda “B” 
 

Programma Triennale 2019-21 - Adozione 
 

Elenco delle Opere incompiute 
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Scheda B CITTA' METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE

PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2019-2021

CUP Descrizione Intervento
Determinazioni 

dell'Amministrazione

Ambito di 

interesse 

dell'opera

Anno ultimo quadro 

economico 

approvato

(aaaa)

Importo 

complessivo 

dell'intervento

Importo 

complessivo 

lavori

Oneri necessari per 

l'ultimazione dei lavori

Importo ultimo 

SAL

Percentuale 

avanzamento lavori

Causa per la quale 

l'opera è incompiuta

L'opera è attualmente 

fruibile, anche 

parzialmente, dalla 

collettività?

Stato di realizzazione (ex 

comma 2 art. 1 DM 

42/2013)

Possibile utilizzo 

ridimensionato 

dell'opera

Destinazione 

d'uso

Cessione a titolo di 

corrispettivo per la 

realizzazione di altra 

opera pubblica ai sensi 

dell'art. 191 del codice

Vendita ovvero 

demolizione

Parte di 

infrastruttura di 

rete

                             -                             -                                     -                         -   #DIV/0!

                             -                             -                                     -                         -   #DIV/0!

                             -                             -                                     -                         -   #DIV/0!

                             -                             -                                     -                         -   #DIV/0!

                             -                             -                                     -                         -   #DIV/0!

                             -                             -                                     -                         -   #DIV/0!

                             -                             -                                     -                         -   #DIV/0!

                             -                             -                                     -                         -   #DIV/0!

ELENCO DELLE OPERE INCOMPIUTE

PROGRAMMA TRIENNALE 2019-21 - ADOZIONE 1 di 1
Il Referente del Programma

     Arch. Massimo Piacenza

VERBALE  N.  14  DEL  6 NOVEMBRE 2018

26 di 64



  Deliberazione  n.  44  del  06.11.2018 
  Riproduzione dell’originale firmato digitalmente 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE C.M. N. 44 DEL 06.11.2018 
CHE SI COMPONE DI N. 2 PAGG. INCLUSA LA PRESENTE 

 
 
 
 
 

Scheda “C” 
 

Programma Triennale 2019-21 - Adozione 
 

Elenco degli Immobili disponibili 
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Scheda C CITTA' METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE

PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2019-2021

Regione CMRC Comune Primo anno Secondo anno Terzo anno Totale

-                       -                       -                       -                       

-                       -                       -                       -                       

-                       -                       -                       -                       

-                       -                       -                       -                       

-                       -                       -                       -                       

-                       -                       -                       -                       

-                       -                       -                       -                       

ELENCO DEGLI IMMOBILI DISPONIBILI

CUI

immobile

immobili 

disponibili ex art. 

21 comma 5

Già incluso in 

programma di 

dismissione di cui art. 

27 DL 201/2011 

convertito dalla L 

214/2011

Riferimento CUI 

intervento

CODICI ISTAT

Localizzazione 

Codice NUTS

Trasferimento 

immobile a titolo 

corrispettivo ex 

art comma 1 art 

191

Riferimento 

CUP opera 

incompiuta

Tipo disponibilità se 

immobile derivante da 

opera incompiuta di cui si 

è dichiarata l'insussistenza 

dell'interesse

Valore Stimato

Descrizione immobile

PROGRAMMA TRIENNALE 2019-21 - ADOZIONE 1 di 1
Il Referente del Programma

     Arch. Massimo Piacenza

VERBALE  N.  14  DEL  6 NOVEMBRE 2018

28 di 64



  Deliberazione  n.  44  del  06.11.2018 
  Riproduzione dell’originale firmato digitalmente 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE C.M. N. 44 DEL 06.11.2018 
CHE SI COMPONE DI N. 9 PAGG. INCLUSA LA PRESENTE 

 
 
 
 
 

Scheda “D” 
 

Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2019-2021 
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Scheda D CITTA' METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE

PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2019-2021

Regione CMRC Comune Primo anno Secondo anno Terzo anno
Costi su annualità 

precedenti
Costo complessivo

800343905852019 EN 18 1001 2019 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2019-2022- Lotto 1

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 EN 18 1002 2019 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  - annualità 

2019-2022 - Lotto 2

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 EN 18 1003 2019 Girolamini Andrea NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2019-2022- Lotto 3

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 EN 18 1004 2019 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale annualità  

2019-2022 - Lotto 4

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 EE 18 1005 2019 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale  annualità 2019-

2022- Lotto 5

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 EE 18 1006 2019 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 6

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 EE 18 1007 2019 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 7

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 EE 18 1008 2019 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità 2019-

2022 - Lotto 8

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 ES 18 1009 2019 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità 2019-

2022 - Lotto 9

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 ES 18 1010 2019 Nardacci Remo NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 10

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 ES 18 1011 2019 Caboni Anna Maria NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 11

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 ES 18 1012 2019 Torrice Fabio NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 12

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 EE 18 1013 2019 Peperoni Roberto NO NO 012 258 074 ITI43 07 0508 PALOMBARA S. - "PETROCCHI " Via A. De Gasperi . Completamento adeguamento funzionale 
PRIORITA' 

MASSIMA
290.000,00                    -                              -                            -                                290.000,00                      

800343905852019 EE 18 1014 2019 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA . FALCONE Via Rugantino - Lavori propedeutici per il rinnovo del CPI (scad. 15/05/2019)
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    -                              -                            -                                100.000,00                      

800343905852019 EE 18 1015 2019 Peperoni Roberto NO NO 012 258 ITI43 07 0508
GUIDONIA - EX MINNITI - Via Zambeccari, 1 - Lavori di rifacimento impermeabilizzazione e 

miglioramento della fruibilità 

PRIORITA' 

MASSIMA
380.000,00                    -                              -                            -                                380.000,00                      

800343905852014 EE 13 1008 2019 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - ITIS "VON NEUMAN" Succ.le Via Del Tufo - Lavori per il rifacimento 

dell'impermeabilizzazione delle coperture a terazzo compresa quella dell'aula magna

PRIORITA' 

MASSIMA
400.000,00                    -                              -                            -                                400.000,00                      

800343905852014 EE 13 1015 2019 Peperoni Roberto NO NO 012 258 103 ITI43 07 0508
SUBIACO - IIS "G.QUARENGHI" Via Villa Scarepellini - Lavcori per il rifacimento 

dell'impermeabilizzazione della copertura della sede centrale

PRIORITA' 

MASSIMA
730.000,00                    -                              -                            -                                730.000,00                      

800343905852014 EE 13 1028 2019 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - Russell Via Tuscolana - Lavori di rifacimento facciate esterne
PRIORITA' 

MASSIMA
1.000.000,00                 -                              -                            -                                1.000.000,00                  

800343905852014 EE 13 1006 2019 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -I.T.I.S."H. HERTZ" Via W. Procaccini, 70 -Lavori per l'eliminazione delle infiltrazioni di acqua 

meteorica dalla copertura della zona laboratori.

PRIORITA' 

MASSIMA
460.000,00                    -                              -                            -                                460.000,00                      

800343905852014 EE 13 1014 2019 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA  IIS EUROPA - WOOLF Via R. Trinchieri 49 -  . Intervento gia proposto con EE 13 1014  - Lavori 

ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI)  per realizzazione strutture separanti REI, Porte REI Impianto sonoro di 

allarme antincendio

PRIORITA' 

MASSIMA
400.000,00                    -                              -                            -                                400.000,00                      

800343905852014 EE  13 1026 2019 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA  IIS JEAN PIAGET Viale M.F. Nobiliore 79/a  Lavori ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI)  per 

realizzazione strutture separanti REI, Porte REI Impianto sonoro di allarme antincendio

PRIORITA' 

MASSIMA
500.000,00                    -                              -                            -                                500.000,00                      

800343905852019 EE 18 1016 2019 Cecconi Paolo NO NO 012 258 074 ITI43 07 0508
PALESTRINA - Campus Scolastico Via Pedemontana snc - 00036. Lavori di regimentazione acque 

meteoriche a protezione e mantenimento della strada romana soggetta a vincolo archeologico

PRIORITA' 

MASSIMA
300.000,00                    -                              -                            -                                300.000,00                      

800343905852019 EE 18 1017 2019 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - Itc "L. Lombardo Radice", Piazza Ettore Viola n. 5 - 00173. Lavori Urgenti di ripristino e messa 

in sicurezza della scarpata lato Nord dell'istituto.

PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00                    -                              -                            -                                250.000,00                      

800343905852019 EE 18 1018 2019 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA  ITC Lombardo RADICE Via San Basile - Lavori ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI) per il rinnovo 

della SCIA scaduta e inserimento nella stessa nuovo Impianto Fotovoltaico

PRIORITA' 

MASSIMA
325.000,00                    -                              -                            -                                325.000,00                      

800343905852014 ES 13 1037 2019 Ursini Mauro NO NO 012 258 057 ITI43 07 0508
MARINO -I.S.A."P. MERCURI" Corso Vittoria Colonna, 53 -Realizzazione impianto antincendio e scala 

di sicurezza per ottenimento C.P.I..

PRIORITA' 

MASSIMA
420.000,00                    -                              -                            -                                420.000,00                      

800343905852014 ES 13 1038 2019 Nardacci Remo NO NO 012 258 111 ITI43 07 0508

VELLETRI -L.S."LANDI" - Viale S. D'Acquisto, 61 -Lavori di rifacimento impianto d'accumulo idrico e 

revisione del gruppo di pressurizzazione dell'impianto antincendio -Realizzazione scala esterna di 

emergenza e sostituzione porte R.E.I. propedeutici alla richiesta del C.P.I. (Certificato di Prevenzioni 

Incendi).

PRIORITA' 

MASSIMA
780.000,00                    -                              -                            -                                780.000,00                      

800343905852014 ES 13 1049 2019 Ursini Mauro NO NO 012 258 009 ITI43 07 0508

ARICCIA -L.C."J. JOYCE" - Via A. De Gasperi, 20 -Adeguamento impianto antincendio (strutture 

separanti REI, porte REI, impianto rivelazione fumi e adeguamento D.M. 37/08) per l'ottenimento del 

C.P.I..

PRIORITA' 

MASSIMA
400.000,00                    -                              -                            -                                400.000,00                      

Lavoro 

complesso

(S/N)

Lotto 

Funzionale

(S/N)

RUP

(cognome-nome)

Annualità nella 

quale si prevede 

di dare avvio alla 

procedura di 

affidamento

(aaaa)

CUP

PROGRAMMA TRIENNALE 

EDILIZIA SCOLASTICA 2019

Livello di 

priorità
Descrizione dell'intervento

Settore e 

sottosettore 

intervento

Tipologia

CODICE ISTAT

Localizzazione 

Codice NUTS

Stima dei costi dell'intervento

CUI

Codice 

interno 

Amm.ne

(CIA)

PROGRAMMA TRIENNALE 2019-21 - ADOZIONE 1 di 8
Il Referente del Programma

     Arch. Massimo Piacenza

VERBALE  N.  14  DEL  6 NOVEMBRE 2018

30 di 64



Scheda D CITTA' METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE

PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2019-2021

Regione CMRC Comune Primo anno Secondo anno Terzo anno
Costi su annualità 

precedenti
Costo complessivo

Lavoro 

complesso

(S/N)

Lotto 

Funzionale

(S/N)

RUP

(cognome-nome)

Annualità nella 

quale si prevede 

di dare avvio alla 

procedura di 

affidamento

(aaaa)

CUP

PROGRAMMA TRIENNALE 

Livello di 

priorità
Descrizione dell'intervento

Settore e 

sottosettore 

intervento

Tipologia

CODICE ISTAT

Localizzazione 

Codice NUTS

Stima dei costi dell'intervento

CUI

Codice 

interno 

Amm.ne

(CIA)

800343905852014 ES 13 1053 2019 Nardacci Remo NO NO 012 258 039 ITI43 07 0508
FRASCATI -L.C."CICERONE" Via Fontana Vecchia, 2 -Lavori di installazione allarme sonoro e visivo, 

revisione porte REI -Rilascio C.P.I..

PRIORITA' 

MASSIMA
240.000,00                    -                              -                            -                                240.000,00                      

800343905852014 ES 13 1056 2019 Caboni Anna Maria NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -I.P.S.C.T."G. VERNE" Succ.le P.zza Tarantelli, 10 -Lavori finalizzati all’ottenimento del C.P.I. 

(D.M. 26.08.92).

PRIORITA' 

MASSIMA
600.000,00                    -                              -                            -                                600.000,00                      

800343905852014 ES 13 1043 2019 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -L.S."KENNEDY" Via Nicola Fabrizi, 7 -Lavori di adeguamento impianti, scala esterna di 

sicurezza, compartimentazione locali, ai fini del D.Lgs. 81/08, del D.M. 37/08 e del D.M. 26.08.92 

(Certificato di Prevenzione Incendi).

PRIORITA' 

MASSIMA
750.000,00                    -                              -                            -                                750.000,00                      

800343905852011 ES 10 1060 2019 Torrice Fabio NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -L.S."KEPLERO" Succ.le Via delle Vigne, 156 -Adeguamento e messa a norma ai sensi del 

D.Lgs. 81/08, del D.M. 37/08 e del D.M. 26.08.92 (C.P.I.).

PRIORITA' 

MASSIMA
350.000,00                    -                              -                            -                                350.000,00                      

800343905852018 ES 18 0024 2019 Nardacci Remo NO NO 012 258 079 ITI43 07 0508
POMEZIA ITIS "COPERNICO" Via Copernico 1 - Lavori urgenti per il risanamento e ripristino dei 

copriferri e del calcestruzzo della facciata lato Monti ai sensi del D. Lgs. 81/2008

PRIORITA' 

MASSIMA
140.000,00                    -                              -                            -                                140.000,00                      

800343905852019 ES 18 1019 2019 Quattrociocchi Giovanni NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - IISS "V. GIOBERTI" Via della Paglia 50 - Interventi urgenti per il consolidamento e la messa in 

sicurezza del muro perimetrale.

PRIORITA' 

MASSIMA
500.000,00                    -                              -                            -                                500.000,00                      

800343905852019 ES 18 1020 2019 Nardacci Remo NO NO 012 258 111 ITI43 07 0508
VELLETRI - "Mancinelli" succ.le - Piazza Ignazio Galli, 1 - Lavori finalizzati alla messa a norma 

antincendio (convenzione Comune di Velletri)

PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    100.000,00                      

800343905852019 ES 18 1021 2019 Nardacci Remo NO NO 012 258 034 ITI43 07 0508
COLLEFERRO - I.T.S. "Cannizzaro"- Via Consolare Latina, 263: Lavori per la messa in sicurezza 

dell'Istituto consistenti nel rifacimento delle coperture e della pavimentazione interna della palestra.

PRIORITA' 

MASSIMA
310.000,00                    -                              -                            -                                310.000,00                      

800343905852019 ES 18 1022 2019 Caboni Anna Maria NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - L.S. “Maiorana” Via Carlo Avolio, 111 Spinaceto    Primi interventi di adeguamento al livello A 

per l'ottenimento del CPI. 

PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    -                              -                            -                                100.000,00                      

800343905852018 EN 18 0039 2019 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - “ Liceo T. Tasso” Via Sicilia 168.  Lavori urgenti per il consolidamento di parte del tetto e 

revisione manto di copertura a tegole.

PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00                    -                              -                            -                                250.000,00                      

800343905852018 EN 18 0152 2019 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 029 ITI43 07 0508 CERVETERI - Istituto "E. Mattei" - Rifacimento coperture
PRIORITA' 

MASSIMA
350.000,00                    -                              -                            -                                350.000,00                      

800343905852018 EN 18 0065 2019 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA ITC "EISTEIN - Bachelet "Via Acquafredda /Via Nazareth 150:Lavori finalizzati al ripristino 

dell'efficienza del manto impermeabile del lastrico solare dell'istituto e della palestra causa infiltrazioni 

acqua piovana. Lavori finalizzati alla messa in sicurezza area esterna. Lavori di adeguamento per la 

messa in esercizio ascensore.

PRIORITA' 

MASSIMA
600.000,00                    -                              -                            -                                600.000,00                      

800343905852014 EN 13 1063 2019 Ruzzante Francesco NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -L.C."GIULIO CESARE" Corso Trieste, 48 -Completamento lavori finalizzati all'ottenimento del 

C.P.I., completamento ristrutturazione servizi igienici.

PRIORITA' 

MASSIMA
450.000,00                    -                              -                            -                                450.000,00                      

800343905852019 EN 18 1023 2019 Ruzzante Francesco NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA-IIS Via Asmara 28 - Via Novara 20 : Lavori finalizzati all'ottenimento del CPI. 
PRIORITA' 

MASSIMA
150.000,00                    -                              -                            -                                150.000,00                      

800343905852019 EN 18 1024  Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -I.T.I.S."ANTONIO PACINOTTI" Via Montaione, 15 -Lavori per rifacimento porzioni di copriferro 

ammalorate e porzioni di intonaco distaccate facciate

PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00                    -                              -                            -                                250.000,00                      

800343905852019 EN 18 1025 2019 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA -I.T.A."SERENI"  Via Prenestina 1395 - 00132 - Lavori per sostituzione infissi esterni ed interni
PRIORITA' 

MASSIMA
350.000,00                    -                              -                            -                                350.000,00                      

800343905852019 EN 18 1026 2019 Verdini Massimo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -I.I.S."DOMIZIA LUCILLA" Succ.le Via Cesare Lombroso, 118 -Lavori di rifacimento delle 

coperture della palestra e del corpo fabbrica centrale.

PRIORITA' 

MASSIMA
300.000,00                    -                              -                            -                                300.000,00                      

800343905852019 EN 18 1027 2019 Verdini Massimo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA - LS PASTEUR Via dei Barellai, 130  Lavori di rifacimento parziale delle controsoffittature 

interne padiglione 1 e lavori urgenti per ripristino funzionalità delle grondaie dei padiglioni 1 - 2 con 

ripristini murari delle facciate esterne rovinate dalle infiltrazioni.

PRIORITA' 

MASSIMA
150.000,00                    -                              -                            -                                150.000,00                      

800343905852019 EN 18 1028 2019 Verdini Massimo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA - I.I.S. "DE SANCTIS" succ.le Via A. Serra, 91. Lavori urgenti per il rifacimento della 

pavimentazione gravemente dissestata di un aula del piano 2.                                                                                                                                                                                          

ROMA   I.T.I.S. "PASCAL" sede Via Brembio, 97. Lavori urgenti di messa in sicurezza del manto 

stradale all'interno dell'area scolastica.

PRIORITA' 

MASSIMA
150.000,00                    -                              -                            -                                150.000,00                      

TOTALE EDILIZIA SCOLASTICA 2019                 20.085.000,00               7.260.000,00             7.260.000,00                                    -                    41.865.000,00 

800343905852019 VN 18 1029 2019 Saura Giovanni NO NO 012 258 091 ITI43 06 0101
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 1 e 2 - 

2019 

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00                    -                              -                            -                                700.000,00                      

800343905852019 VN 18 1030 2019 Quintero Noemi NO NO 012 258 091 ITI43 06 0101
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 3 e 4 - 

2019 

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00                    -                              -                            -                                700.000,00                      

800343905852019 VS 18 1031 2019 Nasoni Bruno NO NO 012 258 091 ITI43 06 0101
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 5 e 6 - 

2019 

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00                    -                              -                            -                                700.000,00                      

800343905852019 VS 18 1032 2019 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 091 ITI43 06 0101
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 7 e 8 - 

2019 

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00                    -                              -                            -                                700.000,00                      

800343905852016 VS 16 0004.02 2019 Di Biagio Claudio NO NO 012 258 057 ITI43 04 0101 MARINO – S.S. Appia, loc. Due Santi, Rotatoria 
PRIORITA' 

MASSIMA
754.500,00                    -                              -                            -                                754.500,00                      

800343905852016 VN 16 0005.02 2019 Ing. Claudio Di Biagio NO NO 012 258 098 ITI43 04 0101
SANT ANGELO ROMANO – S.P. Palombarese - Rotatoria all’intersezione con S.P. Guidonia - 

Mentana 

PRIORITA' 

MASSIMA
405.099,73                    -                              -                            40.400,27                     445.500,00                      

800343905852018 VS 18 0069 2019 Geom. Bruno Nasoni NO NO 012 258 011 ITI43 07 0101 ARTENA e altri - SS.PP. Ariana e Ariana dir - Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale 
PRIORITA' 

MASSIMA
2.738.250,66                 -                              -                            -                                2.738.250,66                  

800343905852018 VN 18 0070 2019 Saura Giovanni NO NO 012 258 036 ITI43 07 0101

FIANO ROMANO e altri - S.P. Tiberina - Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale  e 

consolidamento corpo stradale dal km 24+900 al km 40+500 - S.P. San Martino Variante - Lavori di 

manutenzione straordinaria dal km 4+200 al km 5+620 per rifacimento sottofondo e pavimentazione 

stradale.

PRIORITA' 

MASSIMA
2.050.000,00                 -                              -                            -                                2.050.000,00                  

VIABILITA' 2019
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800343905852018 VN 18 0072 2019 Saura Giovanni NO NO 012 258 093 ITI43 07 0101

SACROFANO e altri - SP Sacrofano-Cassia - Lavori per rifacimento pavimentazione stradale a tratti dal 

km 1+000 al km 10+000 - SP Santa Severa Tolfa -  Bonifiche, pavimentazioni, ripristino presidi idraulici, 

barriere di sicurezza e segnaletica dal km 12+000 al km 13+000.

PRIORITA' 

MASSIMA
1.000.000,00                 -                              -                            -                                1.000.000,00                  

800343905852019 VN 18 1033 2019 Quintero Noemi NO NO 012 258 091 ITI43 07 0101

ROMA e altri - S.P. Nomentana - Lavori di pavimentazioni, taglio e potatura alberi, ripristino presidi 

idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 12+000 al km 16+628; dal km 20+000 al km 

21+700; dal km 24+000 al km 25+000 -  - S.P. Settecamini - Guidonia -Lavori di pavimentazioni, 

ripristino presidi idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 0+900 al km 8+160 a tratti. - S.P. 

Arcinazzo Lavori di sistemazione del corpo stradale al km 2+600.

PRIORITA' 

MASSIMA
1.930.000,00                 -                              -                            -                                1.930.000,00                  

800343905852019 VS 18 1034 2019 Nasoni Bruno NO NO 012 258 119 ITI43 07 0101

SAN CESAREO e altri - SP Casa Romana - Lavori di convogliamento delle acque meteoriche che si 

riversano sulla sede stradale. -  S.P. Prenestina-Poli - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a 

tratti  della sovrastruttura stradale dal km 21+000 al km 22+800 e dal km. 27+000 al km. 28+500, 

rifacimento di segnaletica

PRIORITA' 

MASSIMA
400.000,00                    -                              -                            -                                400.000,00                      

800343905852018 VS 18 0074 2019 Nasoni Bruno NO NO 012 258 086 ITI43 07 0101

ROCCA di PAPA e altri -S.P. Via dei Laghi -Vivaro -Via Latina - Lavori di messa in sicurezza mediante 

bonifica a tratti  della sovrastruttura stradale, rifacimento segnaletica, barriere di sicurezza e presidi 

idraulici.- S.P. Traiana- Segni-Roccamassima - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  

della sovrastruttura stradale con rifacimento pavimentazione, segnaletica, barriere di sicurezza e 

presidi idraulici dal km. 0+405 al km. 13+460. - S.P. Gavignanese - Lavori di messa in sicurezza 

mediante bonifica della sovrastruttura stradale con rifacimento pavimentazione,sistemazione corpo 

stradale.

PRIORITA' 

MASSIMA
1.150.000,00                 -                              -                            -                                1.150.000,00                  

800343905852018 VS 18 0076 2019 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 111 ITI43 07 0101
VELLETRI e altri -S.P. Velletri-Nettuno - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  della 

struttura stradale e ripristino dei presidi idraulici

PRIORITA' 

MASSIMA
750.000,00                    -                              -                            -                                750.000,00                      

800343905852019 VN 18 1035 2019 Saura Giovanni NO NO 012 258 029 ITI43 07 0101
CERVETERI -S.P. Settevene Palo II - Lavori di sistemazione movimenti franosi dal  km 13+100 al km 

13+400 circa

PRIORITA' 

MASSIMA
1.250.000,00                 -                              -                            -                                1.250.000,00                  

800343905852019 VN 18 1036 2019 Quintero Noemi NO NO 012 258 061 ITI43 07 0101
MONTEFLAVIO - S.P. Moricone Monteflavio - Lavori di messa in sicurezza del corpo stradale al km 

8+200 mediante costruzione di una gabbionata 

PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    -                              -                            -                                100.000,00                      

800343905852018 VN 18 0078 2019 Quintero Noemi NO NO 012 258 063 ITI43 07 0101 MONTELIBRETTI - S.P. Carolano - Lavori di messa in sicurezza del corpo stradale al km 1+800
PRIORITA' 

MASSIMA
300.000,00                    -                              -                            -                                300.000,00                      

800343905852018 VN 18 0080 2019 Quintero Noemi NO NO 012 258 101 ITI43 07 0101
SARACINESCO -  S.P. Saracinesco - Lavori di bonifica e sistemazione dei versanti stradali e dei presidi 

idraulici al km 0+400

PRIORITA' 

MASSIMA
375.000,00                    -                              -                            -                                375.000,00                      

800343905852018 VN 18 0081 2019 Quintero Noemi NO NO 012 258 001 ITI43 07 0101 AFFILE - S.P. Affile-Pataccaro sistemazione movimento franoso al km 0+650.
PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00                    -                              -                            -                                250.000,00                      

800343905852018 VS 18 0082 2019 Nasoni Bruno NO NO 012 258 074 ITI43 07 0101
PALESTRINA - S.P. Palestrina-Capranica Prenestina - Lavori di ricostruzione del muro di sostegno al 

km 1+350

PRIORITA' 

MASSIMA
500.000,00                    -                              -                            -                                500.000,00                      

800343905852019 VS 18 1037 2019 Nasoni Bruno NO NO 012 258 100 ITI43 07 0101
SAN VITO ROMANO - S.P. San Vito - Ponte Orsini - Lavori di ripristino del corpo stradale a seguito di 

frana lato valle che ha interessato metà carreggiata

PRIORITA' 

MASSIMA
203.635,33                    -                              -                            -                                203.635,33                      

800343905852019 VS 18 1038 2019 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 003 ITI43 07 0101 ALBANO LAZIALE e altri - S.P. Tenutella - Lavori eliminazione della sterttoia al Km. 1+600.
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    -                              -                            -                                100.000,00                      

800343905852019 VS 18 1039 2019 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 070 ITI43 07 0101 NEMI - S.P. Nemorense - Lavori di ricostruzione del viadotto al km 3+700                                                                                                                                                                                                                       
PRIORITA' 

MASSIMA
1.500.000,00                 -                              -                            -                                1.500.000,00                  

800343905852019 VS 18 1040 2019 Nasoni Bruno NO NO 041 07 0101
GAVIGNANO - S.P. Gavignanese - lavori di rifacimento pavimentazione dal Km 1+500 al Km 4+000, 

segnaletica e barriere di sicurezza

PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00                    250.000,00                      

800343905852018 VS 18 0086 2019 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 091 ITI43 04 0215
ROMA e altri - S.P. Anagnina - Lavori per l'eliminazione di briglia e tubazione al Km. 7+145 -  sentenza 

Tribunale Ordinario di Roma n. 15180/2002

PRIORITA' 

MASSIMA
671.364,67                    -                              -                            -                                671.364,67                      

TOTALE VIABILITA' 2019 19.477.850,39               -                              -                            40.400,27                     19.518.250,66                

80034390585 MP 06 1021 2019 Orsini Giampiero NO NO 012 258 091 ITI43 01 0105 ROMA - d 2.7 Parcheggio a S. Maria della Pietà e infrastrutture per la mobilità
PRIORITA' 

MASSIMA
2.000.000,00                 -                              -                            -                                2.000.000,00                  

TOTALE MOBILITA'' 2019                   2.000.000,00                                  -                                  -                                      -                      2.000.000,00 

800343905852018 PV 18 0087 2019 Stecchiotti Roberta NO NO 012 258 091 ITI43 06 0511 ROMA - Lavori di manutenzione ordinaria Palazzi Storici - Annualità 2019
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    

-                               -                             -                                

100.000,00                      

800343905852018 PP 18 0088 2019 Piergentili Antonio NO NO 012 258 091 ITI43 01 0533 ROMA ed altri - Lavori di manutenzione ordinaria altre sedi - annualità 2019
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    

-                               -                             -                                

100.000,00                      

800343905852018 PP 18 0089 2019 Piergentili Antonio NO NO 012 258 091 ITI43 06 0510 ROMA ‐Lavori nel Comprensorio abitativo di Via Trionfale 8891 - palazzine A,B, e C
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    

-                               -                             -                                
100.000,00                      

TOTALE PATRIMONIO 2019                      300.000,00                                  -                                  -                                      -                         300.000,00 

800343905852018 AP 18 0090 2019 Mari Angelo Maria NO NO 12 258 116 ITI43 07 0211

LADISPOLI e CERVETERI - Monumento Naturale “Palude di Torre Flavia” - Opere di salvaguardia 

ambientale e realizzazione del nuovo Centro informativo, finalizzate alla gestione e fruizione del 

Monumento Naturale.

PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    -                              -                            -                                100.000,00                      

800343905852018 AP 18 0091 2019 Mari Angelo Maria NO NO 12 258 122 ITI43 07 0211
FONTE NUOVA, MENTANA – Interventi finalizzati alla messa in sicurezza, alla gestione e fruizione 

della Riserva Naturale di Nomentum.

PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    -                              -                            -                                100.000,00                      

TOTALE OPERE AMBIENTALI 2019                      200.000,00                                  -                                  -                                      -                         200.000,00 

TOTALE 2019 42.062.850,39               7.260.000,00              7.260.000,00            40.400,27                     63.883.250,66                

OPERE AMBIENTALI  2019

MOBILITA'' 2019

PATRIMONIO 2019
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800343905852019 EN 18 1001 2020 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2019-2022- Lotto 1 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                2.420.000,00                  

800343905852019 EN 18 1002 2020 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  - annualità 

2019-2022 - Lotto 2 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                2.420.000,00                  

800343905852019 EN 18 1003 2020 Girolamini Andrea NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2019-2022- Lotto 3 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                2.420.000,00                  

800343905852019 EN 18 1004 2020 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale annualità  

2019-2022 - Lotto 4 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                2.420.000,00                  

800343905852019 EE 18 1005 2020 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale  annualità 2019-

2022- Lotto 5 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                2.420.000,00                  

800343905852019 EE 18 1006 2020 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 6 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                2.420.000,00                  

800343905852019 EE 18 1007 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 7 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                2.420.000,00                  

800343905852019 EE 18 1008 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità 2019-

2022 - Lotto 8 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                2.420.000,00                  

800343905852019 ES 18 1009 2020 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità 2019-

2022 - Lotto 9 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                2.420.000,00                  

800343905852019 ES 18 1010 2020 Nardacci Remo NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 10 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                2.420.000,00                  

800343905852019 ES 18 1011 2020 Caboni Anna Maria NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 11 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                2.420.000,00                  

800343905852019 ES 18 1012 2020 Torrice Fabio NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 12 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                2.420.000,00                  

80034390585 EE 18 1041 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - L.S. "D'ASSISI" Viale della Primavera - Lavori di compartimentazione antincendio per 

l'ottenimento del CPI

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  500.000,00                 -                            -                                500.000,00                      

80034390585 EE 18 1042 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - MARGHERITA DI SAVOIA - Via Cerveteri, 53/55 - Lavori di rifacimento parziale copertura
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  380.000,00                 -                            -                                380.000,00                      

80034390585 EE 18 1043 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - DARWIN Via Tuscolana - Lavori di rifacimento infissi 
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  800.000,00                 -                            -                                800.000,00                      

80034390585 EE 18 1044 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 ITI43 0508
ROMA - AMALDI succ.le Via Pietrasecca/Via Picciano - Lavori di rifacimento tratto fognario lato campo 

sportivo 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  150.000,00                 -                            -                                150.000,00                      

80034390585 EE 18 1045 2020 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - Cine Tv "R. Rossellini", Via Vasca Navale n. 58 - 00146. lavori di consolidamento strutturale.
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  800.000,00                 -                            -                                800.000,00                      

80034390585 EE 18 1046 2020 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA  IIS JEAN PIAGET Viale G. de Chirico 59 -  Lavori ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI) per il rinnovo 

della SCIA  e inserimento nella stessa nuovo Impianto Fotovoltaico

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  525.000,00                 -                            -                                525.000,00                      

80034390585 EE 18 1047 2020 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA  L.S. Teresa Gullace Via Solmi 27 -  Lavori ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI) per il rinnovo della 

SCIA  e inserimento nella stessa nuovo Impianto Fotovoltaico - 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  550.000,00                 -                            -                                550.000,00                      

800343905852014 EE 13 1004 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - ITIS "GIOVANNI XXIII" Via di Tor Sapienza - Lavori per il rifacimento dei servizi igienici
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  400.000,00                 -                            -                                400.000,00                      

800343905852014 EE 13 1024 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - CONFALONIERI DE CHIRICO Via De Mattias - Lavori di rifacimento servizi igienici
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  450.000,00                 -                            -                                450.000,00                      

800343905852014 EE 131022 2020 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - IIS ENZO FERRARI Via Grottaferrata 76 -  Lavori di ristruztturazione Padiglione Nord, Centrale 

e Uffici e sistemazione aree esterne

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  700.000,00                 -                            -                                700.000,00                      

800343905852014 EE 18 0099 2020 Ciacia Sergio NO NO 012 258 091 ITI43 58 0508 ROMA -  LS Amaldi succ.le Via Pitetrasecca /Via Picciano ampliamento edificio scolastico 8 aule 
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  1.200.000,00              -                            -                                1.200.000,00                  

800343905852014 ES 13 1051 2020 Nardacci Remo NO NO 012 258 039 ITI43 07 0508

FRASCATI -I.P.S.C.T."PANTALEONI" Via B. Postorino, 27 -Lavori di sostituzione e sistemazione 

dell'accumulo idrico e del gruppo di pressurizzazione dell'impianto antincendio ed installazione 

dell'allarme visivo e sonoro per il miglioramento della sicurezza dell'Istituto.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  780.000,00                 -                            -                                780.000,00                      

800343905852014 ES 13 1057 2020 Caboni Anna Maria NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA (Spinaceto) -L.S."ETTORE MAJORANA" Via C. Avolio,111 -Lavori finalizzati all’ottenimento del 

C.P.I. (D.M. 26.08.92).

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  750.000,00                 -                            -                                750.000,00                      
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800343905852014 ES 13 1059 2020 Torrice Fabiio NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -L.S."ARISTOTELE" Via Dei Sommozzatori, 50 -Lavori di adeguamento impianti e 

compartimentazione locali ai fini del D.Lgs. 81/08, del D.M. 37/08 e del D.M. 26.08.92 (Certificato di 

prevenzione incendi) e messa in sicurezza infissi.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  850.000,00                 -                            -                                850.000,00                      

800343905852014 ES 13 1048 2020 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -I.T.C.G."CECCHERELLI" Via di Bravetta, 383 -Adeguamento impianto antincendio (impianto 

sonoro di allarme antincendio, strutture separanti REI, impianto rivelazione fumi) e lavori 

complementari per l'ottenimento del C.P.I..

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  550.000,00                 -                            -                                550.000,00                      

80034390585 ES 18 1048 2020 Quattrociocchi Giovanni NO NO 012 258 007 ITI43 07 0508
 ANZIO -COLONNA GATTI Via Fratini, 21 - Indagini, verifica e lavori di sistemazione della copertura 

previa revisione e pulizia del sottotetto

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  600.000,00                 -                            -                                600.000,00                      

800343905852018 ES 18 0034 2020 Caboni Anna Maria NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -  I.P.S.C.T. “G. VERNE” Via Saponara, 150 Acilia-  Lavori urgenti risanamento igienico sanitario 

di servizi e ambienti ai sensi del D. Lgs. 81/2008.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  100.000,00                 -                            -                                100.000,00                      

800343905852019  ES 18 1049 2020 Torrice Fabiio NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA – Montale Succ.le Via E. Paladini - Lavori di adeguamento impianti e compartimentazione locali 

ai fini del D.Lgs. 81/08, del D.M 37/08 e del D.M. 26-08-92 (Certificato di prevenzione incendi) e 

sostituzione dei corpi illuminanti 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  350.000,00                 -                            -                                350.000,00                      

800343905852019  ES 18 1050 2020 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA -ITIS "VOLTA" Via di Bravetta, 541 - Rifacimento copertura e risarcitura intonaci facciate
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  450.000,00                 -                            -                                450.000,00                      

800343905852019  ES 18 1051 2020 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -I.P.S.I.A. "CATTANEO" Lungotevere Testaccio, 32 - Bonifica e revisione impianto elettrico - 

Rifacimento pavimentazione officine e cortile - Realizzazione spogliatoi e servizi igienici - Lavori 

complementari per l'ottenimento del C.P.I.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  500.000,00                 -                            -                                500.000,00                      

800343905852019  ES 18 1052 2020 Nardacci Remo NO NO 012 258 064 ITI43 07 0508

MONTE PORZIO CATONE -  "Buonarroti" succ.le- Via Consalvi,3: Lavori di sistemazione del vano 

ascensore Lavori di revisione dell'impianto antincendio sostituzione del gruppo di pressurizzazione e 

rifacimento dell'impianto d'illuminazione d'emergenza, installazione dell'allarme visivo e sonoro per il 

miglioramento della sicurezza dell'Istituto e per l'ottenimento del C.P.I.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  780.000,00                 -                            -                                780.000,00                      

800343905852019  ES 18 1053 2020 Caboni Anna Maria NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA L.S. “MAIORANA” Via Carlo Avolio, 111 Spinaceto     Lavori di eliminazione infiltrazioni acque 

meteoriche dalle coperture della Palestra.  

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  400.000,00                 -                            -                                400.000,00                      

800343905852014 EN 13 1091 2020 Ruzzante Francesco NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA -I.M."VITTORIA COLONNA" Via Arco del Monte, 99 -lavori finalizzati all'ottenimento del CPI
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  480.000,00                 -                            -                                480.000,00                      

800343905852014 EN 13 1087 2020 Ruzzante Francesco NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -L.S."RIGHI" Succ.le Via Boncompagni -Lavori finalizzati all'ottenimento del C.P.I. 

(realizzazione scala di sicurezza esterna, realizzazione impianto di spegnimento incendi e 

compartimentazioni interne, adeguamento impianto di illuminazione di emergenza, realizzazione 

impianto acustico di emergenza).

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  400.000,00                 -                            -                                400.000,00                      

800343905852019 EN 18 1054 2020 Ruzzante Francesco NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - L.C. "LUCREZIO CARO" Via Venezuela n. 30 :Progettazione e lavori per rinnovo C.P.I. 
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  100.000,00                 -                            -                                100.000,00                      

800343905852014 EN 13 1088 2020 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -I.T.C.G."CARLO MATTEUCCI" Via delle Vigne Nuove, 262 - 00139 - Lavori presentazione 

S.C.I.A.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  450.000,00                 -                            -                                450.000,00                      

800343905852014 EN 13 1096 2020 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 082 ITI43 07 0508 RIGNANO FLAMINIO -I.T.C.G."NERVI" Succ.le Via Falisca -Lavori presentazione S.C.I.A.
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  350.000,00                 -                            -                                350.000,00                      

800343905852019 EN 18 1055 2020 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -I.T.C.G."CARLO MATTEUCCI" Via delle Vigne Nuove, 262 - 00139 - Lavori per rifacimento 

impermeabilizzazione copertura causa infiltrazioni.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  150.000,00                 -                            -                                150.000,00                      

800343905852014 EN 13 1085 2020 Verdini Massimo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA  LS FARNESINA SUCC.LE  Via  DEI ROBILANT, 7 :Lavori finalizzati all'ottenimento del C.P.I. 

(realizzazione impianto di spegnimento incendi, realizzazione compartimentazioni interne, 

adeguamento impianto di illuminazione di emergenza, realizzazione impianto acustico di emergenza).

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  400.000,00                 -                            -                                400.000,00                      

800343905852014 EN 13 1101 2020 Verdini Massimo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -I.P.S.I.A."DE AMICIS" Succ.le Via Cardinal Capranica -Lavori finalizzati all'ottenimento del 

C.P.I. (realizzazione impianto di spegnimento incendi, realizzazione compartimentazioni interne, 

adeguamento impianto di illuminazione di emergenza, realizzazione impianto acustico di emergenza).

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  350.000,00                 -                            -                                350.000,00                      

800343905852019 EN 18 1056 2020 Verdini Massimo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - L.S. "FARNESINA" Via dei Giuochi Istmici 64 : Lavori di rifacimento impermeabilizzazioni 

terrazzi.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  175.000,00                 -                            -                                175.000,00                      

800343905852014 EN 13 1066 2020 Paoletti Luigi NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -L.S."TORRICELLI" Via Forte Braschi, 99/Via Mattia Battistini -Lavori finalizzati all'ottenimento 

del C.P.I..

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  500.000,00                 -                            -                                500.000,00                      

800343905852014 EN 13 1112 2020 Paoletti Luigi NO NO 012 258 120 ITI43 07 0508

FIUMICINO (Fregene) -I.I.S."P. BAFFI" Viale di Porto, 205 -Lavori urgenti per il completamento per la 

messa in sicurezza dell'intonaco esterno, lesionato e in fase di distacco -Rifacimento dell'impianto 

termico zona prefabbricato -Rifacimento della pavimentazione in pvc distaccata.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  400.000,00                 -                            -                                400.000,00                      

800343905852018 EN 18 0100 2020 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -L.A."CARAVILLANI" Piazza Risorgimento, 46/b -Lavori finalizzati al 

consolidamento/miglioramento sismico a seguito dell' O.S. n.123/2016.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  4.165.000,00              -                            -                                4.165.000,00                  

TOTALE EDILIZIA SCOLASTICA 2020                                     -               20.485.000,00                                -                                      -                    20.485.000,00 
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800343905852019 VN 18 1057 2020 Saura Giovanni NO NO 012 258 091 ITI43 06
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 1 e 2 - 

2020 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  700.000,00                 700.000,00                      

800343905852019 VN 18 1058 2020 Quintero Noemi NO NO 012 258 091 ITI43 06
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 3 e 4 - 

2020 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  700.000,00                 700.000,00                      

800343905852019 VS 18 1059 2020 Nasoni Bruno NO NO 012 258 091 ITI43 06
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 5 e 6 - 

2020 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  700.000,00                 700.000,00                      

800343905852019 Vs 18 1060 2020 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 091 ITI43 06
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 7 e 8 - 

2020 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  700.000,00                 700.000,00                      

800343905852018 VS 18 0110 2020 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 091 ITI43
ROMA e altri - S.P. Ardeatina - Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale dal km 9+516 al 

km 20+000 e dal km 23+200 al km 27+200 a tratti.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  3.000.000,00              3.000.000,00                  

800343905852019 VN 18 1061 2020 Saura Giovanni NO NO 012 258 029 ITI43

CERVETERI e altri -S.P. Settevene Palo II - Lavori di riqualificazione pavimentazione dal km 12+000 al 

km 13+000 circa - SP Santa Severa Tolfa -  Bonifiche, pavimentazioni, consolidamento porzioni di 

rilevato in frana, ripristino presidi idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 0+000 al km 

12+000 a tratti

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  2.225.000,00              2.225.000,00                  

800343905852019 VN 18 1062 2020 Saura Giovanni NO NO 091
ROMA ed altri - S.P. Tiberina - Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale dal Km. 2+250 

al Km. 18+600.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  1.225.000,00              1.225.000,00                  

800343905852018 VN 18 0117 2020 Quintero Noemi NO NO 012 258 075 ITI43

PALOMBARA SABINA e altri - S.P. Palombarese - Lavori di pavimentazioni, ripristino presidi idraulici, 

barriere di sicurezza e segnaletica dal km 14+600 al km 15+600 e dal km 22+150 al Km 26+600 a 

tratti. - S.P. Civitella di Licenza - Lavori di bonifiche, pavimentazioni, ripristino presidi idraulici, barriere di 

sicurezza e segnaletica dal km 0+000 al km 3+360.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  1.250.000,00              1.250.000,00                  

800343905852018 VS 18 0119 2020 Nasoni Bruno NO NO 012 258 040 ITI43

GALLICANO NEL LAZIO e altri - S.P. Pedemontana 1^ -Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica 

a tratti della sovrastruttura stradale dal km 0+000 al km 3+000, ripristino dei presidi idraulici e della 

segnaletica. - S.P. Gallicano-Colonna - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  della 

sovrastruttura stradale dal km 1+000 al km 5+900, rifacimento di segnaletica

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  450.000,00                 450.000,00                      

800343905852019 VS 18 1063 2020 Nasoni Bruno NO NO 049

LABICO e altri - S.P. Palestrina Labico - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della 

sovrastruttura stradale, rifacimento segnaletica, barriere di sicurezza e presidi idraulici dal Km. 0+000 

al Km. 5+600 - S.P. Tuscolo - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della 

sovrastruttura stradale con rifacimento pavimentazione, segnaletica, barriere di sicurezza e presidi 

idraulici.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  950.000,00                 950.000,00                      

800343905852019 VS 18 1064 2020 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 079 ITI43

POMEZIA - S.P. Pontina Vecchia - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della struttura 

stradale, ripristino dei presidi idraulici, della segnaletica e delle barriere di sicurezza dal km 0+000 al 

km 5+576.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  918.250,66                 918.250,66                      

800343905852019 VN 18 1065 2020 Saura Giovanni NO NO 013
BRACCIANO e altri - S.P. 493 Braccianese - Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale 

dal Km. 30+000 al Km. 33+300 a tartti

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  390.000,00                 390.000,00                      

800343905852019 VN 18 1066 2020 Saura Giovanni NO NO 012 258 054 ITI43

MANZIANA - SP Aurelia Sasso Manziana - Lavori di messa in sicurezza del rilevato stradale e della 

pavimentazione al km 10+200 per cedimento diffuso del corpo del rilevato per una lunghezza di 120 

ml circa

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  760.000,00                 760.000,00                      

800343905852019 VN 18 1067 2020 Saura Giovanni NO NO 054
MANZIANA - SP Aurelia Sasso Manziana - Lavori di messa in sicurezza della pavimentazione atratti dal 

Km. 0+000 al Km. 8+000.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  600.000,00                 600.000,00                      

800343905852018 VN 18 0126 2020 Quintero Noemi NO NO 012 258 084 ITI43
ROCCA CANTERANO -S.P.  Empolitana 2^ -Lavori di ricostruzione del corpo stradale a mezzo di 

realizzazione di gabbionate al km 7+450 circa e rifacimento a tratti del manto stradale.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  400.000,00                 400.000,00                      

800343905852018 VN 18 0127 2020 Quintero Noemi NO NO 012 258 071 ITI43
NEROLA - S.P. Fonte Calamaro - Lavori di messa in sicurezza del corpo stradale al km 2+350 

mediante costruzione di una gabbionata - 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  150.000,00                 150.000,00                      

800343905852018 VN 18 0128 2020 Quintero Noemi NO NO 012 258 075 ITI43
PALOMABARA SABINA - S.P. Pascolare - Lavori di manutenzione strordinaria della pavimentazione dal km 

9+000 al 13+000, ripristino presidi idraulici e barriere di sicurezza dal km 2+000 al km 13+000 a tratti. 
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  450.000,00                 450.000,00                      

800343905852018 VN 18 0129 2020 Quintero Noemi NO NO 012 258 103 ITI43 SUBIACO -S.P. Subiaco Cervara -Sistemazione zona in frana al km 5+800.
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  200.000,00                 200.000,00                      

800343905852018 VS 18 0131 2020 Nasoni Bruno NO NO 012 258 044 ITI43
GERANO - S.P. Gerano Circonvallazione km 1+400. Lavori di ripristino del corpo stradale a seguito di 

frana lato valle che ha interessato metà carreggiata.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  400.000,00                 400.000,00                      

800343905852018 VS 18 0083 2020 Nasoni Bruno NO NO 012 258 111 ITI43

VELLETRI -  S.P. Caranella - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della sovrastruttura 

stradale con rifacimento pavimentazione, segnaletica, presidi idraulici dal km. 41+700 della SS. Appia 

al km. 3+200 della S.P. Velletri Cori, S.P. Velletri Cori  - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica 

a tratti della sovrastruttura stradale con rifacimento pavimentazione, segnaletica, presidi idraulici dal 

km.18+200 della S.P. Ariana al confine con la Provincia di Latina

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  670.000,00                 670.000,00                      

800343905852019 VS 18 1068 2020 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 003 ITI43
ALBANO LAZIALE e altri : S.P. TENUTELLA - Lavori dirifacimento manto stradale e realizzazione 

impianto di pubblica illuminazione a tratti.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  360.000,00                 360.000,00                      

800343905852018 VS 18 0084 2020 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 009 ITI43
ARICCIA e altri -SS.PP. Valle Ariccia, Albano-Cecchina, Monte Giove, Nemi Lago - Lavori di messa in 

sicurezza mediante bonifica a tratti  della struttura stradale e ripristino presidi idraulici. 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  620.000,00                 620.000,00                      

TOTALE VIABILITA' 2020                                     -               17.818.250,66                                -                                      -                    17.818.250,66 

800343905852006 MP 05 1048 2020 Orsini Giampiero NO NO 012 258 092 ITI43 01 0101 ROVIANO - Parcheggio al Bivio Tiburtina per Roviano
PRIORITA' 

MASSIMA
1.270.887,64              -                            175.427,56                   1.446.315,20                  

800343905852005 MP 04 1230 2020 Orsini Giampiero NO NO 012 258 091 ITI43 01 0101 ROMA -d.4.2.3.1. -Nodo di scambio -Colle Mattia.
PRIORITA' 

MASSIMA
3.678.970,32                 137.479,68                   3.816.450,00                  

800343905852009 MP 08 1304 2020 Orsini Giampiero NO NO 012 258 005 ITI43 01 0101 ANGUILLARA SABAZIA - FR 3 Roma- Viterbo - Eliminazione passaggio a livello
PRIORITA' 

MASSIMA
3.135.861,76                 4.138,24                       3.140.000,00                  

TOTALE MOBILITA'' 2020                   6.814.832,08             56.375.639,62                                -                      317.045,48                  63.507.517,18 

800343905852018 PV 18 0134 2020 Stecchiotti Roberta NO NO 012 258 091 ITI43 06 ROMA - Lavori di manutenzione ordinaria Palazzi Storici - Annualità 2020
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                 100.000,00                      

800343905852018 PP 18 0135 2020 Piergentili Antonio NO NO 012 258 091 ITI43 06 ROMA ed altri - Lavori di manutenzione ordinaria altre sedi - annualità 2020
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                 100.000,00                      

800343905852018 PP 18 0136 2020 Piergentili Antonio NO NO 012 258 091 ITI43 06 ROMA -Lavori nel  Comprensorio abitativo di Via Trionfale 8891 - palazzine D,E e F
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                 100.000,00                      

TOTALE PATRIMONIO 2020                                     -                    300.000,00                                -                                      -                         300.000,00 

800343905852018 AG 18 0137 2020 Fabiani Massimo NO NO 12 258 091 ITI43 06 E1040

ROMA ed altri – indagini geognostiche, geotecniche e geofisiche nel territorio provinciale - 

Lavori di sondaggi ed indagini geognostiche geotecniche e geofisiche da effettuarsi nel territorio 

metropolitano di Roma Capitale per la programmazione, progettazione ed esecuzione di opere di 

pertinenza istituzionale. Annualità 2020/2021

PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                 100.000,00               200.000,00                      

TOTALE OPERE AMBIENTALI 2020                                     -                    100.000,00                100.000,00                                    -                         200.000,00 

TOTALE 2020 6.814.832,08                 95.078.890,28            100.000,00               317.045,48                   102.310.767,84              

VIABILITA' 2020

MOBILITA'' 2020

PATRIMONIO 2020

OPERE AMBIENTALI  2020
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800343905852019 EN 18 1001 2019 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2019-2022- Lotto 1 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 EN 18 1002 2019 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  - annualità 

2019-2022 - Lotto 2 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 EN 18 1003 2019 Girolamini Andrea NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2019-2022- Lotto 3 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 EN 18 1004 2019 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale annualità  

2019-2022 - Lotto 4 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 EE 18 1005 2019 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale  annualità 2019-

2022- Lotto 5  - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 EE 18 1006 2019 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 6 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 EE 18 1007 2019 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 7  - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 EE 18 1008 2019 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità 2019-

2022 - Lotto 8   - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 ES 18 1009 2019 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità 2019-

2022 - Lotto 9 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 ES 18 1010 2019 Nardacci Remo NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 10 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 ES 18 1011 2019 Caboni Anna Maria NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 11 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 ES 18 1012 2019 Torrice Fabio NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 12  - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               2.420.000,00                  

800343905852019 EE 18 1069 2021 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - L.S. AMALDI Via Parasacchi - Lavori di messa a norma dell'aula Magna finalizzata alla 

richiesta del CPI e compartimentazioni ambienti scolastici ex attività n. 83 e n. 85

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
700.000,00               

-                                
700.000,00                      

800343905852019 EE 18 1070 2021 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
GUIDONIA - MAJORANA Via roma - Lavori di rifacimento delle impermeabilizzazioni e degli infissi 

interni ed esterni 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  -                              

800.000,00               
-                                

800.000,00                      

800343905852019 EE 18 1071 2021 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - Itcg "L. Lombardo Radice", Piazza E. Viola n. 7 - 00173. Lavori di rifacimento dei servizi 

igienici.

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
180.000,00               

-                                
180.000,00                      

800343905852019 EE 18 1072 2021 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - Ipssar P. Artusi Via Pizzo di Calabria n. 5 - 00178. Lavori di sostituzione parziale e messa in 

sicurezza degli infissi esterni in legno. 1° Stralcio.

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
330.000,00               330.000,00                      

800343905852019 EE 18 1073 2021 Cecconi Paolo NO NO 012 258 042 ITI43 07 0508

GENNAZZANO - Itis "G. Boole", Via P. Nenni snc - 00030.  Lavori parziali di ristrutturazione e messa a 

norma ai sensi del D.M. 28 agosto 1992 (C.P.I.), del D.Lgs 81/2008, del D.M. 22 gennaio 2008 n. 37 e 

della normativa sulla eliminazione delle barriere architettoniche.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  -                              

330.000,00               330.000,00                      

800343905852019 EE 18 1074 2021 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA  ITIS VON NEUMANN Via Pollenza 115 -  Lavori ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI)  per 

realizzazione strutture separanti REI, Porte REI Impianto sonoro di allarme antincendio

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
660.000,00               660.000,00                      

800343905852014 EE 13 1031 2021 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -I.T.C."LOMBARDO RADICE" Piazza Ettore Viola, 5 -Lavori rifacimento dell'impianto elettrico ai 

sensi del D.M. 22 gennaio 2008 n. 37 (ex Legge 46/90).

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
500.000,00               500.000,00                      

800343905852014 EE 13 1017 2021 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - Ipssar "I Alberghiero", Via Tor Carbone n. 53 - 00178. Lavori di sistemazione coperture.
PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
200.000,00               200.000,00                      

800343905852014 EE 13 1029 2021 Cecconi Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -I.T.I.S."R. ROSSELLINI" Via Vasca Navale, 58 -Lavori per la messa in sicurezza dei locali aule 

50 e impermeabilizzazione zona uffici. 

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
300.000,00               300.000,00                      

800343905852014 ES 13 1055 2021 Caboni Anna Maria NO NO 012 258 091 ITI43 0508
ROMA -L.C."F. VIVONA" Via della Fisica, 14 -Lavori finalizzati all’ottenimento del C.P.I. (D.M. 

26.08.92).     

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
950.000,00               950.000,00                      

800343905852014 ES 13 1050 2021 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 0508

ROMA -L.S."MALPIGHI" Via Silvestri, 301 -Adeguamento impianto antincendio (impianto sonoro di 

allarme antincendio, strutture separanti REI, impianto rivelazione fumi) e lavori complementari per 

ottenimento del C.P.I..

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  -                              

600.000,00               600.000,00                      

800343905852014 ES 18 0098 2021 Ursini Mauro NO NO 012 258 003 ITI43 0508
ALBANO LAZIALE - IIS "EX GARRONE", Via della Stella 7 - Lavori di adeguamento alle normative 

vigenti per l'ottenimento del C.P.I.

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
650.000,00               650.000,00                      

800343905852019 ES 18 1075 2021 Nardacci Remo NO NO 012 258 079 ITI43 0508
POMEZIA - LS "PASCAL" Via Pietro Nenni 48 - Lavori di rifacimento copertura palestra e risanamento 

igienico sanitario locali sottostanti, rifacimento nuova pavimentazione

PRIORITA' 

MASSIMA

-                                  -                              

560.000,00               560.000,00                      

800343905852019 ES 18 1076 2021 Torrice Fabiio NO NO 012 258 072 ITI43 0508

NETTUNO TRAFELLI Via Santa Barbara,53 –  Lavori di adeguamento impianti , sistemazione locali e 

compartimentazioni ai fini  del D.Lgs. 81/08, del D.M 37/08 e del D.M. 26-08-92 (Certificato di 

prevenzione incendi) e messa in sicurezza infissi

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  -                              

870.000,00               870.000,00                      

800343905852019 ES 18 1077 2021 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 0508
ROMA -IPSIA "MAGAROTTO"  Via Casal Lumbroso, 129 - Rifacimento coperture zona aule e 

laboratori

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
320.000,00               320.000,00                      

80034390585 EN 13 1075 2021 Ruzzante Francesco NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -L.S."AVOGADRO" Succ.le Via Cirenaica, 10 -Completamento lavori finalizzati all’ottenimento 

del C.P.I. (D.M.26.08.92).Adeguamento ascensore interno.

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
450.000,00               450.000,00                      

800343905852019 EN 18 1078 2021 Ruzzante Francesco NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
"MACHIAVELLI" - succ.le via Giovanni da Procida:Lavori di completamento finalizzati all'ottenimento 

del CPI

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
100.000,00               100.000,00                      

800343905852019 EN 18 1079 2021 Ruzzante Francesco NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
Roma-I.M. "MACHIAVELLI" piazza dell'indipendenza, 7 - 00185 : consolidamento balcone dell'ingresso 

principale attualmente puntellato. 

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
200.000,00               200.000,00                      

800343905852019 EN 18 1080 2021 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
MONTEROTONDO - I.T.I.S. "PIAZZA DELLA RESISTENZA" piazza della Resistenza, 1 - 00015 - 

Lavori per rifacimento impermeabilizzazione copertura causa infiltrazioni.

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
500.000,00               500.000,00                      

800343905852019 EN 18 1081 2021 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -I.T.I.S."ANTONIO PACINOTTI" Via Montaione, 15 -Lavori per rifacimento 

impermeabilizzazione copertura causa infiltrazioni

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
200.000,00               

-                                
200.000,00                      

800343905852019 EN 18 1082 2021 Verdini Massimo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA LS FARNESINA SUCC.LE   Via B. GOSIO 90: Lavori per l'ottenimento del C.P.I.
PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
400.000,00               

-                                
400.000,00                      

800343905852019 EN 18 1083 2021 Verdini Massimo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -L.A."CARAVILLANI" Viale di Villa Pamphili, 71  - Lavori di abbattimento barriere architettoniche 

per mancanza di impianto ascensore e rifacimento coperture/infiltrazioni.  

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
175.000,00               

-                                
175.000,00                      

800343905852019 EN 18 1084 2021 Verdini Massimo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA ITIS EINSTEIN Via PASQUALE II, 237 :Lavori  su palestre e spazi esterni 
PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
150.000,00               

-                                
150.000,00                      

800343905852018 EN 18 0096 2021 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 013 ITI43 07 0508

BRACCIANO: I.T.C. "L. PACIOLO" Sede - Via Piave n. 22: Lavori Urgenti di rifacimento 

impermeabilizzazioni edificio principale e tinteggiature interne. Consolidamenti strutturali e ripristino dei 

cornicioni. Lavori di bonifica aree esterne. 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  -                              

800.000,00               

-                                

800.000,00                      

TOTALE EDILIZIA SCOLASTICA 2021                                     -                                    -             10.925.000,00                                    -                    10.925.000,00 

EDILIZIA SCOLASTICA 2021
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800343905852019 VN 18 1085 2021 Saura Giovanni NO NO 012 258 091 ITI43
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 1 e 2 - 

2021 

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00               700.000,00                      

80034390585 VN 18 1086 2021 Quintero Noemi NO NO 012 258 091 ITI43
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 3 e 4 - 

2021 

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00               700.000,00                      

80034390585 VS 18 1087 2021 Nasoni Bruno NO NO 012 258 091 ITI43
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 5 e 6 - 

2021 

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00               700.000,00                      

80034390585 VS 18 1088 2021 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 091 ITI43
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 7 e 8 - 

2020 

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00               700.000,00                      

80034390585 VN 18 1089 2021 Saura Giovanni NO NO 012 258 054 ITI43

MANZIANA e altri - SP Braccianese Claudia, Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale a 

tratti dal km 0+000 al km 42+400 - SP Braccio Stimigliano - Lavori rifacimento pavimentazione e 

barriere guardrail dal km 0+000 al km 1+000

PRIORITA' 

MASSIMA
1.750.000,00            1.750.000,00                  

80034390585 VN 18 1090 2021 Quintero Noemi NO NO 012 258 075 ITI43
PALOMBARA SABINA ed altri -S.P. Palombarese - Lavori di riqualificazione della pavimentazione 

stradale dal km 31+000 al km 36+000 a tratti

PRIORITA' 

MASSIMA
2.000.000,00            2.000.000,00                  

80034390585 VN 18 1091 2021 Quintero Noemi NO NO 012 258 071 ITI43

NEROLA e altri -S.P. 636 per Palombara - Pavimentazioni, ripristino presidi idraulici, barriere di 

sicurezza e segnaletica dal km 0+000 al km 31+000 a tratti. - S.P. Guidonia Mentana -Lavori di 

manutenzione straordinaria, ripristino presidi idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 1+700 

al km 5+200 a tratti. - S.P. Nerola Montorio - Lavori di manutenzione straordinaria del manto stradale a 

tratti. - S.P. Quintiliolo - Lavori di consolidamento del corpo stradale al km 0+500

PRIORITA' 

MASSIMA
1.750.000,00            1.750.000,00                  

80034390585 VN 18 1092 2021 Nasoni Bruno NO NO 012 258 104 ITI43

TIVOLI e altri -S.P. Maremmana 2^  Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  della 

sovrastruttura stradale dal km 1+000 al km. 8+800 -  S.P. PRENESTINA - POLI - Lavori di messa in 

sicurezza mediante bonifica a tratti  della sovrastruttura stradale,segnaletica dal km 30+000 al km. 

36+000 ( tratti) e realizzazione gabbionate al km. 33+450 - S. P. BELLEGRA-ROCCA S. STEFANO - 

Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  della sovrastruttura stradale dal km 0+000 al km 

2+700 e rifacimento di segnaletica. 

PRIORITA' 

MASSIMA
835.000,00               835.000,00                      

80034390585 VS 18 1093 2021 Nasoni Bruno NO NO 012 258 026 ITI43

CAVE e altri -S.P.Speciano - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della sovrastruttura 

stradale con rifacimento pavimentzione,segnaletica,barriere di sicurezza e presidi idraulici. - S.P.Colle 

Palme - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della sovrastruttura stradale con 

rifacimento pavimentzione,segnaletica,barriere di sicurezza e presidi idraulici. - S.P.Fontana Chiusa - 

Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della sovrastruttura stradale con rifacimento 

pavimentzione,segnaletica,barriere di sicurezza e presidi idraulici.

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00               700.000,00                      

80034390585 VS 18 1094 2021 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 091 ITI43

ROMA ed altri -S.P. Pedemontana dei Castelli - Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale 

intera estesa a tratti. - SS.PP. via dei Sale' e Colle Maria - Lavori di messa in sicurezza mediante 

bonifica a tratti  della struttura stradale, riattivazione dei presidi idraulici, barriere di sicurezza e 

segnaletica.

PRIORITA' 

MASSIMA
2.200.000,00            2.200.000,00                  

80034390585 VS 18 1095 2021 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 119 ITI43

SAN CESAREO e altri - S. P. Maremmana III -Interventi per la messa in sicurezza mediante bonifica a 

tratti della struttura stradale, presidi idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 0+000 al km 

12+800 a tratti

PRIORITA' 

MASSIMA
783.250,66               783.250,66                      

800343905852018 VN 18 0125 2021 Saura Giovanni NO NO 012 258 068 ITI43
MORLUPO - SP Morlupo La Valle - Lavori di rifacimento ponte al km 1+300 a seguito di franamento 

spalla

PRIORITA' 

MASSIMA
200.000,00               200.000,00                      

800343905852018 VN 18 0112 2021 Saura Giovanni NO NO 012 258 038 ITI43
FORMELLO - S.P. Formellese - Lavori di rifacimento della  pavimentazione stradale dal km 0+000 al 

km 4+200, pertinenze stradali e presidi idraulici

PRIORITA' 

MASSIMA
150.000,00               150.000,00                      

800343905852018 VN 18 0113 2021 Saura Giovanni NO NO 012 258 038 ITI43
FORMELLO - S.P. Formellese - Lavori di rifacimento barriera guardrail del ponte al km 4+000 con 

barriera H2 bordo ponte

PRIORITA' 

MASSIMA
150.000,00               150.000,00                      

800343905852018 VN 18 0114 2021 Saura Giovanni NO NO 012 258 015 ITI43
CAMPAGNANO di ROMA - SP Campagnanese - Lavori dal km 0+000 al km 10+500 per rifacimento a 

tratti pavimentazione stradale, sostituzione barriere metalliche e segnaletica orizzontale e verticale

PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00               100.000,00                      

800343905852018 VN 18 0115 2021 Saura Giovanni NO NO 012 258 068 ITI43

MORLUPO, CAPENA - SP Morlupo-Capena - Lavori dal km 0+000 al km 13+900 per rifacimento a 

tratti pavimentazione stradale, sostituzione barriere metalliche, rifacimento segnaletica orizzontale e 

verticale, saturazione grotte in tufo sottostanti la sede stradale nel centro abitato di Morlupo

PRIORITA' 

MASSIMA
200.000,00               200.000,00                      

800343905852019 VN 18 1096 2021 Saura Giovanni NO NO 012 258 029 ITI43 CERVETERI - S. P. Palidoro Crocicchie - Lavori di consolidamento rilevato stradale al km 8+200
PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00               250.000,00                      

800343905852019 VN 18 1097 2021 Saura Giovanni NO NO 012 258 093 ITI43
SACROFANO - S.P. Prima Porta Sacrofano - Lavori per rifacimento pavimentazione stradale a tratti 

dal km 5+200 al km 13+350 e pertinenze stradali - Lotto 1

PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00               250.000,00                      

800343905852019 VN 18 1098 2021 Saura Giovanni NO NO 012 258 093 ITI43
SACROFANO - S.P. Solfatara - Lavori di rifacimento pavimentazione e segnaletica dal km 0+000 al km 

2+700

PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00               250.000,00                      

800343905852019 VN 18 1099 2021 Quintero Noemi NO NO 012 258 083 ITI43
RIOFREDDO -S.P. Riofreddo Vallinfreda Vivaro - Costruzione di una gabbionata al km 1+100 

(ingresso centro abitato).

PRIORITA' 

MASSIMA
200.000,00               200.000,00                      

800343905852019 VN 18 1100 2021 Quintero Noemi NO NO 012 258 010 ITI43
ARSOLI - S.P. Arsoli Cervara Km 6+300 Sistemazione frana lato valle.- ROVIANO - S.P. Roviano 

Rifacimento di macerie a secco vari tratti.

PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00               250.000,00                      

800343905852019 VN 18 1101 2021 Quintero Noemi NO NO 012 258 017 ITI43
ROCCA CANTERANO -S.P.  Empolitana 2^ -Lavori di ricostruzione del corpo stradale a mezzo di 

realizzazione di gabbionate al km 7+450 circa e rifacimento a tratti del manto stradale.

PRIORITA' 

MASSIMA
500.000,00               500.000,00                      

800343905852019 VN 18 1102 2021 Quintero Noemi NO NO 012 258 103 ITI43 SUBIACO -S.P. S.Francesco Caprola le Cone -Sistemazione frana al km 1+800.
PRIORITA' 

MASSIMA
200.000,00               200.000,00                      

800343905852019 VN 18 1103 2021 Quintero Noemi NO NO 012 258 075 ITI43

PALOMBARA SABINA -S.P. Stazzano Ponte delle Tavole - Taglio pini per eliminazione pericolo sul 

piano stradale causa presenza radici pini a tratti, installazione guardrail a copertura dei pini ai margini 

della strada.  

PRIORITA' 

MASSIMA
300.000,00               300.000,00                      

800343905852019 VN 18 1104 2021 Quintero Noemi NO NO 012 258 063 ITI43
MONTELIBRETTI - S.P. Montelibretti - Rifacimento della pavimentazione stradale dissestata dal km 

0+000  al km 3+000; e dal 7+000 al 11+000 e segnaletica orizzontale e verticale.

PRIORITA' 

MASSIMA
600.000,00               600.000,00                      

800343905852018 VS 18 0130 2021 Nasoni Bruno NO NO 012 258 026 ITI43
CAVE - S.P. Cave-Rocca di Cave -Lavori di ricostruzione del corpo stradale a mezzo di realizzazione di 

gabbionate al km 2+500 circa e rifacimento a tratti del manto stradale dal km 0+000 al km 2+000 circa

PRIORITA' 

MASSIMA
200.000,00               200.000,00                      

800343905852019 VS 18 1105 2021 Nasoni Bruno NO NO 012 258 011 ITI43

ARTENA, S.P. 49/a1 Aprano -Lavori per la messa in sicurezza della carreggiata stradale mediante 

bonifiche della sovrastruttura con rifacimento della pavimentazione, ripristino dei presidi idraulici, con 

segnaletica e barriere di sicurezza dal km. 40+950 della SR. Casilina al Km. 18+000 della S.P. Ariana ( 

tratti)

PRIORITA' 

MASSIMA
200.000,00               200.000,00                      

800343905852019 VS 18 1106 2021 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 043 ITI43 GENZANO DI ROMA - S.P. Castellaccio Carano - Lavori di messa in sicurezza Loc. Landi
PRIORITA' 

MASSIMA
200.000,00               200.000,00                      

800343905852018 VS 18 0133 2021 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 039 ITI43
FRASCATI e altri -S.P. Prataporci, Fontana Candida  - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a 

tratti della struttura stradale e ripristino dei presidi idraulici

PRIORITA' 

MASSIMA
800.000,00               800.000,00                      

TOTALE VIABILITA' 2021                                     -                                    -             17.818.250,66                                    -                    17.818.250,66 

800343905852005 MP 04 1180.04 2021 Gaddini Silvia NO NO dd 258 003 ITI43 01 0101 ALBANO - d 2.8 - Parcheggio multipiano nodo di scambio (stazione FS)
PRIORITA' 

MASSIMA
3.516.002,42            377.248,58                   3.893.251,00                  

800343905852005 MP 04 1181 2021 Gaddini Silvia NO NO 12 258 039 ITI43 01 0101 FRASCATI - TOR VERGATA - Parcheggio per nodo di scambio (Stazione FS)
PRIORITA' 

MASSIMA
1.977.598,27            22.401,73                     2.000.000,00                  

TOTALE MOBILITA'' 2021                                     -                                    -             60.148.352,67                    399.650,31                  60.548.002,98 

800343905852018 PV 18 0134 2020 Stecchiotti Roberta NO NO 012 258 091 ITI43 06 ROMA - Lavori di manutenzione ordinaria Palazzi Storici - Annualità 2021
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00               100.000,00                      

800343905852018 PP 18 0135 2020 Piergentili Antonio NO NO 012 258 091 ITI43 06 ROMA ed altri - Lavori di manutenzione ordinaria altre sedi - annualità 2021
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00               100.000,00                      

800343905852018 PP 18 0136 2020 Piergentili Antonio NO NO 012 258 091 ITI43 06 ROMA -Lavori nel  Comprensorio abitativo di Via Chiarugi 1/5
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00               100.000,00                      

TOTALE PATRIMONIO 2021                                     -                                    -                  300.000,00                                    -                         300.000,00 

800343905852018 AG 18 0137 2020 Fabiani Massimo NO NO 12 258 091 ITI43 06 E1040

ROMA ed altri – indagini geognostiche, geotecniche e geofisiche nel territorio provinciale - 

Lavori di sondaggi ed indagini geognostiche geotecniche e geofisiche da effettuarsi nel territorio 

metropolitano di Roma Capitale per la programmazione, progettazione ed esecuzione di opere di 

pertinenza istituzionale. Annualità 2020/2021 -L'intervento si trova nel 2020

PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                 100.000,00               200.000,00                      

TOTALE OPERE AMBIENTALI 2021                                     -                    100.000,00                100.000,00                                    -                         200.000,00 

TOTALE 2021 -                                  100.000,00                 89.291.603,33          399.650,31                   89.791.253,64                

OPERE AMBIENTALI  2021

VIABILITA' 2021

MOBILITA'' 2021

PATRIMONIO 2021
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Scheda D CITTA' METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE

PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2019-2021

Primo anno Secondo anno Terzo anno
Costi su annualità 

precedenti

Costi su annualità 

successive
Costo complessivo

EN 18 1001 2019 Cataldi Giuseppe

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2019-2022- Lotto 1

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

EN 18 1002 2019 Magliano Silvia Pina

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  - annualità 

2019-2022 - Lotto 2

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

EN 18 1003 2019 Girolamini Andrea

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2019-2022- Lotto 3

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

EN 18 1004 2019 Cataldi Giuseppe

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale annualità  

2019-2022 - Lotto 4

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

EE 18 1005 2019 Cecconi Paolo

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale  annualità 2019-

2022- Lotto 5

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

EE 18 1006 2019 Cecconi Paolo

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 6

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

EE 18 1007 2019 Peperoni Roberto

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 7

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

EE 18 1008 2019 Peperoni Roberto

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità 2019-

2022 - Lotto 8

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

ES 18 1009 2019 Ursini Mauro

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità 2019-

2022 - Lotto 9

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

ES 18 1010 2019 Nardacci Remo

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 10

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

ES 18 1011 2019 Caboni Anna Maria

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 11

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

ES 18 1012 2019 Torrice Fabio

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 12

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

EE 18 1013 2019 Peperoni Roberto PALOMBARA S. - "PETROCCHI " Via A. De Gasperi . Completamento adeguamento funzionale 
PRIORITA' 

MASSIMA
290.000,00                    -                              -                            -                                -                             290.000,00                      

EE 18 1014 2019 Peperoni Roberto ROMA . FALCONE Via Rugantino - Lavori propedeutici per il rinnovo del CPI (scad. 15/05/2019)
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    -                              -                            -                                -                             100.000,00                      

EE 18 1015 2019 Peperoni Roberto
GUIDONIA - EX MINNITI - Via Zambeccari, 1 - Lavori di rifacimento impermeabilizzazione e 

miglioramento della fruibilità 

PRIORITA' 

MASSIMA
380.000,00                    -                              -                            -                                -                             380.000,00                      

EE 13 1008 2019 Peperoni Roberto
ROMA - ITIS "VON NEUMAN" Succ.le Via Del Tufo - Lavori per il rifacimento 

dell'impermeabilizzazione delle coperture a terazzo compresa quella dell'aula magna

PRIORITA' 

MASSIMA
400.000,00                    -                              -                            -                                -                             400.000,00                      

EE 13 1015 2019 Peperoni Roberto
SUBIACO - IIS "G.QUARENGHI" Via Villa Scarepellini - Lavcori per il rifacimento 

dell'impermeabilizzazione della copertura della sede centrale

PRIORITA' 

MASSIMA
730.000,00                    -                              -                            -                                -                             730.000,00                      

EE 13 1028 2019 Peperoni Roberto ROMA - Russell Via Tuscolana - Lavori di rifacimento facciate esterne
PRIORITA' 

MASSIMA
1.000.000,00                 -                              -                            -                                -                             1.000.000,00                  

EE 13 1006 2019 Cecconi Paolo
ROMA -I.T.I.S."H. HERTZ" Via W. Procaccini, 70 -Lavori per l'eliminazione delle infiltrazioni di acqua 

meteorica dalla copertura della zona laboratori.

PRIORITA' 

MASSIMA
460.000,00                    -                              -                            -                                -                             460.000,00                      

EE 13 1014 2019 Cecconi Paolo

ROMA  IIS EUROPA - WOOLF Via R. Trinchieri 49 -  . Intervento gia proposto con EE 13 1014  - Lavori 

ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI)  per realizzazione strutture separanti REI, Porte REI Impianto sonoro di 

allarme antincendio

PRIORITA' 

MASSIMA
400.000,00                    -                              -                            -                                -                             400.000,00                      

EE  13 1026 2019 Cecconi Paolo
ROMA  IIS JEAN PIAGET Viale M.F. Nobiliore 79/a  Lavori ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI)  per 

realizzazione strutture separanti REI, Porte REI Impianto sonoro di allarme antincendio

PRIORITA' 

MASSIMA
500.000,00                    -                              -                            -                                -                             500.000,00                      

EE 18 1016 2019 Cecconi Paolo
PALESTRINA - Campus Scolastico Via Pedemontana snc - 00036. Lavori di regimentazione acque 

meteoriche a protezione e mantenimento della strada romana soggetta a vincolo archeologico

PRIORITA' 

MASSIMA
300.000,00                    -                              -                            -                                -                             300.000,00                      

EE 18 1017 2019 Cecconi Paolo
ROMA - Itc "L. Lombardo Radice", Piazza Ettore Viola n. 5 - 00173. Lavori Urgenti di ripristino e messa 

in sicurezza della scarpata lato Nord dell'istituto.

PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00                    -                              -                            -                                -                             250.000,00                      

EE 18 1018 2019 Cecconi Paolo
ROMA  ITC Lombardo RADICE Via San Basile - Lavori ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI) per il rinnovo 

della SCIA scaduta e inserimento nella stessa nuovo Impianto Fotovoltaico

PRIORITA' 

MASSIMA
325.000,00                    -                              -                            -                                -                             325.000,00                      

ES 13 1037 2019 Ursini Mauro
MARINO -I.S.A."P. MERCURI" Corso Vittoria Colonna, 53 -Realizzazione impianto antincendio e scala 

di sicurezza per ottenimento C.P.I..

PRIORITA' 

MASSIMA
420.000,00                    -                              -                            -                                -                             420.000,00                      

ES 13 1038 2019 Nardacci Remo

VELLETRI -L.S."LANDI" - Viale S. D'Acquisto, 61 -Lavori di rifacimento impianto d'accumulo idrico e 

revisione del gruppo di pressurizzazione dell'impianto antincendio -Realizzazione scala esterna di 

emergenza e sostituzione porte R.E.I. propedeutici alla richiesta del C.P.I. (Certificato di Prevenzioni 

Incendi).

PRIORITA' 

MASSIMA
780.000,00                    -                              -                            -                                -                             780.000,00                      

ES 13 1049 2019 Ursini Mauro

ARICCIA -L.C."J. JOYCE" - Via A. De Gasperi, 20 -Adeguamento impianto antincendio (strutture 

separanti REI, porte REI, impianto rivelazione fumi e adeguamento D.M. 37/08) per l'ottenimento del 

C.P.I..

PRIORITA' 

MASSIMA
400.000,00                    -                              -                            -                                -                             400.000,00                      
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ES 13 1053 2019 Nardacci Remo
FRASCATI -L.C."CICERONE" Via Fontana Vecchia, 2 -Lavori di installazione allarme sonoro e visivo, 

revisione porte REI -Rilascio C.P.I..

PRIORITA' 

MASSIMA
240.000,00                    -                              -                            -                                -                             240.000,00                      

ES 13 1056 2019 Caboni Anna Maria
ROMA -I.P.S.C.T."G. VERNE" Succ.le P.zza Tarantelli, 10 -Lavori finalizzati all’ottenimento del C.P.I. 

(D.M. 26.08.92).

PRIORITA' 

MASSIMA
600.000,00                    -                              -                            -                                -                             600.000,00                      

ES 13 1043 2019 Ursini Mauro

ROMA -L.S."KENNEDY" Via Nicola Fabrizi, 7 -Lavori di adeguamento impianti, scala esterna di 

sicurezza, compartimentazione locali, ai fini del D.Lgs. 81/08, del D.M. 37/08 e del D.M. 26.08.92 

(Certificato di Prevenzione Incendi).

PRIORITA' 

MASSIMA
750.000,00                    -                              -                            -                                -                             750.000,00                      

ES 10 1060 2019 Torrice Fabio
ROMA -L.S."KEPLERO" Succ.le Via delle Vigne, 156 -Adeguamento e messa a norma ai sensi del 

D.Lgs. 81/08, del D.M. 37/08 e del D.M. 26.08.92 (C.P.I.).

PRIORITA' 

MASSIMA
350.000,00                    -                              -                            -                                -                             350.000,00                      

ES 18 0024 2019 Nardacci Remo
POMEZIA ITIS "COPERNICO" Via Copernico 1 - Lavori urgenti per il risanamento e ripristino dei 

copriferri e del calcestruzzo della facciata lato Monti ai sensi del D. Lgs. 81/2008

PRIORITA' 

MASSIMA
140.000,00                    -                              -                            -                                -                             140.000,00                      

ES 18 1019 2019 Quattrociocchi Giovanni
ROMA - IISS "V. GIOBERTI" Via della Paglia 50 - Interventi urgenti per il consolidamento e la messa in 

sicurezza del muro perimetrale.

PRIORITA' 

MASSIMA
500.000,00                    -                              -                            -                                -                             500.000,00                      

ES 18 1020 2019 Nardacci Remo
VELLETRI - "Mancinelli" succ.le - Piazza Ignazio Galli, 1 - Lavori finalizzati alla messa a norma 

antincendio (convenzione Comune di Velletri)

PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    100.000,00                      

ES 18 1021 2019 Nardacci Remo
COLLEFERRO - I.T.S. "Cannizzaro"- Via Consolare Latina, 263: Lavori per la messa in sicurezza 

dell'Istituto consistenti nel rifacimento delle coperture e della pavimentazione interna della palestra.

PRIORITA' 

MASSIMA
310.000,00                    -                              -                            -                                -                             310.000,00                      

ES 18 1022 2019 Caboni Anna Maria
ROMA - L.S. “Maiorana” Via Carlo Avolio, 111 Spinaceto    Primi interventi di adeguamento al livello A 

per l'ottenimento del CPI. 

PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    -                              -                            -                                -                             100.000,00                      

EN 18 0039 2019 Cataldi Giuseppe
ROMA - “ Liceo T. Tasso” Via Sicilia 168.  Lavori urgenti per il consolidamento di parte del tetto e 

revisione manto di copertura a tegole.

PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00                    -                              -                            -                                -                             250.000,00                      

EN 18 0152 2019 Cataldi Giuseppe CERVETERI - Istituto "E. Mattei" - Rifacimento coperture
PRIORITA' 

MASSIMA
350.000,00                    -                              -                            -                                -                             350.000,00                      

EN 18 0065 2019 Cataldi Giuseppe

ROMA ITC "EISTEIN - Bachelet "Via Acquafredda /Via Nazareth 150:Lavori finalizzati al ripristino 

dell'efficienza del manto impermeabile del lastrico solare dell'istituto e della palestra causa infiltrazioni 

acqua piovana. Lavori finalizzati alla messa in sicurezza area esterna. Lavori di adeguamento per la 

messa in esercizio ascensore.

PRIORITA' 

MASSIMA
600.000,00                    -                              -                            -                                -                             600.000,00                      

EN 13 1063 2019 Ruzzante Francesco
ROMA -L.C."GIULIO CESARE" Corso Trieste, 48 -Completamento lavori finalizzati all'ottenimento del 

C.P.I., completamento ristrutturazione servizi igienici.

PRIORITA' 

MASSIMA
450.000,00                    -                              -                            -                                -                             450.000,00                      

EN 18 1023 2019 Ruzzante Francesco ROMA-IIS Via Asmara 28 - Via Novara 20 : Lavori finalizzati all'ottenimento del CPI. 
PRIORITA' 

MASSIMA
150.000,00                    -                              -                            -                                -                             150.000,00                      

EN 18 1024  Magliano Silvia Pina
ROMA -I.T.I.S."ANTONIO PACINOTTI" Via Montaione, 15 -Lavori per rifacimento porzioni di copriferro 

ammalorate e porzioni di intonaco distaccate facciate

PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00                    -                              -                            -                                -                             250.000,00                      

EN 18 1025 2019 Magliano Silvia Pina ROMA -I.T.A."SERENI"  Via Prenestina 1395 - 00132 - Lavori per sostituzione infissi esterni ed interni
PRIORITA' 

MASSIMA
350.000,00                    -                              -                            -                                -                             350.000,00                      

EN 18 1026 2019 Verdini Massimo
ROMA -I.I.S."DOMIZIA LUCILLA" Succ.le Via Cesare Lombroso, 118 -Lavori di rifacimento delle 

coperture della palestra e del corpo fabbrica centrale.

PRIORITA' 

MASSIMA
300.000,00                    -                              -                            -                                -                             300.000,00                      

EN 18 1027 2019 Verdini Massimo

ROMA - LS PASTEUR Via dei Barellai, 130  Lavori di rifacimento parziale delle controsoffittature 

interne padiglione 1 e lavori urgenti per ripristino funzionalità delle grondaie dei padiglioni 1 - 2 con 

ripristini murari delle facciate esterne rovinate dalle infiltrazioni.

PRIORITA' 

MASSIMA
150.000,00                    -                              -                            -                                -                             150.000,00                      

EN 18 1028 2019 Verdini Massimo

ROMA - I.I.S. "DE SANCTIS" succ.le Via A. Serra, 91. Lavori urgenti per il rifacimento della 

pavimentazione gravemente dissestata di un aula del piano 2.                                                                                                                                                                                          

ROMA   I.T.I.S. "PASCAL" sede Via Brembio, 97. Lavori urgenti di messa in sicurezza del manto 

stradale all'interno dell'area scolastica.

PRIORITA' 

MASSIMA
150.000,00                    -                              -                            -                                -                             150.000,00                      

TOTALE EDILIZIA SCOLASTICA 2019                 20.085.000,00               7.260.000,00             7.260.000,00                                    -                7.260.000,00                  41.865.000,00 

VN 18 1029 2019 Saura Giovanni 
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 1 e 2 - 

2019 

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00                    -                              -                            -                                -                             700.000,00                      

VN 18 1030 2019 Quintero Noemi 
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 3 e 4 - 

2019 

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00                    -                              -                            -                                -                             700.000,00                      

VS 18 1031 2019 Nasoni Bruno 
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 5 e 6 - 

2019 

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00                    -                              -                            -                                -                             700.000,00                      

VS 18 1032 2019 Tozzi Giovanni 
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 7 e 8 - 

2019 

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00                    -                              -                            -                                -                             700.000,00                      

VS 16 0004.02 2019 Di Biagio Claudio MARINO – S.S. Appia, loc. Due Santi, Rotatoria 
PRIORITA' 

MASSIMA
754.500,00                    -                              -                            -                                -                             754.500,00                      

VN 16 0005.02 2019 Ing. Claudio Di Biagio
SANT ANGELO ROMANO – S.P. Palombarese - Rotatoria all’intersezione con S.P. Guidonia - 

Mentana 

PRIORITA' 

MASSIMA
405.099,73                    -                              -                            40.400,27                     -                             445.500,00                      

VS 18 0069 2019 Geom. Bruno Nasoni ARTENA e altri - SS.PP. Ariana e Ariana dir - Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale 
PRIORITA' 

MASSIMA
2.738.250,66                 -                              -                            -                                -                             2.738.250,66                  

VN 18 0070 2019 Saura Giovanni 

FIANO ROMANO e altri - S.P. Tiberina - Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale  e 

consolidamento corpo stradale dal km 24+900 al km 40+500 - S.P. San Martino Variante - Lavori di 

manutenzione straordinaria dal km 4+200 al km 5+620 per rifacimento sottofondo e pavimentazione 

stradale.

PRIORITA' 

MASSIMA
2.050.000,00                 -                              -                            -                                -                             2.050.000,00                  

VIABILITA' 2019
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VN 18 0072 2019 Saura Giovanni 

SACROFANO e altri - SP Sacrofano-Cassia - Lavori per rifacimento pavimentazione stradale a tratti dal 

km 1+000 al km 10+000 - SP Santa Severa Tolfa -  Bonifiche, pavimentazioni, ripristino presidi idraulici, 

barriere di sicurezza e segnaletica dal km 12+000 al km 13+000.

PRIORITA' 

MASSIMA
1.000.000,00                 -                              -                            -                                -                             1.000.000,00                  

VN 18 1033 2019 Quintero Noemi 

ROMA e altri - S.P. Nomentana - Lavori di pavimentazioni, taglio e potatura alberi, ripristino presidi 

idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 12+000 al km 16+628; dal km 20+000 al km 

21+700; dal km 24+000 al km 25+000 -  - S.P. Settecamini - Guidonia -Lavori di pavimentazioni, 

ripristino presidi idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 0+900 al km 8+160 a tratti. - S.P. 

Arcinazzo Lavori di sistemazione del corpo stradale al km 2+600.

PRIORITA' 

MASSIMA
1.930.000,00                 -                              -                            -                                -                             1.930.000,00                  

VS 18 1034 2019 Nasoni Bruno 

SAN CESAREO e altri - SP Casa Romana - Lavori di convogliamento delle acque meteoriche che si 

riversano sulla sede stradale. -  S.P. Prenestina-Poli - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a 

tratti  della sovrastruttura stradale dal km 21+000 al km 22+800 e dal km. 27+000 al km. 28+500, 

rifacimento di segnaletica

PRIORITA' 

MASSIMA
400.000,00                    -                              -                            -                                -                             400.000,00                      

VS 18 0074 2019 Nasoni Bruno 

ROCCA di PAPA e altri -S.P. Via dei Laghi -Vivaro -Via Latina - Lavori di messa in sicurezza mediante 

bonifica a tratti  della sovrastruttura stradale, rifacimento segnaletica, barriere di sicurezza e presidi 

idraulici.- S.P. Traiana- Segni-Roccamassima - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  

della sovrastruttura stradale con rifacimento pavimentazione, segnaletica, barriere di sicurezza e 

presidi idraulici dal km. 0+405 al km. 13+460. - S.P. Gavignanese - Lavori di messa in sicurezza 

mediante bonifica della sovrastruttura stradale con rifacimento pavimentazione,sistemazione corpo 

stradale.

PRIORITA' 

MASSIMA
1.150.000,00                 -                              -                            -                                -                             1.150.000,00                  

VS 18 0076 2019 Tozzi Giovanni 
VELLETRI e altri -S.P. Velletri-Nettuno - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  della 

struttura stradale e ripristino dei presidi idraulici

PRIORITA' 

MASSIMA
750.000,00                    -                              -                            -                                -                             750.000,00                      

VN 18 1035 2019 Saura Giovanni 
CERVETERI -S.P. Settevene Palo II - Lavori di sistemazione movimenti franosi dal  km 13+100 al km 

13+400 circa

PRIORITA' 

MASSIMA
1.250.000,00                 -                              -                            -                                -                             1.250.000,00                  

VN 18 1036 2019 Quintero Noemi 
MONTEFLAVIO - S.P. Moricone Monteflavio - Lavori di messa in sicurezza del corpo stradale al km 

8+200 mediante costruzione di una gabbionata 

PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    -                              -                            -                                -                             100.000,00                      

VN 18 0078 2019 Quintero Noemi MONTELIBRETTI - S.P. Carolano - Lavori di messa in sicurezza del corpo stradale al km 1+800
PRIORITA' 

MASSIMA
300.000,00                    -                              -                            -                                -                             300.000,00                      

VN 18 0080 2019 Quintero Noemi 
SARACINESCO -  S.P. Saracinesco - Lavori di bonifica e sistemazione dei versanti stradali e dei presidi 

idraulici al km 0+400

PRIORITA' 

MASSIMA
375.000,00                    -                              -                            -                                -                             375.000,00                      

VN 18 0081 2019 Quintero Noemi AFFILE - S.P. Affile-Pataccaro sistemazione movimento franoso al km 0+650.
PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00                    -                              -                            -                                -                             250.000,00                      

VS 18 0082 2019 Nasoni Bruno 
PALESTRINA - S.P. Palestrina-Capranica Prenestina - Lavori di ricostruzione del muro di sostegno al 

km 1+350

PRIORITA' 

MASSIMA
500.000,00                    -                              -                            -                                -                             500.000,00                      

VS 18 1037 2019 Nasoni Bruno 
SAN VITO ROMANO - S.P. San Vito - Ponte Orsini - Lavori di ripristino del corpo stradale a seguito di 

frana lato valle che ha interessato metà carreggiata

PRIORITA' 

MASSIMA
203.635,33                    -                              -                            -                                -                             203.635,33                      

VS 18 1038 2019 Tozzi Giovanni ALBANO LAZIALE e altri - S.P. Tenutella - Lavori eliminazione della sterttoia al Km. 1+600.
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    -                              -                            -                                -                             100.000,00                      

VS 18 1039 2019 Tozzi Giovanni NEMI - S.P. Nemorense - Lavori di ricostruzione del viadotto al km 3+700                                                                                                                                                                                                                       
PRIORITA' 

MASSIMA
1.500.000,00                 -                              -                            -                                -                             1.500.000,00                  

VS 18 1040 2019 Nasoni Bruno 
GAVIGNANO - S.P. Gavignanese - lavori di rifacimento pavimentazione dal Km 1+500 al Km 4+000, 

segnaletica e barriere di sicurezza

PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00                    250.000,00                      

VS 18 0086 2019 Tozzi Giovanni 
ROMA e altri - S.P. Anagnina - Lavori per l'eliminazione di briglia e tubazione al Km. 7+145 -  sentenza 

Tribunale Ordinario di Roma n. 15180/2002

PRIORITA' 

MASSIMA
671.364,67                    -                              -                            -                                -                             671.364,67                      

TOTALE VIABILITA' 2019 19.477.850,39               -                              -                            40.400,27                     -                             19.518.250,66                

MP 06 1021 2019 Orsini Giampiero ROMA - d 2.7 Parcheggio a S. Maria della Pietà e infrastrutture per la mobilità
PRIORITA' 

MASSIMA
2.000.000,00                 -                              -                            -                                -                             2.000.000,00                  

TOTALE MOBILITA'' 2019                   2.000.000,00                                  -                                  -                                      -                                  -                      2.000.000,00 

PV 18 0087 2019 Stecchiotti Roberta ROMA - Lavori di manutenzione ordinaria Palazzi Storici - Annualità 2019
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    

-                               -                             -                                -                             

100.000,00                      

PP 18 0088 2019 Piergentili Antonio ROMA ed altri - Lavori di manutenzione ordinaria altre sedi - annualità 2019
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    

-                               -                             -                                -                             

100.000,00                      

PP 18 0089 2019 Piergentili Antonio ROMA ‐Lavori nel Comprensorio abitativo di Via Trionfale 8891 - palazzine A,B, e C
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    

-                               -                             -                                -                             
100.000,00                      

TOTALE PATRIMONIO 2019                      300.000,00                                  -                                  -                                      -                                  -                         300.000,00 

AP 18 0090 2019 Mari Angelo Maria

LADISPOLI e CERVETERI - Monumento Naturale “Palude di Torre Flavia” - Opere di salvaguardia 

ambientale e realizzazione del nuovo Centro informativo, finalizzate alla gestione e fruizione del 

Monumento Naturale.

PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    -                              -                            -                                -                             100.000,00                      

AP 18 0091 2019 Mari Angelo Maria
FONTE NUOVA, MENTANA – Interventi finalizzati alla messa in sicurezza, alla gestione e fruizione 

della Riserva Naturale di Nomentum.

PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                    -                              -                            -                                -                             100.000,00                      

TOTALE OPERE AMBIENTALI 2019                      200.000,00                                  -                                  -                                      -                                  -                         200.000,00 

TOTALE 2019 42.062.850,39               7.260.000,00              7.260.000,00            40.400,27                     7.260.000,00            63.883.250,66                

OPERE AMBIENTALI  2019

MOBILITA'' 2019

PATRIMONIO 2019
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EN 18 1001 2020 Cataldi Giuseppe

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2019-2022- Lotto 1 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                605.000,00               2.420.000,00                  

EN 18 1002 2020 Magliano Silvia Pina

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  - annualità 

2019-2022 - Lotto 2 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                605.000,00               2.420.000,00                  

EN 18 1003 2020 Girolamini Andrea

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2019-2022- Lotto 3 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                605.000,00               2.420.000,00                  

EN 18 1004 2020 Cataldi Giuseppe

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale annualità  

2019-2022 - Lotto 4 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                605.000,00               2.420.000,00                  

EE 18 1005 2020 Cecconi Paolo

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale  annualità 2019-

2022- Lotto 5 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                605.000,00               2.420.000,00                  

EE 18 1006 2020 Cecconi Paolo

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 6 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                605.000,00               2.420.000,00                  

EE 18 1007 2020 Peperoni Roberto

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 7 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                605.000,00               2.420.000,00                  

EE 18 1008 2020 Peperoni Roberto

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità 2019-

2022 - Lotto 8 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                605.000,00               2.420.000,00                  

ES 18 1009 2020 Ursini Mauro

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità 2019-

2022 - Lotto 9 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                605.000,00               2.420.000,00                  

ES 18 1010 2020 Nardacci Remo

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 10 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                605.000,00               2.420.000,00                  

ES 18 1011 2020 Caboni Anna Maria

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 11 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                605.000,00               2.420.000,00                  

ES 18 1012 2020 Torrice Fabio

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 12 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               -                                605.000,00               2.420.000,00                  

EE 18 1041 2020 Peperoni Roberto
ROMA - L.S. "D'ASSISI" Viale della Primavera - Lavori di compartimentazione antincendio per 

l'ottenimento del CPI

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  500.000,00                 -                            -                                -                             500.000,00                      

EE 18 1042 2020 Peperoni Roberto ROMA - MARGHERITA DI SAVOIA - Via Cerveteri, 53/55 - Lavori di rifacimento parziale copertura
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  380.000,00                 -                            -                                -                             380.000,00                      

EE 18 1043 2020 Peperoni Roberto ROMA - DARWIN Via Tuscolana - Lavori di rifacimento infissi 
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  800.000,00                 -                            -                                -                             800.000,00                      

EE 18 1044 2020 Peperoni Roberto
ROMA - AMALDI succ.le Via Pietrasecca/Via Picciano - Lavori di rifacimento tratto fognario lato campo 

sportivo 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  150.000,00                 -                            -                                -                             150.000,00                      

EE 18 1045 2020 Cecconi Paolo ROMA - Cine Tv "R. Rossellini", Via Vasca Navale n. 58 - 00146. lavori di consolidamento strutturale.
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  800.000,00                 -                            -                                -                             800.000,00                      

EE 18 1046 2020 Cecconi Paolo
ROMA  IIS JEAN PIAGET Viale G. de Chirico 59 -  Lavori ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI) per il rinnovo 

della SCIA  e inserimento nella stessa nuovo Impianto Fotovoltaico

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  525.000,00                 -                            -                                -                             525.000,00                      

EE 18 1047 2020 Cecconi Paolo
ROMA  L.S. Teresa Gullace Via Solmi 27 -  Lavori ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI) per il rinnovo della 

SCIA  e inserimento nella stessa nuovo Impianto Fotovoltaico - 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  550.000,00                 -                            -                                -                             550.000,00                      

EE 13 1004 2020 Peperoni Roberto ROMA - ITIS "GIOVANNI XXIII" Via di Tor Sapienza - Lavori per il rifacimento dei servizi igienici
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  400.000,00                 -                            -                                -                             400.000,00                      

EE 13 1024 2020 Peperoni Roberto ROMA - CONFALONIERI DE CHIRICO Via De Mattias - Lavori di rifacimento servizi igienici
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  450.000,00                 -                            -                                -                             450.000,00                      

EE 131022 2020 Cecconi Paolo
ROMA - IIS ENZO FERRARI Via Grottaferrata 76 -  Lavori di ristruztturazione Padiglione Nord, Centrale 

e Uffici e sistemazione aree esterne

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  700.000,00                 -                            -                                -                             700.000,00                      

EE 18 0099 2020 Ciacia Sergio ROMA -  LS Amaldi succ.le Via Pitetrasecca /Via Picciano ampliamento edificio scolastico 8 aule 
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  1.200.000,00              -                            -                                -                             1.200.000,00                  

ES 13 1051 2020 Nardacci Remo

FRASCATI -I.P.S.C.T."PANTALEONI" Via B. Postorino, 27 -Lavori di sostituzione e sistemazione 

dell'accumulo idrico e del gruppo di pressurizzazione dell'impianto antincendio ed installazione 

dell'allarme visivo e sonoro per il miglioramento della sicurezza dell'Istituto.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  780.000,00                 -                            -                                -                             780.000,00                      

ES 13 1057 2020 Caboni Anna Maria
ROMA (Spinaceto) -L.S."ETTORE MAJORANA" Via C. Avolio,111 -Lavori finalizzati all’ottenimento del 

C.P.I. (D.M. 26.08.92).

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  750.000,00                 -                            -                                -                             750.000,00                      
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ES 13 1059 2020 Torrice Fabiio

ROMA -L.S."ARISTOTELE" Via Dei Sommozzatori, 50 -Lavori di adeguamento impianti e 

compartimentazione locali ai fini del D.Lgs. 81/08, del D.M. 37/08 e del D.M. 26.08.92 (Certificato di 

prevenzione incendi) e messa in sicurezza infissi.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  850.000,00                 -                            -                                -                             850.000,00                      

ES 13 1048 2020 Ursini Mauro

ROMA -I.T.C.G."CECCHERELLI" Via di Bravetta, 383 -Adeguamento impianto antincendio (impianto 

sonoro di allarme antincendio, strutture separanti REI, impianto rivelazione fumi) e lavori 

complementari per l'ottenimento del C.P.I..

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  550.000,00                 -                            -                                -                             550.000,00                      

ES 18 1048 2020 Quattrociocchi Giovanni
 ANZIO -COLONNA GATTI Via Fratini, 21 - Indagini, verifica e lavori di sistemazione della copertura 

previa revisione e pulizia del sottotetto

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  600.000,00                 -                            -                                -                             600.000,00                      

ES 18 0034 2020 Caboni Anna Maria
ROMA -  I.P.S.C.T. “G. VERNE” Via Saponara, 150 Acilia-  Lavori urgenti risanamento igienico sanitario 

di servizi e ambienti ai sensi del D. Lgs. 81/2008.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  100.000,00                 -                            -                                -                             100.000,00                      

 ES 18 1049 2020 Torrice Fabiio

ROMA – Montale Succ.le Via E. Paladini - Lavori di adeguamento impianti e compartimentazione locali 

ai fini del D.Lgs. 81/08, del D.M 37/08 e del D.M. 26-08-92 (Certificato di prevenzione incendi) e 

sostituzione dei corpi illuminanti 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  350.000,00                 -                            -                                -                             350.000,00                      

 ES 18 1050 2020 Ursini Mauro ROMA -ITIS "VOLTA" Via di Bravetta, 541 - Rifacimento copertura e risarcitura intonaci facciate
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  450.000,00                 -                            -                                -                             450.000,00                      

 ES 18 1051 2020 Ursini Mauro

ROMA -I.P.S.I.A. "CATTANEO" Lungotevere Testaccio, 32 - Bonifica e revisione impianto elettrico - 

Rifacimento pavimentazione officine e cortile - Realizzazione spogliatoi e servizi igienici - Lavori 

complementari per l'ottenimento del C.P.I.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  500.000,00                 -                            -                                -                             500.000,00                      

 ES 18 1052 2020 Nardacci Remo

MONTE PORZIO CATONE -  "Buonarroti" succ.le- Via Consalvi,3: Lavori di sistemazione del vano 

ascensore Lavori di revisione dell'impianto antincendio sostituzione del gruppo di pressurizzazione e 

rifacimento dell'impianto d'illuminazione d'emergenza, installazione dell'allarme visivo e sonoro per il 

miglioramento della sicurezza dell'Istituto e per l'ottenimento del C.P.I.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  780.000,00                 -                            -                                -                             780.000,00                      

 ES 18 1053 2020 Caboni Anna Maria
ROMA L.S. “MAIORANA” Via Carlo Avolio, 111 Spinaceto     Lavori di eliminazione infiltrazioni acque 

meteoriche dalle coperture della Palestra.  

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  400.000,00                 -                            -                                -                             400.000,00                      

EN 13 1091 2020 Ruzzante Francesco ROMA -I.M."VITTORIA COLONNA" Via Arco del Monte, 99 -lavori finalizzati all'ottenimento del CPI
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  480.000,00                 -                            -                                -                             480.000,00                      

EN 13 1087 2020 Ruzzante Francesco

ROMA -L.S."RIGHI" Succ.le Via Boncompagni -Lavori finalizzati all'ottenimento del C.P.I. 

(realizzazione scala di sicurezza esterna, realizzazione impianto di spegnimento incendi e 

compartimentazioni interne, adeguamento impianto di illuminazione di emergenza, realizzazione 

impianto acustico di emergenza).

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  400.000,00                 -                            -                                -                             400.000,00                      

EN 18 1054 2020 Ruzzante Francesco ROMA - L.C. "LUCREZIO CARO" Via Venezuela n. 30 :Progettazione e lavori per rinnovo C.P.I. 
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  100.000,00                 -                            -                                -                             100.000,00                      

EN 13 1088 2020 Magliano Silvia Pina
ROMA -I.T.C.G."CARLO MATTEUCCI" Via delle Vigne Nuove, 262 - 00139 - Lavori presentazione 

S.C.I.A.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  450.000,00                 -                            -                                -                             450.000,00                      

EN 13 1096 2020 Magliano Silvia Pina RIGNANO FLAMINIO -I.T.C.G."NERVI" Succ.le Via Falisca -Lavori presentazione S.C.I.A.
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  350.000,00                 -                            -                                -                             350.000,00                      

EN 18 1055 2020 Magliano Silvia Pina
ROMA -I.T.C.G."CARLO MATTEUCCI" Via delle Vigne Nuove, 262 - 00139 - Lavori per rifacimento 

impermeabilizzazione copertura causa infiltrazioni.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  150.000,00                 -                            -                                -                             150.000,00                      

EN 13 1085 2020 Verdini Massimo

ROMA  LS FARNESINA SUCC.LE  Via  DEI ROBILANT, 7 :Lavori finalizzati all'ottenimento del C.P.I. 

(realizzazione impianto di spegnimento incendi, realizzazione compartimentazioni interne, 

adeguamento impianto di illuminazione di emergenza, realizzazione impianto acustico di emergenza).

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  400.000,00                 -                            -                                -                             400.000,00                      

EN 13 1101 2020 Verdini Massimo

ROMA -I.P.S.I.A."DE AMICIS" Succ.le Via Cardinal Capranica -Lavori finalizzati all'ottenimento del 

C.P.I. (realizzazione impianto di spegnimento incendi, realizzazione compartimentazioni interne, 

adeguamento impianto di illuminazione di emergenza, realizzazione impianto acustico di emergenza).

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  350.000,00                 -                            -                                -                             350.000,00                      

EN 18 1056 2020 Verdini Massimo
ROMA - L.S. "FARNESINA" Via dei Giuochi Istmici 64 : Lavori di rifacimento impermeabilizzazioni 

terrazzi.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  175.000,00                 -                            -                                -                             175.000,00                      

EN 13 1066 2020 Paoletti Luigi
ROMA -L.S."TORRICELLI" Via Forte Braschi, 99/Via Mattia Battistini -Lavori finalizzati all'ottenimento 

del C.P.I..

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  500.000,00                 -                            -                                -                             500.000,00                      

EN 13 1112 2020 Paoletti Luigi

FIUMICINO (Fregene) -I.I.S."P. BAFFI" Viale di Porto, 205 -Lavori urgenti per il completamento per la 

messa in sicurezza dell'intonaco esterno, lesionato e in fase di distacco -Rifacimento dell'impianto 

termico zona prefabbricato -Rifacimento della pavimentazione in pvc distaccata.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  400.000,00                 -                            -                                -                             400.000,00                      

EN 18 0100 2020 Cataldi Giuseppe
ROMA -L.A."CARAVILLANI" Piazza Risorgimento, 46/b -Lavori finalizzati al 

consolidamento/miglioramento sismico a seguito dell' O.S. n.123/2016.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  4.165.000,00              -                            -                                -                             4.165.000,00                  

TOTALE EDILIZIA SCOLASTICA 2020                                     -               20.485.000,00                                -                                      -                                  -                    20.485.000,00 
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VN 18 1057 2020 Saura Giovanni 
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 1 e 2 - 

2020 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  700.000,00                 700.000,00                      

VN 18 1058 2020 Quintero Noemi 
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 3 e 4 - 

2020 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  700.000,00                 700.000,00                      

VS 18 1059 2020 Nasoni Bruno 
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 5 e 6 - 

2020 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  700.000,00                 700.000,00                      

Vs 18 1060 2020 Tozzi Giovanni 
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 7 e 8 - 

2020 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  700.000,00                 700.000,00                      

VS 18 0110 2020 Tozzi Giovanni 
ROMA e altri - S.P. Ardeatina - Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale dal km 9+516 al 

km 20+000 e dal km 23+200 al km 27+200 a tratti.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  3.000.000,00              3.000.000,00                  

VN 18 1061 2020 Saura Giovanni 

CERVETERI e altri -S.P. Settevene Palo II - Lavori di riqualificazione pavimentazione dal km 12+000 al 

km 13+000 circa - SP Santa Severa Tolfa -  Bonifiche, pavimentazioni, consolidamento porzioni di 

rilevato in frana, ripristino presidi idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 0+000 al km 

12+000 a tratti

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  2.225.000,00              2.225.000,00                  

VN 18 1062 2020 Saura Giovanni 
ROMA ed altri - S.P. Tiberina - Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale dal Km. 2+250 

al Km. 18+600.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  1.225.000,00              1.225.000,00                  

VN 18 0117 2020 Quintero Noemi 

PALOMBARA SABINA e altri - S.P. Palombarese - Lavori di pavimentazioni, ripristino presidi idraulici, 

barriere di sicurezza e segnaletica dal km 14+600 al km 15+600 e dal km 22+150 al Km 26+600 a 

tratti. - S.P. Civitella di Licenza - Lavori di bonifiche, pavimentazioni, ripristino presidi idraulici, barriere di 

sicurezza e segnaletica dal km 0+000 al km 3+360.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  1.250.000,00              1.250.000,00                  

VS 18 0119 2020 Nasoni Bruno 

GALLICANO NEL LAZIO e altri - S.P. Pedemontana 1^ -Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica 

a tratti della sovrastruttura stradale dal km 0+000 al km 3+000, ripristino dei presidi idraulici e della 

segnaletica. - S.P. Gallicano-Colonna - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  della 

sovrastruttura stradale dal km 1+000 al km 5+900, rifacimento di segnaletica

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  450.000,00                 450.000,00                      

VS 18 1063 2020 Nasoni Bruno 

LABICO e altri - S.P. Palestrina Labico - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della 

sovrastruttura stradale, rifacimento segnaletica, barriere di sicurezza e presidi idraulici dal Km. 0+000 

al Km. 5+600 - S.P. Tuscolo - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della 

sovrastruttura stradale con rifacimento pavimentazione, segnaletica, barriere di sicurezza e presidi 

idraulici.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  950.000,00                 950.000,00                      

VS 18 1064 2020 Tozzi Giovanni 

POMEZIA - S.P. Pontina Vecchia - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della struttura 

stradale, ripristino dei presidi idraulici, della segnaletica e delle barriere di sicurezza dal km 0+000 al 

km 5+576.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  918.250,66                 918.250,66                      

VN 18 1065 2020 Saura Giovanni 
BRACCIANO e altri - S.P. 493 Braccianese - Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale 

dal Km. 30+000 al Km. 33+300 a tartti

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  390.000,00                 390.000,00                      

VN 18 1066 2020 Saura Giovanni 

MANZIANA - SP Aurelia Sasso Manziana - Lavori di messa in sicurezza del rilevato stradale e della 

pavimentazione al km 10+200 per cedimento diffuso del corpo del rilevato per una lunghezza di 120 

ml circa

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  760.000,00                 760.000,00                      

VN 18 1067 2020 Saura Giovanni 
MANZIANA - SP Aurelia Sasso Manziana - Lavori di messa in sicurezza della pavimentazione atratti dal 

Km. 0+000 al Km. 8+000.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  600.000,00                 600.000,00                      

VN 18 0126 2020 Quintero Noemi 
ROCCA CANTERANO -S.P.  Empolitana 2^ -Lavori di ricostruzione del corpo stradale a mezzo di 

realizzazione di gabbionate al km 7+450 circa e rifacimento a tratti del manto stradale.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  400.000,00                 400.000,00                      

VN 18 0127 2020 Quintero Noemi 
NEROLA - S.P. Fonte Calamaro - Lavori di messa in sicurezza del corpo stradale al km 2+350 

mediante costruzione di una gabbionata - 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  150.000,00                 150.000,00                      

VN 18 0128 2020 Quintero Noemi 
PALOMABARA SABINA - S.P. Pascolare - Lavori di manutenzione strordinaria della pavimentazione dal km 

9+000 al 13+000, ripristino presidi idraulici e barriere di sicurezza dal km 2+000 al km 13+000 a tratti. 
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  450.000,00                 450.000,00                      

VN 18 0129 2020 Quintero Noemi SUBIACO -S.P. Subiaco Cervara -Sistemazione zona in frana al km 5+800.
PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  200.000,00                 200.000,00                      

VS 18 0131 2020 Nasoni Bruno 
GERANO - S.P. Gerano Circonvallazione km 1+400. Lavori di ripristino del corpo stradale a seguito di 

frana lato valle che ha interessato metà carreggiata.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  400.000,00                 400.000,00                      

VS 18 0083 2020 Nasoni Bruno 

VELLETRI -  S.P. Caranella - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della sovrastruttura 

stradale con rifacimento pavimentazione, segnaletica, presidi idraulici dal km. 41+700 della SS. Appia 

al km. 3+200 della S.P. Velletri Cori, S.P. Velletri Cori  - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica 

a tratti della sovrastruttura stradale con rifacimento pavimentazione, segnaletica, presidi idraulici dal 

km.18+200 della S.P. Ariana al confine con la Provincia di Latina

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  670.000,00                 670.000,00                      

VS 18 1068 2020 Tozzi Giovanni 
ALBANO LAZIALE e altri : S.P. TENUTELLA - Lavori dirifacimento manto stradale e realizzazione 

impianto di pubblica illuminazione a tratti.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  360.000,00                 360.000,00                      

VS 18 0084 2020 Tozzi Giovanni 
ARICCIA e altri -SS.PP. Valle Ariccia, Albano-Cecchina, Monte Giove, Nemi Lago - Lavori di messa in 

sicurezza mediante bonifica a tratti  della struttura stradale e ripristino presidi idraulici. 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  620.000,00                 620.000,00                      

TOTALE VIABILITA' 2020                                     -               17.818.250,66                                -                                      -                                  -                    17.818.250,66 

MP 05 1048 2020 Orsini Giampiero ROVIANO - Parcheggio al Bivio Tiburtina per Roviano
PRIORITA' 

MASSIMA
1.270.887,64              -                            175.427,56                   -                             1.446.315,20                  

MP 04 1230 2020 Orsini Giampiero ROMA -d.4.2.3.1. -Nodo di scambio -Colle Mattia.
PRIORITA' 

MASSIMA
3.678.970,32                 137.479,68                   -                             3.816.450,00                  

MP 08 1304 2020 Orsini Giampiero ANGUILLARA SABAZIA - FR 3 Roma- Viterbo - Eliminazione passaggio a livello
PRIORITA' 

MASSIMA
3.135.861,76                 4.138,24                       -                             3.140.000,00                  

TOTALE MOBILITA'' 2020                   6.814.832,08             56.375.639,62                                -                      317.045,48                                -                    63.507.517,18 

PV 18 0134 2020 Stecchiotti Roberta ROMA - Lavori di manutenzione ordinaria Palazzi Storici - Annualità 2020
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                 100.000,00                      

PP 18 0135 2020 Piergentili Antonio ROMA ed altri - Lavori di manutenzione ordinaria altre sedi - annualità 2020
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                 100.000,00                      

PP 18 0136 2020 Piergentili Antonio ROMA -Lavori nel  Comprensorio abitativo di Via Trionfale 8891 - palazzine D,E e F
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                 100.000,00                      

TOTALE PATRIMONIO 2020                                     -                    300.000,00                                -                                      -                                  -                         300.000,00 

AG 18 0137 2020 Fabiani Massimo

ROMA ed altri – indagini geognostiche, geotecniche e geofisiche nel territorio provinciale - 

Lavori di sondaggi ed indagini geognostiche geotecniche e geofisiche da effettuarsi nel territorio 

metropolitano di Roma Capitale per la programmazione, progettazione ed esecuzione di opere di 

pertinenza istituzionale. Annualità 2020/2021

PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                 100.000,00               200.000,00                      

TOTALE OPERE AMBIENTALI 2020                                     -                    100.000,00                100.000,00                                    -                                  -                         200.000,00 

TOTALE 2020 6.814.832,08                 95.078.890,28            100.000,00               317.045,48                   -                             102.310.767,84              

VIABILITA' 2020

MOBILITA'' 2020

PATRIMONIO 2020

OPERE AMBIENTALI  2020
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EN 18 1001 2019 Cataldi Giuseppe

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2019-2022- Lotto 1 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

EN 18 1002 2019 Magliano Silvia Pina

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  - annualità 

2019-2022 - Lotto 2 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

EN 18 1003 2019 Girolamini Andrea

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2019-2022- Lotto 3 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

EN 18 1004 2019 Cataldi Giuseppe

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale annualità  

2019-2022 - Lotto 4 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

EE 18 1005 2019 Cecconi Paolo

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale  annualità 2019-

2022- Lotto 5  - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

EE 18 1006 2019 Cecconi Paolo

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 6 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

EE 18 1007 2019 Peperoni Roberto

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 7  - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

EE 18 1008 2019 Peperoni Roberto

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità 2019-

2022 - Lotto 8   - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

ES 18 1009 2019 Ursini Mauro

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità 2019-

2022 - Lotto 9 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

ES 18 1010 2019 Nardacci Remo

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 10 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

ES 18 1011 2019 Caboni Anna Maria

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 11 - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

ES 18 1012 2019 Torrice Fabio

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-

2022 - Lotto 12  - L'intervento si trova nel 2019

PRIORITA' 

MASSIMA
605.000,00                    605.000,00                 605.000,00               605.000,00               2.420.000,00                  

EE 18 1069 2021 Peperoni Roberto
ROMA - L.S. AMALDI Via Parasacchi - Lavori di messa a norma dell'aula Magna finalizzata alla 

richiesta del CPI e compartimentazioni ambienti scolastici ex attività n. 83 e n. 85

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
700.000,00               

-                                -                             
700.000,00                      

EE 18 1070 2021 Peperoni Roberto
GUIDONIA - MAJORANA Via roma - Lavori di rifacimento delle impermeabilizzazioni e degli infissi 

interni ed esterni 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  -                              

800.000,00               
-                                -                             

800.000,00                      

EE 18 1071 2021 Cecconi Paolo
ROMA - Itcg "L. Lombardo Radice", Piazza E. Viola n. 7 - 00173. Lavori di rifacimento dei servizi 

igienici.

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
180.000,00               

-                                -                             
180.000,00                      

EE 18 1072 2021 Cecconi Paolo
ROMA - Ipssar P. Artusi Via Pizzo di Calabria n. 5 - 00178. Lavori di sostituzione parziale e messa in 

sicurezza degli infissi esterni in legno. 1° Stralcio.

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
330.000,00               330.000,00                      

EE 18 1073 2021 Cecconi Paolo

GENNAZZANO - Itis "G. Boole", Via P. Nenni snc - 00030.  Lavori parziali di ristrutturazione e messa a 

norma ai sensi del D.M. 28 agosto 1992 (C.P.I.), del D.Lgs 81/2008, del D.M. 22 gennaio 2008 n. 37 e 

della normativa sulla eliminazione delle barriere architettoniche.

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  -                              

330.000,00               330.000,00                      

EE 18 1074 2021 Cecconi Paolo
ROMA  ITIS VON NEUMANN Via Pollenza 115 -  Lavori ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI)  per 

realizzazione strutture separanti REI, Porte REI Impianto sonoro di allarme antincendio

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
660.000,00               660.000,00                      

EE 13 1031 2021 Cecconi Paolo
ROMA -I.T.C."LOMBARDO RADICE" Piazza Ettore Viola, 5 -Lavori rifacimento dell'impianto elettrico ai 

sensi del D.M. 22 gennaio 2008 n. 37 (ex Legge 46/90).

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
500.000,00               500.000,00                      

EE 13 1017 2021 Cecconi Paolo ROMA - Ipssar "I Alberghiero", Via Tor Carbone n. 53 - 00178. Lavori di sistemazione coperture.
PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
200.000,00               200.000,00                      

EE 13 1029 2021 Cecconi Paolo
ROMA -I.T.I.S."R. ROSSELLINI" Via Vasca Navale, 58 -Lavori per la messa in sicurezza dei locali aule 

50 e impermeabilizzazione zona uffici. 

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
300.000,00               300.000,00                      

ES 13 1055 2021 Caboni Anna Maria
ROMA -L.C."F. VIVONA" Via della Fisica, 14 -Lavori finalizzati all’ottenimento del C.P.I. (D.M. 

26.08.92).     

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
950.000,00               950.000,00                      

ES 13 1050 2021 Ursini Mauro

ROMA -L.S."MALPIGHI" Via Silvestri, 301 -Adeguamento impianto antincendio (impianto sonoro di 

allarme antincendio, strutture separanti REI, impianto rivelazione fumi) e lavori complementari per 

ottenimento del C.P.I..

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  -                              

600.000,00               600.000,00                      

ES 18 0098 2021 Ursini Mauro
ALBANO LAZIALE - IIS "EX GARRONE", Via della Stella 7 - Lavori di adeguamento alle normative 

vigenti per l'ottenimento del C.P.I.

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
650.000,00               650.000,00                      

ES 18 1075 2021 Nardacci Remo
POMEZIA - LS "PASCAL" Via Pietro Nenni 48 - Lavori di rifacimento copertura palestra e risanamento 

igienico sanitario locali sottostanti, rifacimento nuova pavimentazione

PRIORITA' 

MASSIMA

-                                  -                              

560.000,00               560.000,00                      

ES 18 1076 2021 Torrice Fabiio

NETTUNO TRAFELLI Via Santa Barbara,53 –  Lavori di adeguamento impianti , sistemazione locali e 

compartimentazioni ai fini  del D.Lgs. 81/08, del D.M 37/08 e del D.M. 26-08-92 (Certificato di 

prevenzione incendi) e messa in sicurezza infissi

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  -                              

870.000,00               870.000,00                      

ES 18 1077 2021 Ursini Mauro
ROMA -IPSIA "MAGAROTTO"  Via Casal Lumbroso, 129 - Rifacimento coperture zona aule e 

laboratori

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
320.000,00               320.000,00                      

EN 13 1075 2021 Ruzzante Francesco
ROMA -L.S."AVOGADRO" Succ.le Via Cirenaica, 10 -Completamento lavori finalizzati all’ottenimento 

del C.P.I. (D.M.26.08.92).Adeguamento ascensore interno.

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
450.000,00               450.000,00                      

EN 18 1078 2021 Ruzzante Francesco
"MACHIAVELLI" - succ.le via Giovanni da Procida:Lavori di completamento finalizzati all'ottenimento 

del CPI

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
100.000,00               100.000,00                      

EN 18 1079 2021 Ruzzante Francesco
Roma-I.M. "MACHIAVELLI" piazza dell'indipendenza, 7 - 00185 : consolidamento balcone dell'ingresso 

principale attualmente puntellato. 

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
200.000,00               200.000,00                      

EN 18 1080 2021 Magliano Silvia Pina
MONTEROTONDO - I.T.I.S. "PIAZZA DELLA RESISTENZA" piazza della Resistenza, 1 - 00015 - 

Lavori per rifacimento impermeabilizzazione copertura causa infiltrazioni.

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
500.000,00               500.000,00                      

EN 18 1081 2021 Magliano Silvia Pina
ROMA -I.T.I.S."ANTONIO PACINOTTI" Via Montaione, 15 -Lavori per rifacimento 

impermeabilizzazione copertura causa infiltrazioni

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
200.000,00               

-                                -                             
200.000,00                      

EN 18 1082 2021 Verdini Massimo ROMA LS FARNESINA SUCC.LE   Via B. GOSIO 90: Lavori per l'ottenimento del C.P.I.
PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
400.000,00               

-                                -                             
400.000,00                      

EN 18 1083 2021 Verdini Massimo
ROMA -L.A."CARAVILLANI" Viale di Villa Pamphili, 71  - Lavori di abbattimento barriere architettoniche 

per mancanza di impianto ascensore e rifacimento coperture/infiltrazioni.  

PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
175.000,00               

-                                -                             
175.000,00                      

EN 18 1084 2021 Verdini Massimo ROMA ITIS EINSTEIN Via PASQUALE II, 237 :Lavori  su palestre e spazi esterni 
PRIORITA' 

MASSIMA -                                  -                              
150.000,00               

-                                -                             
150.000,00                      

EN 18 0096 2021 Cataldi Giuseppe

BRACCIANO: I.T.C. "L. PACIOLO" Sede - Via Piave n. 22: Lavori Urgenti di rifacimento 

impermeabilizzazioni edificio principale e tinteggiature interne. Consolidamenti strutturali e ripristino dei 

cornicioni. Lavori di bonifica aree esterne. 

PRIORITA' 

MASSIMA
-                                  -                              

800.000,00               

-                                -                             

800.000,00                      

TOTALE EDILIZIA SCOLASTICA 2021                                     -                                    -             10.925.000,00                                    -                                  -                    10.925.000,00 
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VN 18 1085 2021 Saura Giovanni 
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 1 e 2 - 

2021 

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00               700.000,00                      

VN 18 1086 2021 Quintero Noemi 
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 3 e 4 - 

2021 

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00               700.000,00                      

VS 18 1087 2021 Nasoni Bruno 
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 5 e 6 - 

2021 

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00               700.000,00                      

VS 18 1088 2021 Tozzi Giovanni 
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 7 e 8 - 

2020 

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00               700.000,00                      

VN 18 1089 2021 Saura Giovanni 

MANZIANA e altri - SP Braccianese Claudia, Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale a 

tratti dal km 0+000 al km 42+400 - SP Braccio Stimigliano - Lavori rifacimento pavimentazione e 

barriere guardrail dal km 0+000 al km 1+000

PRIORITA' 

MASSIMA
1.750.000,00            1.750.000,00                  

VN 18 1090 2021 Quintero Noemi 
PALOMBARA SABINA ed altri -S.P. Palombarese - Lavori di riqualificazione della pavimentazione 

stradale dal km 31+000 al km 36+000 a tratti

PRIORITA' 

MASSIMA
2.000.000,00            2.000.000,00                  

VN 18 1091 2021 Quintero Noemi 

NEROLA e altri -S.P. 636 per Palombara - Pavimentazioni, ripristino presidi idraulici, barriere di 

sicurezza e segnaletica dal km 0+000 al km 31+000 a tratti. - S.P. Guidonia Mentana -Lavori di 

manutenzione straordinaria, ripristino presidi idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 1+700 

al km 5+200 a tratti. - S.P. Nerola Montorio - Lavori di manutenzione straordinaria del manto stradale a 

tratti. - S.P. Quintiliolo - Lavori di consolidamento del corpo stradale al km 0+500

PRIORITA' 

MASSIMA
1.750.000,00            1.750.000,00                  

VN 18 1092 2021 Nasoni Bruno 

TIVOLI e altri -S.P. Maremmana 2^  Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  della 

sovrastruttura stradale dal km 1+000 al km. 8+800 -  S.P. PRENESTINA - POLI - Lavori di messa in 

sicurezza mediante bonifica a tratti  della sovrastruttura stradale,segnaletica dal km 30+000 al km. 

36+000 ( tratti) e realizzazione gabbionate al km. 33+450 - S. P. BELLEGRA-ROCCA S. STEFANO - 

Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  della sovrastruttura stradale dal km 0+000 al km 

2+700 e rifacimento di segnaletica. 

PRIORITA' 

MASSIMA
835.000,00               835.000,00                      

VS 18 1093 2021 Nasoni Bruno 

CAVE e altri -S.P.Speciano - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della sovrastruttura 

stradale con rifacimento pavimentzione,segnaletica,barriere di sicurezza e presidi idraulici. - S.P.Colle 

Palme - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della sovrastruttura stradale con 

rifacimento pavimentzione,segnaletica,barriere di sicurezza e presidi idraulici. - S.P.Fontana Chiusa - 

Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della sovrastruttura stradale con rifacimento 

pavimentzione,segnaletica,barriere di sicurezza e presidi idraulici.

PRIORITA' 

MASSIMA
700.000,00               700.000,00                      

VS 18 1094 2021 Tozzi Giovanni 

ROMA ed altri -S.P. Pedemontana dei Castelli - Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale 

intera estesa a tratti. - SS.PP. via dei Sale' e Colle Maria - Lavori di messa in sicurezza mediante 

bonifica a tratti  della struttura stradale, riattivazione dei presidi idraulici, barriere di sicurezza e 

segnaletica.

PRIORITA' 

MASSIMA
2.200.000,00            2.200.000,00                  

VS 18 1095 2021 Tozzi Giovanni 

SAN CESAREO e altri - S. P. Maremmana III -Interventi per la messa in sicurezza mediante bonifica a 

tratti della struttura stradale, presidi idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 0+000 al km 

12+800 a tratti

PRIORITA' 

MASSIMA
783.250,66               783.250,66                      

VN 18 0125 2021 Saura Giovanni 
MORLUPO - SP Morlupo La Valle - Lavori di rifacimento ponte al km 1+300 a seguito di franamento 

spalla

PRIORITA' 

MASSIMA
200.000,00               200.000,00                      

VN 18 0112 2021 Saura Giovanni 
FORMELLO - S.P. Formellese - Lavori di rifacimento della  pavimentazione stradale dal km 0+000 al 

km 4+200, pertinenze stradali e presidi idraulici

PRIORITA' 

MASSIMA
150.000,00               150.000,00                      

VN 18 0113 2021 Saura Giovanni 
FORMELLO - S.P. Formellese - Lavori di rifacimento barriera guardrail del ponte al km 4+000 con 

barriera H2 bordo ponte

PRIORITA' 

MASSIMA
150.000,00               150.000,00                      

VN 18 0114 2021 Saura Giovanni 
CAMPAGNANO di ROMA - SP Campagnanese - Lavori dal km 0+000 al km 10+500 per rifacimento a 

tratti pavimentazione stradale, sostituzione barriere metalliche e segnaletica orizzontale e verticale

PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00               100.000,00                      

VN 18 0115 2021 Saura Giovanni 

MORLUPO, CAPENA - SP Morlupo-Capena - Lavori dal km 0+000 al km 13+900 per rifacimento a 

tratti pavimentazione stradale, sostituzione barriere metalliche, rifacimento segnaletica orizzontale e 

verticale, saturazione grotte in tufo sottostanti la sede stradale nel centro abitato di Morlupo

PRIORITA' 

MASSIMA
200.000,00               200.000,00                      

VN 18 1096 2021 Saura Giovanni CERVETERI - S. P. Palidoro Crocicchie - Lavori di consolidamento rilevato stradale al km 8+200
PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00               250.000,00                      

VN 18 1097 2021 Saura Giovanni 
SACROFANO - S.P. Prima Porta Sacrofano - Lavori per rifacimento pavimentazione stradale a tratti 

dal km 5+200 al km 13+350 e pertinenze stradali - Lotto 1

PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00               250.000,00                      

VN 18 1098 2021 Saura Giovanni 
SACROFANO - S.P. Solfatara - Lavori di rifacimento pavimentazione e segnaletica dal km 0+000 al km 

2+700

PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00               250.000,00                      

VN 18 1099 2021 Quintero Noemi 
RIOFREDDO -S.P. Riofreddo Vallinfreda Vivaro - Costruzione di una gabbionata al km 1+100 

(ingresso centro abitato).

PRIORITA' 

MASSIMA
200.000,00               200.000,00                      

VN 18 1100 2021 Quintero Noemi 
ARSOLI - S.P. Arsoli Cervara Km 6+300 Sistemazione frana lato valle.- ROVIANO - S.P. Roviano 

Rifacimento di macerie a secco vari tratti.

PRIORITA' 

MASSIMA
250.000,00               250.000,00                      

VN 18 1101 2021 Quintero Noemi 
ROCCA CANTERANO -S.P.  Empolitana 2^ -Lavori di ricostruzione del corpo stradale a mezzo di 

realizzazione di gabbionate al km 7+450 circa e rifacimento a tratti del manto stradale.

PRIORITA' 

MASSIMA
500.000,00               500.000,00                      

VN 18 1102 2021 Quintero Noemi SUBIACO -S.P. S.Francesco Caprola le Cone -Sistemazione frana al km 1+800.
PRIORITA' 

MASSIMA
200.000,00               200.000,00                      

VN 18 1103 2021 Quintero Noemi 

PALOMBARA SABINA -S.P. Stazzano Ponte delle Tavole - Taglio pini per eliminazione pericolo sul 

piano stradale causa presenza radici pini a tratti, installazione guardrail a copertura dei pini ai margini 

della strada.  

PRIORITA' 

MASSIMA
300.000,00               300.000,00                      

VN 18 1104 2021 Quintero Noemi 
MONTELIBRETTI - S.P. Montelibretti - Rifacimento della pavimentazione stradale dissestata dal km 

0+000  al km 3+000; e dal 7+000 al 11+000 e segnaletica orizzontale e verticale.

PRIORITA' 

MASSIMA
600.000,00               600.000,00                      

VS 18 0130 2021 Nasoni Bruno 
CAVE - S.P. Cave-Rocca di Cave -Lavori di ricostruzione del corpo stradale a mezzo di realizzazione di 

gabbionate al km 2+500 circa e rifacimento a tratti del manto stradale dal km 0+000 al km 2+000 circa

PRIORITA' 

MASSIMA
200.000,00               200.000,00                      

VS 18 1105 2021 Nasoni Bruno 

ARTENA, S.P. 49/a1 Aprano -Lavori per la messa in sicurezza della carreggiata stradale mediante 

bonifiche della sovrastruttura con rifacimento della pavimentazione, ripristino dei presidi idraulici, con 

segnaletica e barriere di sicurezza dal km. 40+950 della SR. Casilina al Km. 18+000 della S.P. Ariana ( 

tratti)

PRIORITA' 

MASSIMA
200.000,00               200.000,00                      

VS 18 1106 2021 Tozzi Giovanni GENZANO DI ROMA - S.P. Castellaccio Carano - Lavori di messa in sicurezza Loc. Landi
PRIORITA' 

MASSIMA
200.000,00               200.000,00                      

VS 18 0133 2021 Tozzi Giovanni 
FRASCATI e altri -S.P. Prataporci, Fontana Candida  - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a 

tratti della struttura stradale e ripristino dei presidi idraulici

PRIORITA' 

MASSIMA
800.000,00               800.000,00                      

TOTALE VIABILITA' 2021                                     -                                    -             17.818.250,66                                    -                                  -                    17.818.250,66 

MP 04 1180.04 2021 Gaddini Silvia ALBANO - d 2.8 - Parcheggio multipiano nodo di scambio (stazione FS)
PRIORITA' 

MASSIMA
3.516.002,42            377.248,58                   -                             3.893.251,00                  

MP 04 1181 2021 Gaddini Silvia FRASCATI - TOR VERGATA - Parcheggio per nodo di scambio (Stazione FS)
PRIORITA' 

MASSIMA
1.977.598,27            22.401,73                     -                             2.000.000,00                  

TOTALE MOBILITA'' 2021                                     -                                    -             60.148.352,67                    399.650,31                                -                    60.548.002,98 

PV 18 0134 2020 Stecchiotti Roberta ROMA - Lavori di manutenzione ordinaria Palazzi Storici - Annualità 2021
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00               100.000,00                      

PP 18 0135 2020 Piergentili Antonio ROMA ed altri - Lavori di manutenzione ordinaria altre sedi - annualità 2021
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00               100.000,00                      

PP 18 0136 2020 Piergentili Antonio ROMA -Lavori nel  Comprensorio abitativo di Via Chiarugi 1/5
PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00               100.000,00                      

TOTALE PATRIMONIO 2021                                     -                                    -                  300.000,00                                    -                                  -                         300.000,00 

AG 18 0137 2020 Fabiani Massimo

ROMA ed altri – indagini geognostiche, geotecniche e geofisiche nel territorio provinciale - 

Lavori di sondaggi ed indagini geognostiche geotecniche e geofisiche da effettuarsi nel territorio 

metropolitano di Roma Capitale per la programmazione, progettazione ed esecuzione di opere di 

pertinenza istituzionale. Annualità 2020/2021 -L'intervento si trova nel 2020

PRIORITA' 

MASSIMA
100.000,00                 100.000,00               200.000,00                      

TOTALE OPERE AMBIENTALI 2021                                     -                    100.000,00                100.000,00                                    -                                  -                         200.000,00 

TOTALE 2021 -                                  100.000,00                 89.291.603,33          399.650,31                   -                             89.791.253,64                

OPERE AMBIENTALI  2021

VIABILITA' 2021

MOBILITA'' 2021

PATRIMONIO 2021
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codice 
AUSA Denominazione

 EDILIZIA SCOLASTICA 2019

800343905852019
ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 
edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 
Nord -Appalto quadriennale  annualità 2019-2022- Lotto 1

Cataldi Giuseppe 605.000,00           2.420.000,00      CPA

800343905852019
ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 
edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 
Nord -Appalto quadriennale  - annualità 2019-2022 - Lotto 2

Magliano Silvia Pina 605.000,00           2.420.000,00      CPA

800343905852019
ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 
edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 
Nord -Appalto quadriennale  annualità 2019-2022- Lotto 3

Girolamini Andrea 605.000,00           2.420.000,00      CPA

800343905852019
ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 
edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 
Nord -Appalto quadriennale annualità  2019-2022 - Lotto 4

Cataldi Giuseppe 605.000,00           2.420.000,00      CPA

800343905852019
ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 
edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 
Est -Appalto quadriennale  annualità 2019-2022- Lotto 5

Cecconi Paolo 605.000,00           2.420.000,00      CPA

800343905852019
ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 
edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 
Est -Appalto quadriennale annualità  2019-2022 - Lotto 6

Cecconi Paolo 605.000,00           2.420.000,00      CPA

800343905852019
ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 
edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 
Est -Appalto quadriennale annualità  2019-2022 - Lotto 7

Peperoni Roberto 605.000,00           2.420.000,00      CPA

800343905852019
ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 
edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 
Est -Appalto quadriennale annualità 2019-2022 - Lotto 8

Peperoni Roberto 605.000,00           2.420.000,00      CPA

800343905852019
ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 
edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 
Sud -Appalto quadriennale annualità 2019-2022 - Lotto 9

Ursini Mauro 605.000,00           2.420.000,00      CPA

800343905852019
ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 
edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 
Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-2022 - Lotto 10

Nardacci Remo 605.000,00           2.420.000,00      CPA

800343905852019
ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 
edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 
Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-2022 - Lotto 11

Caboni Anna Maria 605.000,00           2.420.000,00      CPA

800343905852019
ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 
edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 
Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-2022 - Lotto 12

Torrice Fabio 605.000,00           2.420.000,00      CPA

800343905852019 PALOMBARA S. - "PETROCCHI " Via A. De Gasperi . Completamento 
adeguamento funzionale Peperoni Roberto 290.000,00           290.000,00         ADN

800343905852019 ROMA . FALCONE Via Rugantino - Lavori propedeutici per il rinnovo del CPI 
(scad. 15/05/2019) Peperoni Roberto 100.000,00           100.000,00         

800343905852019 GUIDONIA - EX MINNITI - Via Zambeccari, 1 - Lavori di rifacimento 
impermeabilizzazione e miglioramento della fruibilità Peperoni Roberto 380.000,00           380.000,00         

800343905852014
ROMA - ITIS "VON NEUMAN" Succ.le Via Del Tufo - Lavori per il rifacimento 
dell'impermeabilizzazione delle coperture a terazzo compresa quella dell'aula 
magna

Peperoni Roberto 400.000,00           400.000,00         

800343905852014 SUBIACO - IIS "G.QUARENGHI" Via Villa Scarepellini - Lavcori per il 
rifacimento dell'impermeabilizzazione della copertura della sede centrale Peperoni Roberto 730.000,00           730.000,00         

800343905852014 ROMA - Russell Via Tuscolana - Lavori di rifacimento facciate esterne Peperoni Roberto 1.000.000,00        1.000.000,00      

800343905852014 ROMA -I.T.I.S."H. HERTZ" Via W. Procaccini, 70 -Lavori per l'eliminazione delle 
infiltrazioni di acqua meteorica dalla copertura della zona laboratori. Cecconi Paolo 460.000,00           460.000,00         

800343905852014
ROMA  IIS EUROPA - WOOLF Via R. Trinchieri 49 -  . Intervento gia proposto 
con EE 13 1014  - Lavori ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI)  per realizzazione 
strutture separanti REI, Porte REI Impianto sonoro di allarme antincendio

Cecconi Paolo 400.000,00           400.000,00         

800343905852014
ROMA  IIS JEAN PIAGET Viale M.F. Nobiliore 79/a  Lavori ai sensi del D.M. 
26/08/92 (CPI)  per realizzazione strutture separanti REI, Porte REI Impianto 
sonoro di allarme antincendio

Cecconi Paolo 500.000,00           500.000,00         

800343905852019
PALESTRINA - Campus Scolastico Via Pedemontana snc - 00036. Lavori di 
regimentazione acque meteoriche a protezione e mantenimento della strada 
romana soggetta a vincolo archeologico

Cecconi Paolo 300.000,00           300.000,00         

800343905852019 ROMA - Itc "L. Lombardo Radice", Piazza Ettore Viola n. 5 - 00173. Lavori 
Urgenti di ripristino e messa in sicurezza della scarpata lato Nord dell'istituto. Cecconi Paolo 250.000,00           250.000,00         

800343905852019
ROMA  ITC Lombardo RADICE Via San Basile - Lavori ai sensi del D.M. 
26/08/92 (CPI) per il rinnovo della SCIA scaduta e inserimento nella stessa 
nuovo Impianto Fotovoltaico

Cecconi Paolo 325.000,00           325.000,00         

800343905852014 MARINO -I.S.A."P. MERCURI" Corso Vittoria Colonna, 53 -Realizzazione 
impianto antincendio e scala di sicurezza per ottenimento C.P.I.. Ursini Mauro 420.000,00           420.000,00         

800343905852014

VELLETRI -L.S."LANDI" - Viale S. D'Acquisto, 61 -Lavori di rifacimento impianto 
d'accumulo idrico e revisione del gruppo di pressurizzazione dell'impianto 
antincendio -Realizzazione scala esterna di emergenza e sostituzione porte 
R.E.I. propedeutici alla richiesta del C.P.I. (Certificato di Prevenzioni Incendi).

Nardacci Remo 780.000,00           780.000,00         

Centrale di committenza o soggetto aggregatore al quale si 
intende delegare la procedura di affidamento Intervento aggiunto o 

variato a seguito di 
modifica del 
programma

INTERVENTI RICOMPRESI NELL'ELENCO ANNUALE

CUI livello di 
progettazione

verifica dei 
vincoli 

ambientali

conformità 
urbanistica

livello di 
prioritàfinalitàimporto 

intervento
importo 

annualitàRUPDescrizione dell'interventoCUP
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800343905852014
ARICCIA -L.C."J. JOYCE" - Via A. De Gasperi, 20 -Adeguamento impianto 
antincendio (strutture separanti REI, porte REI, impianto rivelazione fumi e 
adeguamento D.M. 37/08) per l'ottenimento del C.P.I..

Ursini Mauro 400.000,00           400.000,00         

800343905852014 FRASCATI -L.C."CICERONE" Via Fontana Vecchia, 2 -Lavori di installazione 
allarme sonoro e visivo, revisione porte REI -Rilascio C.P.I.. Nardacci Remo 240.000,00           240.000,00         

800343905852014 ROMA -I.P.S.C.T."G. VERNE" Succ.le P.zza Tarantelli, 10 -Lavori finalizzati 
all’ottenimento del C.P.I. (D.M. 26.08.92). Caboni Anna Maria 600.000,00           600.000,00         

800343905852014
ROMA -L.S."KENNEDY" Via Nicola Fabrizi, 7 -Lavori di adeguamento impianti, 
scala esterna di sicurezza, compartimentazione locali, ai fini del D.Lgs. 81/08, 
del D.M. 37/08 e del D.M. 26.08.92 (Certificato di Prevenzione Incendi).

Ursini Mauro 750.000,00           750.000,00         

800343905852011 ROMA -L.S."KEPLERO" Succ.le Via delle Vigne, 156 -Adeguamento e messa a 
norma ai sensi del D.Lgs. 81/08, del D.M. 37/08 e del D.M. 26.08.92 (C.P.I.). Torrice Fabio 350.000,00           350.000,00         

800343905852018
POMEZIA ITIS "COPERNICO" Via Copernico 1 - Lavori urgenti per il 
risanamento e ripristino dei copriferri e del calcestruzzo della facciata lato Monti 
ai sensi del D. Lgs. 81/2008

Nardacci Remo 140.000,00           140.000,00         

800343905852019 ROMA - IISS "V. GIOBERTI" Via della Paglia 50 - Interventi urgenti per il 
consolidamento e la messa in sicurezza del muro perimetrale.

Quattrociocchi 
Giovanni 500.000,00           500.000,00         

800343905852019 Velletri - "Mancinelli" succ.le - Piazza Ignazio Galli, 1 - Lavori finalizzati alla 
messa a norma antincendio (convenzione Comune di Velletri) Nardacci Remo 100.000,00           100.000,00         

800343905852019
COLLEFERRO - I.T.S. "Cannizzaro"- Via Consolare Latina, 263: Lavori per la 
messa in sicurezza dell'Istituto consistenti nel rifacimento delle coperture e della 
pavimentazione interna della palestra.

Nardacci Remo 310.000,00           310.000,00         

800343905852019 Roma L.S. “MAIORANA” Via Carlo Avolio, 111 Spinaceto    Primi interventi di 
adeguamento al livello A per l'ottenimento del CPI. Caboni Anna Maria 100.000,00           100.000,00         

800343905852018 ROMA - “ Liceo T. Tasso” Via Sicilia 168.  Lavori urgenti per il consolidamento 
di parte del tetto e revisione manto di copertura a tegole. Cataldi Giuseppe 250.000,00           250.000,00         

800343905852018 CERVETERI - Istituto "E. Mattei" - Rifacimento coperture Cataldi Giuseppe 350.000,00           350.000,00         

800343905852018

ROMA ITC "EISTEIN - Bachelet "Via Acquafredda /Via Nazareth 150:Lavori 
finalizzati al ripristino dell'efficienza del manto impermeabile del lastrico solare 
dell'istituto e della palestra causa infiltrazioni acqua piovana. Lavori finalizzati 
alla messa in sicurezza area esterna. Lavori di adeguamento per la messa in 
esercizio ascensore.

Cataldi Giuseppe 600.000,00           600.000,00         

800343905852014
ROMA -L.C."GIULIO CESARE" Corso Trieste, 48 -Completamento lavori 
finalizzati all'ottenimento del C.P.I., completamento ristrutturazione servizi 
igienici.

Ruzzante Francesco 450.000,00           450.000,00         

800343905852019 Roma-IIS Via Asmara 28 - Via Novara 20 : Lavori finalizzati all'ottenimento del 
CPI. Ruzzante Francesco 150.000,00           150.000,00         

800343905852019
ROMA -I.T.I.S."ANTONIO PACINOTTI" Via Montaione, 15 -Lavori per 
rifacimento porzioni di copriferro ammalorate e porzioni di intonaco distaccate 
facciate

Magliano Silvia Pina 250.000,00           250.000,00         

800343905852019 ROMA -I.T.A."SERENI"  Via Prenestina 1395 - 00132 - Lavori per sostituzione 
infissi esterni ed interni Magliano Silvia Pina 350.000,00           350.000,00         

800343905852019 ROMA -I.I.S."DOMIZIA LUCILLA" Succ.le Via Cesare Lombroso, 118 -Lavori di 
rifacimento delle coperture della palestra e del corpo fabbrica centrale. Verdini Massimo 300.000,00           300.000,00         

800343905852019

ROMA - LS PASTEUR Via dei Barellai, 130  Lavori di rifacimento parziale delle 
controsoffittature interne padiglione 1 e lavori urgenti per ripristino funzionalità 
delle grondaie dei padiglioni 1 - 2 con ripristini murari delle facciate esterne 
rovinate dalle infiltrazioni.

Verdini Massimo 150.000,00           150.000,00         

800343905852019

ROMA - I.I.S. "DE SANCTIS" succ.le Via A. Serra, 91. Lavori urgenti per il 
rifacimento della pavimentazione gravemente dissestata di un aula del piano 2.                                                                                                                                                                                          
ROMA   I.T.I.S. "PASCAL" sede Via Brembio, 97. Lavori urgenti di messa in 
sicurezza del manto stradale all'interno dell'area scolastica.

Verdini Massimo 150.000,00           150.000,00         

VIABILITA' 2019

800343905852019 ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità 
nord -Sezioni 1 e 2 - 2019 Saura Giovanni 700.000,00           700.000,00         CPA

800343905852019 ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità 
nord -Sezioni 3 e 4 - 2019 Quintero Noemi 700.000,00           700.000,00         CPA

800343905852019 ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità 
sud -Sezione 5 e 6 - 2019 Nasoni Bruno 700.000,00           700.000,00         CPA

800343905852019 ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità 
sud -Sezione 7 e 8 - 2019 Tozzi Giovanni 700.000,00           700.000,00         CPA

800343905852018 ARTENA e altri - SS.PP. Ariana e Ariana dir - Lavori di riqualificazione della 
pavimentazione stradale Geom. Bruno Nasoni 2.738.250,66        2.738.250,66      

800343905852018

FIANO ROMANO e altri - S.P. Tiberina - Lavori di riqualificazione della 
pavimentazione stradale  e consolidamento corpo stradale dal km 24+900 al 
km 40+500 - S.P. San Martino Variante - Lavori di manutenzione straordinaria 
dal km 4+200 al km 5+620 per rifacimento sottofondo e pavimentazione 
stradale.

Saura Giovanni 2.050.000,00        2.050.000,00      

800343905852018

SACROFANO e altri - SP Sacrofano-Cassia - Lavori per rifacimento 
pavimentazione stradale a tratti dal km 1+000 al km 10+000 - SP Santa Severa 
Tolfa -  Bonifiche, pavimentazioni, ripristino presidi idraulici, barriere di 
sicurezza e segnaletica dal km 12+000 al km 13+000.

Saura Giovanni 1.000.000,00        1.000.000,00      
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800343905852019

ROMA e altri - S.P. Nomentana - Lavori di pavimentazioni, taglio e potatura 
alberi, ripristino presidi idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 
12+000 al km 16+628; dal km 20+000 al km 21+700; dal km 24+000 al km 
25+000 -  - S.P. Settecamini - Guidonia -Lavori di pavimentazioni, ripristino 
presidi idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 0+900 al km 8+160 a 
tratti. - S.P. Arcinazzo Lavori di sistemazione del corpo stradale al km 2+600.

Quintero Noemi 1.930.000,00        1.930.000,00      

800343905852019

SAN CESAREO e altri - SP Casa Romana - Lavori di convogliamento delle 
acque meteoriche che si riversano sulla sede stradale. -  S.P. Prenestina-Poli - 
Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  della sovrastruttura 
stradale dal km 21+000 al km 22+800 e dal km. 27+000 al km. 28+500, 
rifacimento di segnaletica

Nasoni Bruno 400.000,00           400.000,00         

800343905852018

ROCCA di PAPA e altri -S.P. Via dei Laghi -Vivaro -Via Latina - Lavori di messa 
in sicurezza mediante bonifica a tratti  della sovrastruttura stradale, rifacimento 
segnaletica, barriere di sicurezza e presidi idraulici.- S.P. Traiana- Segni-
Roccamassima - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  della 
sovrastruttura stradale con rifacimento pavimentazione, segnaletica, barriere di 
sicurezza e presidi idraulici dal km. 0+405 al km. 13+460. - S.P. Gavignanese - 
Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica della sovrastruttura stradale con 
rifacimento pavimentazione,sistemazione corpo stradale.

Nasoni Bruno 1.150.000,00        1.150.000,00      

800343905852018 VELLETRI e altri -S.P. Velletri-Nettuno - Lavori di messa in sicurezza mediante 
bonifica a tratti  della struttura stradale e ripristino dei presidi idraulici Tozzi Giovanni 750.000,00           750.000,00         

800343905852019 CERVETERI -S.P. Settevene Palo II - Lavori di sistemazione movimenti franosi 
dal  km 13+100 al km 13+400 circa Saura Giovanni 1.250.000,00        1.250.000,00      

800343905852019 MONTEFLAVIO - S.P. Moricone Monteflavio - Lavori di messa in sicurezza del 
corpo stradale al km 8+200 mediante costruzione di una gabbionata Quintero Noemi 100.000,00           100.000,00         

800343905852018 MONTELIBRETTI - S.P. Carolano - Lavori di messa in sicurezza del corpo 
stradale al km 1+800 Quintero Noemi 300.000,00           300.000,00         

800343905852018 SARACINESCO -  S.P. Saracinesco - Lavori di bonifica e sistemazione dei 
versanti stradali e dei presidi idraulici al km 0+400 Quintero Noemi 375.000,00           375.000,00         

800343905852018 AFFILE - S.P. Affile-Pataccaro sistemazione movimento franoso al km 0+650. Quintero Noemi 250.000,00           250.000,00         

800343905852018 PALESTRINA - S.P. Palestrina-Capranica Prenestina - Lavori di ricostruzione 
del muro di sostegno al km 1+350 Nasoni Bruno 500.000,00           500.000,00         

800343905852019 SAN VITO ROMANO - S.P. San Vito - Ponte Orsini - Lavori di ripristino del 
corpo stradale a seguito di frana lato valle che ha interessato metà carreggiata Nasoni Bruno 203.635,33           203.635,33         

800343905852019 ALBANO LAZIALE e altri - S.P. Tenutella - Lavori eliminazione della sterttoia al 
Km. 1+600. Tozzi Giovanni 100.000,00           100.000,00         

800343905852019 NEMI - S.P. Nemorense - Lavori di ricostruzione del viadotto al km 3+700                                                                                                                                                                                                                       Tozzi Giovanni 1.500.000,00        1.500.000,00      

800343905852019 GAVIGNANO - S.P. Gavignanese - lavori di rifacimento pavimentazione dal Km 
1+500 al Km 4+000, segnaletica e barriere di sicurezza Nasoni Bruno 250.000,00           250.000,00         

800343905852018 ROMA e altri - S.P. Anagnina - Lavori per l'eliminazione di briglia e tubazione al 
Km. 7+145 -  sentenza Tribunale Ordinario di Roma n. 15180/2002 Tozzi Giovanni 671.364,67           671.364,67         

MOBILITA'' 2019
80034390585 ROMA - d 2.7 Parcheggio a S. Maria della Pietà e infrastrutture per la mobilità Orsini Giampiero 600.000,00           1.400.000,00      PRIORITA' 

MASSIMA
PATRIMONIO 2019

800343905852018 ROMA - Lavori di manutenzione ordinaria Palazzi Storici - Annualità 2019 Stecchiotti Roberta 100.000,00           100.000,00         CPA
800343905852018 ROMA ed altri - Lavori di manutenzione ordinaria altre sedi - annualità 2019 Piergentili Antonio 100.000,00           100.000,00         CPA

800343905852018 ROMA Lavori nel Comprensorio abitativo di Via Trionfale 8891 - palazzine A,B, 
e C Piergentili Antonio 100.000,00           100.000,00         

OPERE AMBIENTALI  2019

800343905852018
LADISPOLI e CERVETERI - Monumento Naturale “Palude di Torre Flavia” - 
Opere di salvaguardia ambientale e realizzazione del nuovo Centro informativo, 
finalizzate alla gestione e fruizione del Monumento Naturale.

Mari Angelo Maria 100.000,00           100.000,00         PRIORITA' 
MASSIMA

800343905852018 FONTE NUOVA, MENTANA – Interventi finalizzati alla messa in sicurezza, alla 
gestione e fruizione della Riserva Naturale di Nomentum. Mari Angelo Maria 100.000,00           100.000,00         PRIORITA' 

MASSIMA
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 EDILIZIA SCOLASTICA 2019

800343905852019

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 

edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 

Nord -Appalto quadriennale  annualità 2019-2022- Lotto 1

Cataldi Giuseppe 605.000,00           2.420.000,00       CPA

800343905852019

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 

edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 

Nord -Appalto quadriennale  - annualità 2019-2022 - Lotto 2

Magliano Silvia Pina 605.000,00           2.420.000,00       CPA

800343905852019

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 

edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 

Nord -Appalto quadriennale  annualità 2019-2022- Lotto 3

Girolamini Andrea 605.000,00           2.420.000,00       CPA

800343905852019

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 

edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 

Nord -Appalto quadriennale annualità  2019-2022 - Lotto 4

Cataldi Giuseppe 605.000,00           2.420.000,00       CPA

800343905852019

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 

edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est 

-Appalto quadriennale  annualità 2019-2022- Lotto 5

Cecconi Paolo 605.000,00           2.420.000,00       CPA

800343905852019

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 

edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est 

-Appalto quadriennale annualità  2019-2022 - Lotto 6

Cecconi Paolo 605.000,00           2.420.000,00       CPA

800343905852019

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 

edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est 

-Appalto quadriennale annualità  2019-2022 - Lotto 7

Peperoni Roberto 605.000,00           2.420.000,00       CPA

800343905852019

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 

edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est 

-Appalto quadriennale annualità 2019-2022 - Lotto 8

Peperoni Roberto 605.000,00           2.420.000,00       CPA

800343905852019

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 

edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 

Sud -Appalto quadriennale annualità 2019-2022 - Lotto 9

Ursini Mauro 605.000,00           2.420.000,00       CPA

800343905852019

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 

edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 

Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-2022 - Lotto 10

Nardacci Remo 605.000,00           2.420.000,00       CPA

800343905852019

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 

edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 

Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-2022 - Lotto 11

Caboni Anna Maria 605.000,00           2.420.000,00       CPA

800343905852019

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli 

edifici scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona 

Sud -Appalto quadriennale annualità  2019-2022 - Lotto 12

Torrice Fabio 605.000,00           2.420.000,00       CPA

800343905852019
PALOMBARA S. - "PETROCCHI " Via A. De Gasperi . Completamento 

adeguamento funzionale 
Peperoni Roberto 290.000,00           290.000,00          ADN

800343905852019
ROMA . FALCONE Via Rugantino - Lavori propedeutici per il rinnovo del CPI 

(scad. 15/05/2019)
Peperoni Roberto 100.000,00           100.000,00          

800343905852019
GUIDONIA - EX MINNITI - Via Zambeccari, 1 - Lavori di rifacimento 

impermeabilizzazione e miglioramento della fruibilità 
Peperoni Roberto 380.000,00           380.000,00          

800343905852014

ROMA - ITIS "VON NEUMAN" Succ.le Via Del Tufo - Lavori per il rifacimento 

dell'impermeabilizzazione delle coperture a terazzo compresa quella dell'aula 

magna

Peperoni Roberto 400.000,00           400.000,00          

800343905852014
SUBIACO - IIS "G.QUARENGHI" Via Villa Scarepellini - Lavcori per il rifacimento 

dell'impermeabilizzazione della copertura della sede centrale
Peperoni Roberto 730.000,00           730.000,00          

800343905852014 ROMA - Russell Via Tuscolana - Lavori di rifacimento facciate esterne Peperoni Roberto 1.000.000,00        1.000.000,00       

800343905852014
ROMA -I.T.I.S."H. HERTZ" Via W. Procaccini, 70 -Lavori per l'eliminazione delle 

infiltrazioni di acqua meteorica dalla copertura della zona laboratori.
Cecconi Paolo 460.000,00           460.000,00          

800343905852014

ROMA  IIS EUROPA - WOOLF Via R. Trinchieri 49 -  . Intervento gia proposto 

con EE 13 1014  - Lavori ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI)  per realizzazione 

strutture separanti REI, Porte REI Impianto sonoro di allarme antincendio

Cecconi Paolo 400.000,00           400.000,00          

800343905852014

ROMA  IIS JEAN PIAGET Viale M.F. Nobiliore 79/a  Lavori ai sensi del D.M. 

26/08/92 (CPI)  per realizzazione strutture separanti REI, Porte REI Impianto 

sonoro di allarme antincendio

Cecconi Paolo 500.000,00           500.000,00          

800343905852019

PALESTRINA - Campus Scolastico Via Pedemontana snc - 00036. Lavori di 

regimentazione acque meteoriche a protezione e mantenimento della strada 

romana soggetta a vincolo archeologico

Cecconi Paolo 300.000,00           300.000,00          

800343905852019
ROMA - Itc "L. Lombardo Radice", Piazza Ettore Viola n. 5 - 00173. Lavori 

Urgenti di ripristino e messa in sicurezza della scarpata lato Nord dell'istituto.
Cecconi Paolo 250.000,00           250.000,00          

800343905852019

ROMA  ITC Lombardo RADICE Via San Basile - Lavori ai sensi del D.M. 

26/08/92 (CPI) per il rinnovo della SCIA scaduta e inserimento nella stessa nuovo 

Impianto Fotovoltaico

Cecconi Paolo 325.000,00           325.000,00          

800343905852014
MARINO -I.S.A."P. MERCURI" Corso Vittoria Colonna, 53 -Realizzazione 

impianto antincendio e scala di sicurezza per ottenimento C.P.I..
Ursini Mauro 420.000,00           420.000,00          

800343905852014

VELLETRI -L.S."LANDI" - Viale S. D'Acquisto, 61 -Lavori di rifacimento impianto 

d'accumulo idrico e revisione del gruppo di pressurizzazione dell'impianto 

antincendio -Realizzazione scala esterna di emergenza e sostituzione porte R.E.I. 

propedeutici alla richiesta del C.P.I. (Certificato di Prevenzioni Incendi).

Nardacci Remo 780.000,00           780.000,00          

INTERVENTI RICOMPRESI NELL'ELENCO ANNUALE

CUI
livello di 

progettazione

verifica dei 

vincoli 

ambientali

conformità 

urbanistica

livello di 

priorità
finalità

importo 

intervento

importo 

annualità
RUPDescrizione dell'interventoCUP
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800343905852014

ARICCIA -L.C."J. JOYCE" - Via A. De Gasperi, 20 -Adeguamento impianto 

antincendio (strutture separanti REI, porte REI, impianto rivelazione fumi e 

adeguamento D.M. 37/08) per l'ottenimento del C.P.I..

Ursini Mauro 400.000,00           400.000,00          

800343905852014
FRASCATI -L.C."CICERONE" Via Fontana Vecchia, 2 -Lavori di installazione 

allarme sonoro e visivo, revisione porte REI -Rilascio C.P.I..
Nardacci Remo 240.000,00           240.000,00          

800343905852014
ROMA -I.P.S.C.T."G. VERNE" Succ.le P.zza Tarantelli, 10 -Lavori finalizzati 

all’ottenimento del C.P.I. (D.M. 26.08.92).
Caboni Anna Maria 600.000,00           600.000,00          

800343905852014

ROMA -L.S."KENNEDY" Via Nicola Fabrizi, 7 -Lavori di adeguamento impianti, 

scala esterna di sicurezza, compartimentazione locali, ai fini del D.Lgs. 81/08, del 

D.M. 37/08 e del D.M. 26.08.92 (Certificato di Prevenzione Incendi).

Ursini Mauro 750.000,00           750.000,00          

800343905852011
ROMA -L.S."KEPLERO" Succ.le Via delle Vigne, 156 -Adeguamento e messa a 

norma ai sensi del D.Lgs. 81/08, del D.M. 37/08 e del D.M. 26.08.92 (C.P.I.).
Torrice Fabio 350.000,00           350.000,00          

800343905852018

POMEZIA ITIS "COPERNICO" Via Copernico 1 - Lavori urgenti per il risanamento 

e ripristino dei copriferri e del calcestruzzo della facciata lato Monti ai sensi del D. 

Lgs. 81/2008

Nardacci Remo 140.000,00           140.000,00          

800343905852019
ROMA - IISS "V. GIOBERTI" Via della Paglia 50 - Interventi urgenti per il 

consolidamento e la messa in sicurezza del muro perimetrale.

Quattrociocchi 

Giovanni
500.000,00           500.000,00          

800343905852019
Velletri - "Mancinelli" succ.le - Piazza Ignazio Galli, 1 - Lavori finalizzati alla messa 

a norma antincendio (convenzione Comune di Velletri)
Nardacci Remo 100.000,00           100.000,00          

800343905852019

COLLEFERRO - I.T.S. "Cannizzaro"- Via Consolare Latina, 263: Lavori per la 

messa in sicurezza dell'Istituto consistenti nel rifacimento delle coperture e della 

pavimentazione interna della palestra.

Nardacci Remo 310.000,00           310.000,00          

800343905852019
Roma L.S. “MAIORANA” Via Carlo Avolio, 111 Spinaceto    Primi interventi di 

adeguamento al livello A per l'ottenimento del CPI. 
Caboni Anna Maria 100.000,00           100.000,00          

800343905852018
ROMA - “ Liceo T. Tasso” Via Sicilia 168.  Lavori urgenti per il consolidamento di 

parte del tetto e revisione manto di copertura a tegole.
Cataldi Giuseppe 250.000,00           250.000,00          

800343905852018 CERVETERI - Istituto "E. Mattei" - Rifacimento coperture Cataldi Giuseppe 350.000,00           350.000,00          

800343905852018

ROMA ITC "EISTEIN - Bachelet "Via Acquafredda /Via Nazareth 150:Lavori 

finalizzati al ripristino dell'efficienza del manto impermeabile del lastrico solare 

dell'istituto e della palestra causa infiltrazioni acqua piovana. Lavori finalizzati alla 

messa in sicurezza area esterna. Lavori di adeguamento per la messa in 

esercizio ascensore.

Cataldi Giuseppe 600.000,00           600.000,00          

800343905852014
ROMA -L.C."GIULIO CESARE" Corso Trieste, 48 -Completamento lavori 

finalizzati all'ottenimento del C.P.I., completamento ristrutturazione servizi igienici.
Ruzzante Francesco 450.000,00           450.000,00          

800343905852019
Roma-IIS Via Asmara 28 - Via Novara 20 : Lavori finalizzati all'ottenimento del 

CPI. 
Ruzzante Francesco 150.000,00           150.000,00          

800343905852019
ROMA -I.T.I.S."ANTONIO PACINOTTI" Via Montaione, 15 -Lavori per rifacimento 

porzioni di copriferro ammalorate e porzioni di intonaco distaccate facciate
Magliano Silvia Pina 250.000,00           250.000,00          

800343905852019
ROMA -I.T.A."SERENI"  Via Prenestina 1395 - 00132 - Lavori per sostituzione 

infissi esterni ed interni
Magliano Silvia Pina 350.000,00           350.000,00          

800343905852019
ROMA -I.I.S."DOMIZIA LUCILLA" Succ.le Via Cesare Lombroso, 118 -Lavori di 

rifacimento delle coperture della palestra e del corpo fabbrica centrale.
Verdini Massimo 300.000,00           300.000,00          

800343905852019

ROMA - LS PASTEUR Via dei Barellai, 130  Lavori di rifacimento parziale delle 

controsoffittature interne padiglione 1 e lavori urgenti per ripristino funzionalità 

delle grondaie dei padiglioni 1 - 2 con ripristini murari delle facciate esterne 

rovinate dalle infiltrazioni.

Verdini Massimo 150.000,00           150.000,00          

800343905852019

ROMA - I.I.S. "DE SANCTIS" succ.le Via A. Serra, 91. Lavori urgenti per il 

rifacimento della pavimentazione gravemente dissestata di un aula del piano 2.                                                                                                                                                                                          

ROMA   I.T.I.S. "PASCAL" sede Via Brembio, 97. Lavori urgenti di messa in 

sicurezza del manto stradale all'interno dell'area scolastica.

Verdini Massimo 150.000,00           150.000,00          

VIABILITA' 2019

800343905852019
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità 

nord -Sezioni 1 e 2 - 2019 
Saura Giovanni 700.000,00           700.000,00          CPA

800343905852019
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità 

nord -Sezioni 3 e 4 - 2019 
Quintero Noemi 700.000,00           700.000,00          CPA

800343905852019
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità 

sud -Sezione 5 e 6 - 2019 
Nasoni Bruno 700.000,00           700.000,00          CPA

800343905852019
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità 

sud -Sezione 7 e 8 - 2019 
Tozzi Giovanni 700.000,00           700.000,00          CPA

800343905852018
ARTENA e altri - SS.PP. Ariana e Ariana dir - Lavori di riqualificazione della 

pavimentazione stradale 
Geom. Bruno Nasoni 2.738.250,66        2.738.250,66       

800343905852018

FIANO ROMANO e altri - S.P. Tiberina - Lavori di riqualificazione della 

pavimentazione stradale  e consolidamento corpo stradale dal km 24+900 al km 

40+500 - S.P. San Martino Variante - Lavori di manutenzione straordinaria dal km 

4+200 al km 5+620 per rifacimento sottofondo e pavimentazione stradale.

Saura Giovanni 2.050.000,00        2.050.000,00       

800343905852018

SACROFANO e altri - SP Sacrofano-Cassia - Lavori per rifacimento 

pavimentazione stradale a tratti dal km 1+000 al km 10+000 - SP Santa Severa 

Tolfa -  Bonifiche, pavimentazioni, ripristino presidi idraulici, barriere di sicurezza 

e segnaletica dal km 12+000 al km 13+000.

Saura Giovanni 1.000.000,00        1.000.000,00       
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800343905852019

ROMA e altri - S.P. Nomentana - Lavori di pavimentazioni, taglio e potatura 

alberi, ripristino presidi idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 12+000 

al km 16+628; dal km 20+000 al km 21+700; dal km 24+000 al km 25+000 -  - 

S.P. Settecamini - Guidonia -Lavori di pavimentazioni, ripristino presidi idraulici, 

barriere di sicurezza e segnaletica dal km 0+900 al km 8+160 a tratti. - S.P. 

Arcinazzo Lavori di sistemazione del corpo stradale al km 2+600.

Quintero Noemi 1.930.000,00        1.930.000,00       

800343905852019

SAN CESAREO e altri - SP Casa Romana - Lavori di convogliamento delle acque 

meteoriche che si riversano sulla sede stradale. -  S.P. Prenestina-Poli - Lavori di 

messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  della sovrastruttura stradale dal km 

21+000 al km 22+800 e dal km. 27+000 al km. 28+500, rifacimento di segnaletica

Nasoni Bruno 400.000,00           400.000,00          

800343905852018

ROCCA di PAPA e altri -S.P. Via dei Laghi -Vivaro -Via Latina - Lavori di messa 

in sicurezza mediante bonifica a tratti  della sovrastruttura stradale, rifacimento 

segnaletica, barriere di sicurezza e presidi idraulici.- S.P. Traiana- Segni-

Roccamassima - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  della 

sovrastruttura stradale con rifacimento pavimentazione, segnaletica, barriere di 

sicurezza e presidi idraulici dal km. 0+405 al km. 13+460. - S.P. Gavignanese - 

Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica della sovrastruttura stradale con 

rifacimento pavimentazione,sistemazione corpo stradale.

Nasoni Bruno 1.150.000,00        1.150.000,00       

800343905852018
VELLETRI e altri -S.P. Velletri-Nettuno - Lavori di messa in sicurezza mediante 

bonifica a tratti  della struttura stradale e ripristino dei presidi idraulici
Tozzi Giovanni 750.000,00           750.000,00          

800343905852019
CERVETERI -S.P. Settevene Palo II - Lavori di sistemazione movimenti franosi 

dal  km 13+100 al km 13+400 circa
Saura Giovanni 1.250.000,00        1.250.000,00       

800343905852019
MONTEFLAVIO - S.P. Moricone Monteflavio - Lavori di messa in sicurezza del 

corpo stradale al km 8+200 mediante costruzione di una gabbionata 
Quintero Noemi 100.000,00           100.000,00          

800343905852018
MONTELIBRETTI - S.P. Carolano - Lavori di messa in sicurezza del corpo 

stradale al km 1+800
Quintero Noemi 300.000,00           300.000,00          

800343905852018
SARACINESCO -  S.P. Saracinesco - Lavori di bonifica e sistemazione dei 

versanti stradali e dei presidi idraulici al km 0+400
Quintero Noemi 375.000,00           375.000,00          

800343905852018 AFFILE - S.P. Affile-Pataccaro sistemazione movimento franoso al km 0+650. Quintero Noemi 250.000,00           250.000,00          

800343905852018
PALESTRINA - S.P. Palestrina-Capranica Prenestina - Lavori di ricostruzione del 

muro di sostegno al km 1+350
Nasoni Bruno 500.000,00           500.000,00          

800343905852019
SAN VITO ROMANO - S.P. San Vito - Ponte Orsini - Lavori di ripristino del corpo 

stradale a seguito di frana lato valle che ha interessato metà carreggiata
Nasoni Bruno 203.635,33           203.635,33          

800343905852019
ALBANO LAZIALE e altri - S.P. Tenutella - Lavori eliminazione della sterttoia al 

Km. 1+600.
Tozzi Giovanni 100.000,00           100.000,00          

800343905852019 NEMI - S.P. Nemorense - Lavori di ricostruzione del viadotto al km 3+700                                                                                                                                                                                                                       Tozzi Giovanni 1.500.000,00        1.500.000,00       

800343905852019
GAVIGNANO - S.P. Gavignanese - lavori di rifacimento pavimentazione dal Km 

1+500 al Km 4+000, segnaletica e barriere di sicurezza
Nasoni Bruno 250.000,00           250.000,00          

800343905852018
ROMA e altri - S.P. Anagnina - Lavori per l'eliminazione di briglia e tubazione al 

Km. 7+145 -  sentenza Tribunale Ordinario di Roma n. 15180/2002
Tozzi Giovanni 671.364,67           671.364,67          

MOBILITA'' 2019

80034390585 ROMA - d 2.7 Parcheggio a S. Maria della Pietà e infrastrutture per la mobilità Orsini Giampiero 600.000,00           1.400.000,00       
PRIORITA' 

MASSIMA

PATRIMONIO 2019
800343905852018 ROMA - Lavori di manutenzione ordinaria Palazzi Storici - Annualità 2019 Stecchiotti Roberta 100.000,00           100.000,00          CPA

800343905852018 ROMA ed altri - Lavori di manutenzione ordinaria altre sedi - annualità 2019 Piergentili Antonio 100.000,00           100.000,00          CPA

800343905852018
ROMA ‐Lavori nel Comprensorio abitativo di Via Trionfale 8891 - palazzine A,B, e 

C
Piergentili Antonio 100.000,00           100.000,00          

OPERE AMBIENTALI  2019

800343905852018

LADISPOLI e CERVETERI - Monumento Naturale “Palude di Torre Flavia” - 

Opere di salvaguardia ambientale e realizzazione del nuovo Centro informativo, 

finalizzate alla gestione e fruizione del Monumento Naturale.

Mari Angelo Maria 100.000,00           100.000,00          PRIORITA' 

MASSIMA

800343905852018
FONTE NUOVA, MENTANA – Interventi finalizzati alla messa in sicurezza, alla 

gestione e fruizione della Riserva Naturale di Nomentum.
Mari Angelo Maria 100.000,00           100.000,00          

PRIORITA' 

MASSIMA
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 Procedutosi a votazione elettronica il Presidente dichiara che la Deliberazione n. 44 è 

approvata con 14 voti favorevoli (Ascani Federico, Baglio Valeria, Boccia Pasquale, Borelli 

Massimiliano, Colizza Carlo, Ferrara Paolo, Guerrini Gemma, Libanori Giovanni, Lorenzon 

Daniele, Pascucci Alessio, Passacantilli Carlo, Proietti Antonio, Sanna Pierluigi, Zotta Teresa 

Maria). 

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Pongo dunque in votazione l’immediata 

eseguibilità ai sensi dell’articolo 134 comma 4 del Decreto Legislativo 267/2000 sulla Deliberazione 

n. 44 testé approvata. Dichiaro aperta la votazione.  

 

 Procedutosi a votazione elettronica il Presidente dichiara che l’immediata eseguibilità per 

la Deliberazione n. 44 è approvata con 15 voti favorevoli (Ascani Federico, Baglio Valeria, Boccia 

Pasquale, Borelli Massimiliano, Colizza Carlo, De Vito Marcello, Ferrara Paolo, Guerrini Gemma, 

Libanori Giovanni, Lorenzon Daniele, Pascucci Alessio, Passacantilli Carlo, Proietti Antonio, Sanna 

Pierluigi, Zotta Teresa Maria). 

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Continuiamo ora con l’illustrazione e la 

discussione e la votazione dell’ordine del giorno n. 1 alla Deliberazione n. 44: “Programma 

triennale delle opere pubbliche 2019 – 2021 ed elenco annuale 2019. Adozione” presentato dai 

Consiglieri Svetlana Celli, Massimiliano Borelli e Federico Ascani. Ricordo all’aula che sono 

previsti un massimo di tre minuti per la presentazione dell’ordine del giorno così come per la 

discussione e le dichiarazioni finali di voto sullo stesso. Qui c’è una prenotazione senza tessera, il che 

vuol dire che qualcuno si è prenotato ma non ha... Lei consigliere Borelli è iscritto a parlare per 

secondo, il suo nome compare. Non so se è il consigliere Ascani. Consigliere Borelli ne ha facoltà, 

prego parli pure.  

 

 Il Consigliere BORELLI MASSIMILIANO. Grazie Presidente. Come avevo preannunciato 

nel mio intervento sul piano delle opere io e miei colleghi Consiglieri abbiamo presentato questo 

ordine del giorno integrato poi a mano e vistato adesso immagino dalla Segreteria Generale 

relativamente all’altro intervento. Lo leggo velocemente se per favore mi viene portato anche il testo 

dell’altro. Se me lo porta per favore subito a me. Grazie. “I sottoscritti Consiglieri Metropolitani 

premesso che il Consiglio Metropolitano di Roma Capitale ha approvato il bilancio previsionale per 

l’anno 2018, considerato che nel programma triennale delle opere pubbliche è stato previsto un 

intervento sulla strada Provinciale Morpulo, La Valle e lavori di rifacimento chilometro 1 e 3 a 

seguito di franamento spalla nell’annualità 2021 dicevamo, insieme ai colleghi Consiglieri, abbiamo 

individuato tutti gli interventi legati proprio alle priorità, legati a situazioni franose che impediscono 

il passaggio e la fruibilità della rete stradale. Uno di questi è proprio questo a Morpulo. Sicuramente 

non è quello che ha massima priorità rispetto ad altri che abbiamo già individuato, ma aspettare il 

2021 è per quella comunità abbastanza in là nel tempo. Se ci fosse la possibilità di anticiparlo con 

questo ordine del giorno vorremmo condividerlo insieme al Consiglio. È sopraggiunto l’altro tema 

quello che sollevavo di Riofreddo è cosa recentissima di questi giorni proprio a causa delle 

intemperie. Ho allegato a questo, abbiamo allegato a questo la relazione dell’ingegner Di Biagio, che 

mette in evidenza quanto ci siano difficoltà anche di reperimento delle risorse. Sono circa 200 mila 

euro la stima della spesa ed anche in questo  caso chiediamo un intervento, perché come spiegavo in 

precedenza Riofreddo a oggi è possibile raggiungerlo soltanto attraverso la strada più lunga che passa 

da Vivaro Romano, da Vallinfreda e poi a Riofreddo e per tornare sulla strada che porta a Carsoli e 

Arsoli bisogna ripassare da Vallinfreda e a Vivaro Romano. Sono circa venti chilometri che 

ovviamente tutti i giorni a partire da qualche giorno i bambini con lo scuolabus devono percorrere 
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con tutto ciò che ne comporta in ordine all’organizzazione dei tempi famigliari. Devono partire 

all’incirca un quaranta, quarantacinque minuti prima proprio per fare tutti i passaggi in questi piccoli 

…... Perché Riofreddo è sede di scuola elementare. Considerato che nel programma triennale era 

indicata la strada SP considerato che la situazione della viabilità sulla suddetta SP riferita a quella di 

Morpulo è fortemente compromessa e l’intervento richiederebbe una tempistica più ravvicinata e che 

sulla SP Riofreddo – Vallinfreda – Vivaro al chilometro 2 come da nota allegata si è verificata caduta 

massi con chiusura della strada, tutto ciò premesso si impegna la Sindaca Metropolitana di Roma 

Capitale Virginia Raggi in assestamento generale del bilancio con ulteriori variazioni in presenza di 

nuove risorse economiche di anticipare l’inserimento dell’intervento sopracitato della SP Morlupo – 

La Valle già nell’annualità 2019 se ci fosse questa possibilità e di verificare la copertura economica 

per interventi di somma urgenza sulla SP Riofreddo – Vallinfreda – Vivaro al chilometro 2”. Grazie.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Grazie a lei Consigliere. È iscritto a 

parlare il consigliere Libarori.  

 

 Il Consigliere LIBANORI GIOVANNI. Ricapitolando questo intervento era nell’annualità 

2021. Si chiede lo spostamento al 2019, in più...  

 

 Il Consigliere BORELLI MASSIMILIANO. Si chiede comunque in base alle disponibilità 

economiche non in sostituzione.  

 

 Il Consigliere LIBANORI GIOVANNI. Riofreddo invece 200 mila euro. Perché faccio 

queste domande? Perché se Riofreddo ha delle criticità è un Comune per l’amor di Dio le hai 

evidenziate molto bene, ma è uno Comune dei 121 Comuni appartenenti alla Città Metropolitana di 

Roma che ritengo su 121, 124 hanno problematiche di viabilità. Ricordo visto che sei della zona che 

non più tardi di una settimana fa hanno chiuso l’Appia all’altezza di Genzano per problematiche 

simili alberi o quanto altro. Per l’amor di Dio quella è Anas, ma ci sono altre strade provinciali che 

comunque sono più o meno dissestate come la Riofreddo. Che dire, attenzioniamo, siamo per questo 

chiaramente.  

 

 Il Consigliere BORELLI MASSIMILIANO. Strada completamente chiusa.  

 

 Il Consigliere LIBANORI GIOVANNI. Sì collega Borelli, non è un problema, il problema 

è la coperta troppo corta purtroppo. Va bene non è che abbiamo particolari problemi a votare questo 

ordine del giorno. Diciamo una regola anche per il futuro, insomma. Grazie.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Due secondi due.  

 

 Il Consigliere BORELLI MASSIMILIANO. Grazie Presidente. Queste richieste possono 

essere inserite all’interno di quella partita diciamo così che il Governo ha riaperto relativamente 

all’utilizzo dei ribassi d’asta, che abbiamo aggiunto nelle varie voci per le tre annualità in questione, 

circa 750 mila euro per ogni quadrante. Eventualmente qualora ci fossero i ribassi d’asta, qualora 

ovviamente si raggiungessero quelle cifre a copertura, nel 2019 non solo per Riofreddo e Morpulo, 

ma anche per altri Comuni che dovessero in questo caso su tutta l’area metropolitana essere 

interessati da ulteriori problemi potremmo utilizzarli. Era semplicemente un’attenzione, non è uno 

spostamento di risorse è semplicemente un impegno a verificare che quelle cifre possano essere 

utilizzare per questo e per altri interventi. Grazie.  
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 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Grazie a lei Consigliere. È iscritto a 

parlare la consigliera Zotta.  

 

 La Consigliera ZOTTA TERESA MARIA. No si è acceso da solo.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Benissimo, oggi vive di vita propria. 

Andiamo avanti. È iscritto a parlare il consigliere Passacantilli.  

 

 Il Consigliere PASSANTILLI CARLO. Grazie Presidente. Rispetto a questo ordine del 

giorno solo dei chiarimenti tecnici. Naturalmente quando ci presentano un ordine del giorno di criteri 

che vengono presi in considerazione sono quelli del pericolo, pericolo frane, smottamenti stradali, 

pericolo nella percorribilità rispetto alla stabilità di un viadotto per carità siamo tutti favorevoli. 

Giustamente è questo il nostro ruolo, quello di sollecitare. Mi chiedevo tecnicamente se vengono 

riscontrate da parte degli uffici dei pericoli imminenti credo che al di là della nostra volontà c’è 

sempre un fondo di riserva per fare dei lavori d’urgenza che poi verranno ratificati dal Consiglio. Per 

carità ben venga questo nostro interessamento, questa segnalazione da parte del Sindaco di 

Riofreddo, piuttosto che di un altro Comune, ma mi chiedevo se era necessaria questa nostra volontà. 

Credo che al di là della nostra volontà gli uffici possano accedere al fondo di riserva, fare i lavori se 

ritengono questi lavori urgenti per evitare un pericolo per i cittadini e per la percorribilità. Grazie.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Grazie Consigliere. È iscritto a parlare 

il consigliere Proietti.  

 

 Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Per completare quello detto dal collega Passacantilli. 

Un’informazione, per quanto riguarda la situazione di Riofreddo penso che sia abbastanza chiara, 

quindi anche l’indirizzo con cui ha affrontato i lavori la Commissione ci trova pienamente 

d’accordo; ma per il discorso di Morlupo che cosa è cambiato rispetto a quello che ci siamo detti, 

perché qui non c’è una relazione degli uffici tecnici che hanno comunque ulteriormente amplificato 

l’emergenza. Mi sembra che la stessa identica situazione che abbiamo discusso in Commissione, 

quindi se è la stessa identica Commissione possiamo anche rimandare l’argomento ad una sede 

successiva, perché sennò dovremmo riaffrontare tutte le varie emergenze che sono sul territorio. 

Grazie.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Grazie Consigliere. È iscritto a parlare 

il delegato De Vito.  

 

 Il Consigliere DE VITO MARCELLO. Grazie Presidente. Mi riporto agli interventi che ho 

sentito poc’anzi che sinceramente condivido dei consiglieri Libanori, Passacantilli e Proietti. 

Sinceramente l’ordine del giorno, non voglio dire inopportuno, ma mi sembra non organico. 

Chiaramente come dice lo stesso ordine del giorno l’intervento sulla Strada Provinciale di Morpulo è 

inserito nel piano triennale, si dice di valutare in sede di assestamento o laddove si dovesse fare una 

variazione di anticiparlo di una annualità. Chiaramente com’è stato detto ogni Consigliere potrebbe 

indicare in questa sede con ordini del giorno analoghi tipi d’interventi o di anticipazioni o peggio di 

ricorsi a somme urgenze che francamente debbono essere il più possibile evitati e farvi ricorso 

laddove ne ricorrano effettivamente i presupposti. Mi pare che è stato avviato, mi permetto anche di 

dire a differenza di quanto è stato fatto magari nel primo anno di questa consiliatura, un lavoro 

condiviso d’indicazione delle priorità e mi sembrerebbe giusto riportarci a questa modalità senza 

fare scatti in avanti, ma lavorando in maniera organica su tutto il territorio e su tutti i 121 Comuni, 
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senza fare figli e figliastri. Motivo per cui rassegno il voto assolutamente negativo del gruppo su 

questo ordine del giorno.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Non ci sono altri iscritti a parlare. È 

iscritto a parlare il consigliere Pascucci. 

 
 Il Consigliere PASCUCCI ALESSIO. Grazie Presidente. Ci tenevo dopo gli interventi fatti 

sia dai colleghi del centrodestra, che del delegato De Vito a specificare una cosa, nonostante non sia 

uno dei firmatari, benché abbia condiviso l’ordine del giorno e non sono firmatario solo perché il 

giorno della presentazione non ero presente. Sono perfettamente d’accordo colleghi con quello che 

avete detto nei metodi, cioè nel senso abbiamo deciso e fatto un lavoro molto faticoso che ci ha 

consentito di mettere una serie di priorità in ordine per evitare che le scelte ci venissero anche calate 

un po’ dall’alto. Peraltro ricordo a tutti i colleghi che oggi abbiamo adottato il piano triennale delle 

opere pubbliche, che dovrà essere o per trenta giorni o per sessanta giorni reso diciamo pubblico e 

poi dovremmo riportarlo in aula, il che significa che saremmo anche nelle condizioni... Marcello 

scusa ci tenevo a dire questa cosa. Eventualmente anche a fare degli emendamenti. Però tengo a 

specificare che proprio perché ci siamo dati un metodo di lavoro se si presenta un ordine del giorno o 

se si ravvede un’emergenza che non è intervenuta nel frattempo, non lo si fa volendo fare una fuga 

in avanti o volendo stravolgere le modalità di lavoro, anzi proprio per questo su alcune priorità ci 

potrebbe essere una visione unanime. Non a caso non si è deciso di proporre uno spostamento di 

denaro che stravolgesse il lavoro fatto precedentemente, ma semplicemente dire: “Si è ravveduta 

un’emergenza, diciamola in un altro modo se questa cosa fosse emersa nelle settimane scorse 

probabilmente saremmo stati tutti in grado insieme di metterla nel piano triennale”. Volevo soltanto 

che fosse chiara la natura politica della presentazione dell’atto e che non venisse stravolta come né 

una strumentalizzazione, né una cosa su cui domani fai un articolo, né tantomeno una fuga in avanti. 

Capisco le posizioni degli altri, però invece secondo me potrebbe essere proprio un’occasione 

quando ci rendiamo conto che ci possono essere situazioni come queste di votarle insieme, proprio 

per non farci metterci il cappello a nessuno. Lo dico perché questo è la ratio, lo spirito con cui è nato 

questo ordine del giorno. Mi dispiacerebbe se venisse frainteso visto il lavoro che invece abbiamo 

fatto insieme in queste settimane. Tutto qua, ci tenevo a dire questo.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Non vedo altri iscritti a parlare. È 

iscritto a parlare il consigliere Passacantilli. Consigliere lei è già intervenuto.   

 

 Il Consigliere PASSANTILLI CARLO. Visto che abbiamo la presenza del dottor Iacobucci 

in Consiglio volevo che ci venisse ribadita la possibilità di accedere qualora gli uffici con un 

sopralluogo specifico verifichino la pericolosità rispetto alla percorribilità di queste due arterie 

stradali di accedere al fondo di riserva. Di non aspettare che ci sia una variazione di bilancio, un 

assestamento o risorse nuove, ma che gli uffici della città metropolitana ritengono necessarie questi 

due interventi, quindi farli come somma urgenza con il fondo di riserva.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Grazie Consigliere.  

 

 Il Consigliere PASSANTILLI CARLO. Al di là del nostro voto.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Grazie consigliere. Prego Dottor 

Iacobucci se vuole rispondere.  
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 Il Ragioniere Generale IACOBUCCI MARCO. Ribadisco che gli uffici qualora rilevino la 

necessità d’intervenire con somma urgenza laddove non avessero disponibilità nelle risorse a loro 

assegnate potrebbero fare richiesta di variazione di bilancio attraverso il fondo di riserva ed attivare 

le procedure per la somma urgenza stessa. È chiaro che alla base di questa procedura deve esserci un 

verbale di somma urgenza che deve essere adottato dagli uffici competenti. In assenza del verbale di 

somma urgenza chiaramente non può essere attivata la procedura.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Il consigliere De Vito è iscritto a 

parlare.  

 

 Il Consigliere DE VITO MARCELLO. Solo per puntualizzare anche questo ultimo aspetto 

anche al netto di quanto ha già detto giustamente il Ragioniere che sono gli uffici che nel caso 

provvedano con un verbale in tal senso a segnalare l’urgenza. Inoltre aggiungo che l’ordine del 

giorno non è costruito in tal senso, perché sarebbe stato a limite diverso se avesse detto: “Impegnare 

Sindaca e Giunta a procedere con gli uffici ad una verifica della sussistenza di questi requisiti” cosa 

che l’ordine del giorno non prevede.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Consigliere Libanori. Scusi.  

 

 Il Consigliere DE VITO MARCELLO. Come già detto nel precedente intervento quella mi 

sembra una disorganicità della questione che viene segnalata a fronte di un lavoro invece condiviso 

ed organico.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Grazie Consigliere. Il consigliere 

Libanori è iscritto a parlare. Prego.  

 

 Il Consigliere LIBANORI GIOVANNI. Ripeto l’intervento di Morlupo è nell’annualità 

2021, quindi non vedo l’esigenza di cambiare di anticipare questi lavori al 2019. Per quanto riguarda 

invece Riofreddo leggo ciò che scrive il dirigente Claudio Di Biagio, ossia che questo servizio in 

contatto con la ragioneria sta reperendo i fondi necessari tra mille difficoltà. Per cui se Di Biagio 

d’accordo con la ragioneria sta perendo i fondi per sistemare questa problematica di viabilità che si è 

formata nel Comune di Riofreddo non vedo la sussistenza di questo ordine del giorno. Diversamente 

voteremo contro lo stesso. Grazie.  

 

 Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Prego consigliere Borelli.  

 

 Il Consigliere BORELLI MASSIMILIANO. Grazie Presidente. Volevo anziché giungere a 

una votazione che ci vedeva in contrapposizione accogliere la proposta del consigliere De Vito, di 

modificare ovviamente la parte finale, quindi impegnare il Sindaco e la Giunta affinché attraverso gli 

uffici si facciano le valutazioni del caso e s’intervenga laddove si ravveda la priorità. Siccome i 

problemi metereologici comunque hanno arrecato pregiudizio anche a Morlupo è per quello che si è 

fatto l’ordine del giorno. È vero che non c’è una relazione perché lì comunque non si è proceduto 

alla chiusura della strada e c’è soltanto una parziale chiusura, però diversamente da Riofreddo anche 

là c’è una problematica. Sapete come la penso e come ho lavorato, quindi non avrei avanzato 

un’ipotesi che non fosse prioritaria e non andasse in quella direzione. Per noi sempre nell’ottica di 

una collegialità nelle decisioni che hanno una ricaduta sulle nostre comunità, la modifica dell’ordine 

del giorno è plausibile, possiamo formularla in modo tale che poi il Consiglio possa votare 

all’unanimità il testo.  
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Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Il delegato De Vito  è iscritto a parlare. 

Il Consigliere DE VITO MARCELLO. Non è necessario.  

Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Come decidete circa la proposta di 

modifica avanzata? Scusate seduti, perché dovete votare. Dovete votare la sospensione. Quanto 

facciamo cinque, dieci minuti? Cinque. Votiamo chi è d’accordo per la sospensione di cinque 

minuti. Prego la votazione è aperta.   

Procedutosi a votazione elettronica il Presidente dichiara che la sospensione della seduta è 

approvata con 12 voti favorevoli (Ascani Federico, Baglio Valeria, Boccia Pasquale, Borelli 

Massimiliano, Colizza Carlo, De Vito Marcello, Libanori Giovanni, Lorenzon Daniele, Passacantilli 

Carlo, Proietti Antonio, Sanna Pierluigi, Zotta Teresa Maria). 

Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Ci vediamo tra cinque minuti. 

Si sospendono i lavori del Consiglio Metropolitano alle ore 11:10 

Riprendono alle ore 11:31.  

Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA. Prego il Vice Segretario Generale 

Vicario, di procedere con l’appello dei presenti.  

Procedutosi da parte del Vice Segretario Generale Vicario all’appello nominale, risultano 

presenti 12 Consiglieri (Ascani Federico, Baglio Valeria, Boccia Pasquale, Borelli Massimiliano, De 

Vito Marcello, Ferrara Paolo, Guerrini Gemma, Libanori Giovanni, Passacantilli Carlo, Proietti 

Antonio, Sanna Pierluigi, Zotta Teresa Maria) la seduta è valida. 

Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Risultano presenti 12 Consiglieri, il 

numero è sufficiente per la validità delle deliberazioni, quindi procediamo con i lavori. Nomino 

scrutatori risultando assenti i precedenti Libanori, Zotta e De Vito. È iscritto a parlare il consigliere 

Borelli.  

Il Consigliere BORELLI MASSIMILIANO. Grazie Presidente. In merito ai motivi della 

sospensione abbiamo riformulato come anticipato il testo dell’ordine del giorno, soprattutto nella 

parte finale dove si impegna e leggo quindi il nuovo testo: “Si impegna la Sindaca Metropolitana di 

Roma Capitale Virginia Raggi ed il Coordinamento dei Delegati a verificare con gli uffici le 

suddette condizioni di necessità ed ove sussistenti valutare la riprogrammazione degli interventi su 

indicati”.  

Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Grazie Consigliere. È iscritto a parlare 

il delegato De Vito.  

Il Consigliere DE VITO MARCELLO. Grazie Presidente. Chiaramente con questa 

riformulazione si può esprimere un giudizio positivo sull’ordine del giorno. Ci tenevo anche ad 

esprimere la raccomandazione sempre poi che in linea di massima il più possibile questo lavoro sia 

fatto nelle Commissioni, quindi sia nella Commissione Viabilità, che nella commissione scuola, 

appunto in maniera organica. Poi se c’è la singola segnalazione di uno stato di necessità di una strada 
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sicuramente va tenuta in considerazione nelle modalità indicate nell’ordine del giorno, però sempre 

meglio lavorare organicamente con tutti i Consiglieri nelle Commissioni competenti.  

Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Non ci sono altri iscritti a parlare. 

Terminate le dichiarazioni di voto apriamo la votazione all’ordine del giorno n. 1. Prego 

consiglieri la votazione è aperta.  

Procedutosi a votazione elettronica il Presidente dichiara che l’ordine del giorno n. 1 alla 

Deliberazione n. 44 è approvato con 12 voti favorevoli (Ascani Federico, Baglio Valeria, Boccia 

Pasquale, Borelli Massimiliano, De Vito Marcello, Ferrara Paolo, Guerrini Gemma, Libanori 

Giovanni, Passacantilli Carlo, Proietti Antonio, Sanna Pierluigi, Zotta Teresa Maria). 

Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Proseguiamo i lavori con la proposta di 

deliberazione P46/18: “Riconoscimento di legittimità dei debiti fuori bilancio ex articolo 194 

comma 1 lettera A del Decreto Legislativo 267/2000 derivante da sentenza esecutiva numero 

4097 del 2017 emessa dalla I Sezione Lavoro del Tribunale Civile di Roma per un importo di 

euro 6.945,54”. Invito il Consigliere delegato se vuole illustrare la delibera.  

Il Consigliere DE VITO MARCELLO. Attiene le proposte dalla numero due alla numero 

tredici in ordine dei lavori sono tutti debiti fuori bilancio nei primi undici casi per provvedimenti del 

Tribunale, quindi  esecutivi; il tredicesimo la delibera contrassegnata dal numero 13 è una somma 

urgenza sono già stati illustrati nel precedente Consiglio allorché cadde il numero legale per cui non 

ritengo di dover ripetere la relazione.  

Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  La ringrazio Consigliere. È iscritto a 

parlare il consigliere Libanori.  

Il Consigliere LIBANORI GIOVANNI. Grazie Presidente. È il terzo Consiglio consecutivo 

dove si arriva alla discussione dei debiti fuori bilancio e se ha compiacenza caro Presidente di contare 

il numero legale se non erro non dovremmo esserci. È la terza volta che accade. Sarebbe opportuno 

più che andare via e far mancare il numero legale esprimere il proprio parere in riferimento a questi 

debiti fuori bilancio. Chiaramente lo faccio io, ma lo ripeterò visto che manca il numero legale e non 

credo si voterà. La posizione personale e dei colleghi della Lega per questi debiti fuori bilancio è la 

votazione contraria. Le motivazioni sono da ricercare nell’ordine del giorno del Consiglio 

Metropolitano anche di oggi, dove ai punti 14, 15 e 16 sono proposte di deliberazione P19, P20 e P21 

che oramai vengono riproposte ogni Consiglio Metropolitano. Sono proposte che il sottoscritto 

unitamente ad altri Colleghi della Città Metropolitana ha presentato sette, otto mesi fa. Non mi 

sembra che ci sia la volontà seppure noi Consiglieri abbiamo presentato queste proposte di venirne a 

capo, quindi finché non verranno discusse queste proposte noi voteremo contro i debiti fuori bilancio 

unitamente al fatto che la Sindaca Raggi e questa è la seconda motivazione non nominerà il Vice 

Sindaco. Grazie.  

Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Grazie a lei Consigliere. Procediamo 

con la votazione. È prenotato il consigliere Ascani, prego Consigliere.  

Il Consigliere ASCANI FEDERICO. Grazie Presidente. Certamente non possiamo non 

condividere l’intervento del consigliere Libanori, nel senso anche perché mi ero pronunciato a inizio 

Consiglio ma poi effettivamente siamo anche testimoni di questo altro aspetto di alcuni punti che 
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vengono sistematicamente rinviati e legati ad altre situazioni e non è giusto effettivamente, meritano 

perlomeno la discussione. Sulla sostanza dei debiti fuori bilancio ci mancherebbe come sempre noi 

siamo e saremo responsabili. Sono atti legittimi importanti, quindi siamo qui tra l’altro. Però 

verifichiamo anche tecnicamente la situazione certamente bisogna partire dall’apice. Si è fatto 

l’esempio del Vice Sindaco e a cascata diventa anche probabilmente più interessante per i Consiglieri 

che necessitano di entusiasmo presenziare l’aula.  

Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.   Grazie. Consigliera Zotta lei è iscritta a 

parlare, è sempre... Va bene. Se non ci sono altri iscritti a parlare pongo in votazione la proposta di 

deliberazione P46/18 con oggetto: “Riconoscimento di legittimità dei debiti fuori bilancio derivante 

da Sentenza esecutiva numero 4097 del 2017 per un importo di euro 6.945,54”. Prego Consiglieri la 

votazione è aperta. Un momento che c’è un problema tecnico. Prego Consiglieri la votazione è 

aperta.  

La votazione non è valida, perché non c’è il numero legale. Sospendiamo dieci minuti i lavori 

dell’aula, poi si ripete l’appello.  

Si sospendono i lavori del Consiglio Metropolitano alle ore 11:42 

Riprendono alle ore 12:05.  

Procedutosi da parte del Vice Segretario Generale Vicario all’appello nominale, risultano 

presenti 7 Consiglieri (Ascani Federico, Baglio Valeria, Boccia Pasquale, Guerrini Gemma, Libanori 

Giovanni, Passacantilli Carlo, Proietti Antonio) la seduta non è valida. 

Il Vice Presidente Vicario GUERRINI GEMMA.  Sono presenti sette Consiglieri il numero 

pertanto non è sufficiente alla validità delle deliberazioni. Si chiude così la seduta odierna e viene 

riconvocata l’aula domani mattina alle ore 9:30 per la trattazione degli atti non votati oggi. Grazie 

buongiorno.   

La seduta termina alle ore 12:07 

Il Vice Segretario Generale Vicario Il Vice Presidente Vicario 

F.to  ANDREA ANEMONE F.to  GEMMA GUERRINI

Letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  17 /  04/  2019 

     Il Vice Segretario Generale Vicario    

            F.to  ANDREA ANEMONE
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